

आजाद सिपाही



ॐ नमः शिवाय

राजकीय श्रावणी मेला
में सभी श्रद्धालुओं और कांवरियों का

हार्दिक अभिनंदन
और जोहार

भगवान भोलेनाथ सभी भक्तों
की मनोकामना पूर्ण करें



हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

पलामू का लाल : कौशल किशोर जायसवाल

मलेशिया और सिंगापुर में अवार्ड से नवाजे गए पर्यावरणविद कौशल व पूनम जायसवाल

मलेशिया और सिंगापुर के लोग बेकाबू गर्मी व जल संकट पर काबू के लिए पर्यावरण धर्म भी अपनाने का लिया संकल्प: कौशल व पूनम

विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु और वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल और उनकी धर्मपत्नी सह बीपीएसए संस्था की प्रधान सचिव और छतरपुर अनुमंडल की डाली बाजार पंचायत की मुखिया पूनम जायसवाल ने पांच दिवसीय प्रवास के दौरान मलेशिया और सिंगापुर के विभिन्न राज्यों में निःशुल्क पौधा वितरण और वृक्षों पर रक्षाबंधन और पर्यावरण धर्म पर गोष्ठी का आयोजन किया। मलेशिया और सिंगापुर में कौशल किशोर



सिंगापुर के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिवांगी के साथ सिंगापुर में पर्यावरणविद कौशल एवं मुखिया पूनम जायसवाल

ने अपनी संस्था का विस्तार करते हुए अश्विनी शर्मा को मलेशिया और शिवांगी को सिंगापुर का राष्ट्रीय अध्यक्ष मनोनीत किया। श्री कौशल ने बताया कि अगले वर्ष दोनों राष्ट्रीय अध्यक्ष भारत आकर

उन्के निःशुल्क पौधा वितरण शिविर का उद्घाटन और डाली बाजार के कौशल नगर पार्क में बन रहे पर्यावरण धर्म ज्ञान मंदिर का अवलोकन करेंगे। कौशल किशोर ने वर्ष 2023-24 के निःशुल्क पौधा वितरण

व और रोपण के 57 वं वर्ष एवं वृक्षों पर रक्षाबंधन के 47वें वर्ष के लिए कार्यक्रम का शुभारंभ सिंगापुर के चांगी विलेज और मलेशिया की राजधानी कुलालपुर तथा पेनांग के भगवान बुद्ध के मंदिर की धरती से पौधरोपण और वितरण वृक्षों पर रक्षाबंधन कर किया, ताकि विश्व में पूर्णतः हरित क्रांति लायी जा सके। उन्होंने हिंदुस्तान कर्नाटक का रक्त चंदन, हिमाचल का कर्पूर और विलुप्त प्रजाति कल्पतरु का बीस पौधा सिंगापुर और मलेशिया में लगा कर लोगों को पर्यावरण पर मंडरा रहे खतरे से अवगत कराते हुए जागरूक

किया। कार्यक्रम में शामिल लोगों ने पर्यावरण धर्म में आस्था जताते हुए उसे अपनाने का संकल्प लिया। उक्त अभियान में मलेशिया, सिंगापुर और हिंदुस्तान के विभिन्न राज्यों से आये पर्यावरण प्रेमी में सिंगापुर के शिवांगी जयसन में हदास, अश्विनी शर्मा, हैदराबाद तेलंगाना के रेवतमल जैन, महाराष्ट्र मुंबई से अनिरुद्ध खंडेलवाल, झारखंड जमशेदपुर के शेखर डे, उत्तर प्रदेश गोरखपुर से संजय सरीन, शालिनी सिंह बनारस से डॉ उदय प्रताप सिंह, पटना से शशि रंजन, लखनऊ से चारु सरीन मौजूद थे।



ट्री मैनेज राखी और पर्यावरण धर्मगुरु व वनराखी मूवमेंट के प्रणेता ने 56 वर्षों में लगाया 50 लाख पौधा



आइकन ऑफ इंडिया अवार्ड के साथ पर्यावरणविद कौशल जायसवाल एवं मुखिया पूनम जायसवाल

निःशुल्क पौधा वितरण शिविर का उद्घाटन मलेशिया और सिंगापुर में



मलेशिया के टुकल टॉवर के साथ प्रयाण कलाकारिक व शैली मुखिया पूनम जायसवाल

पर्यावरण धर्मगुरु सह वन राखी मूवमेंट के प्रणेता और पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल के निजी खर्च पर अभियान चला कर निःशुल्क पौधा वितरण सह रोपण के 57 वर्ष और पर्यावरण धर्म और वनराखी मूवमेंट के 47 वर्ष पूरा होने के उपरांत 2023-24 के लिए विश्व के 10 देशों और देश के 10 राज्यों के 20 जिलों में दो लाख निःशुल्क पौधों का वितरण और रोपण और वनों रक्षाबंधन और पर्यावरण धर्म पर गोष्ठी का आयोजन का निर्णय पर्यावरणविद कौशल किशोर और धर्मपत्नी सह मुखिया पूनम जायसवाल द्वारा लिया गया है। बताते चलें कि आज 57 वर्ष से चल रहे अभियान में आज तक किसी सरकारी या गैर सरकारी मदद नहीं ली गयी है, स्वयं एवं अपने परिवार के सहयोग से लगातार संस्था को चलाते आ रहे हैं। सहयोगी व्यवसायी पुत्र अरुण कुमार जायसवाल, पलामू जिला के छतरपुर पूर्वी के जिला पार्षद पुत्र अमित कुमार जायसवाल, संस्था के सचिव अरविंद जायसवाल, रोहित जायसवाल, पुत्री ज्योति, बहु कोमल जायसवाल, शिल्पा जायसवाला, भाई सात्येंद्र जायसवाल, सुचित जायसवाल, गीता देवी, कल्पना देवी, सूरज कुमार, सुमित कुमार, रॉकी कुमार, विकास कुमार, अमन कुमार, संजीव प्रसाद, संजय प्रसाद, सरोज कुमार, पूर्णिमा, आकाश, आराध्या, आशिचका आद्रिका, अनुषा शामिल हैं।

पर्यावरणविद कौशल 2000 सन् से पहले पौधा वितरण का शिविर नहीं लगाते थे। अब साप्ताहिक बाजार में 10 से 15 हजार पौधों का शिविर लगा कर ग्रामीणों को आर्थिक लाभ और किसानों को वृक्ष की खेती से जोड़ दिये हैं, क्योंकि वृक्ष की खेती को आकाश सुखाड़ का भय नहीं, बल्कि किसानों के लिए फिक्स्ट डिपॉजिट के समान है, क्योंकि पुत्र साथ छोड़ सकता है, लेकिन पेड़-पौधा नहीं। आज का लगाया हुआ पौधा कल बुढ़ापे का सहारा बनेगा।

कौशल किशोर के निःशुल्क पौधा वितरण शिविर के उद्घाटन में अंतरराष्ट्रीय पर्यावरण सुंदरलाल बहुगुणा, कर्नाटक के पांडुरंग हेगड़े, पंजाब के इंदजीत कौर, उत्तराखंड धर्म सिंह नेगी, नेपाल के सरोज शर्मा समेत देश के 22 राज्यों के प्रमुख पर्यावरण प्रेमी के साथ सैकड़ों आइएसएस, आइपीएस आइएफएस और मंत्री, सांसद और विधायक के साथ क्षेत्र प्रमुख लोगों ने कार्यक्रम में शामिल रहे हैं।

पर्यावरण धर्मगुरु कौशल ने बताया कि जिस तरह सिख भाइयों को धर्म में पांच 'क' से केश, कड़ा, कृपाण, कंधा और कच्छा रखने का विधान है, उसी तरह पर्यावरण धर्म आठ मूल ज्ञान मंत्रों में पांच और तीन 'प' से कार्य करने का विधान है। जैसे- 1. पौधों को जन्मदिन या कोई भी शुभ कार्य या श्राद्ध में लगा कर बच्चों की तरह बचाना और अतिथियों और बारतियों का स्वागत पौधा देकर करना। 2. पक्षी भी पर्यावरण के अंग हैं। उन्हें भोजन-पानी देना है, उसे भोजन नहीं कराना है। उनको भोजन के लिए बरगद-पीपल का पौधा लगा कर देना है। 3. प्रकृति की रक्षा करें, अर्थ के लिए अनर्थ ना करें। 4. किसी भी दुर्घटनाग्रस्त की मदद करें। 5. जल संग्रह करें और जल दूषित ना करें। पानी पंचायत अपनायें।

6. जंगल लगाओ जंगल बचाओ। वन और वन्य प्राणी को बचाना केवल वन विभाग का दायित्व नहीं, हम सबों का कर्तव्य है। 7. जमीन में रासायनिक खाद डाल कर धरती मां को शराबी ना बनायें, जैविक खाद या गोबर खाद का इस्तेमाल करें। 8. जंगली जानवरों को नहीं पकड़ना। ना ही जानवरों को भोजन कराना है, बल्कि उन्हें भोजन-पानी देने का विधान है।

निःशुल्क पौधा वितरण शिविर का उद्घाटन मलेशिया और सिंगापुर में

पर्यावरणविद कौशल ने 2023 का निःशुल्क पौधा वितरण शिविर का उद्घाटन मलेशिया और सिंगापुर में वृक्षों पर रक्षाबंधन और पौधों का वितरण कर किया है। इस दौरान उन्हें पर्यावरण के क्षेत्र में ख्याति प्राप्त और उत्कृष्ट कार्य के लिए आइकॉन ऑफ हिंदुस्तान (इंडिया) अवार्ड से नवाजा गया।

पर्यावरणविद सह पर्यावरण धर्मगुरु और वन राखी मूवमेंट के नेता कौशल किशोर जायसवाल और उनकी धर्मपत्नी मुखिया पूनम जायसवाल को इस अवसर पर पर्यावरणविद ने संस्था का विस्तार करते हुए मलेशिया के राष्ट्रीय अध्यक्ष अश्विनी शर्मा को और सिंगापुर की राष्ट्रीय अध्यक्ष शिवांगी को मनोनीत किया है। अगले वर्ष दोनों राष्ट्रीय अध्यक्ष निःशुल्क पौधा वितरण शिविर के उद्घाटन में पलामू आयेंगे। उन्होंने हिंदुस्तान समेत मलेशिया और सिंगापुर के लोगों को बधाई दी है। वन राखी मूवमेंट के प्रणेता कौशल किशोर जायसवाल बताते हैं कि 1966 में जब अकाल पड़ा, तो खाने का अन्न और पीने का पानी भी नहीं मिल रहा था।

की छठी में 2010 से उनकी जीवनी को पढ़ाई होती है।

निजी खर्च पर अपनी जन्मभूमि पलामू जिले के छतरपुर अनुमंडल की पंचायत डाली बाजार के कौशल नगर पार्क में उन्होंने विश्व के 22 देशों के पौधे लगाये हैं, वहीं पर्यावरण की नयी परिभाषा गढ़ने के लिए विश्व का पहला पर्यावरण धर्म ज्ञान मंदिर का निर्माण कर रहे हैं।

देश-विदेश में अब तक 55 अवार्ड से सम्मानित हुए हैं 70 वर्षीय विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु और वन

उस वक्त सरई के फर, काना, गेठी खाकर किसी तरह से जान बचायी गयी। उस वक्त मां-पिता जी ग्रामीणों से बात कर रहे थे कि लगता है कि जंगल कटने से अकाल पड़ा है। उस बात को सुन कर 14 वर्षीय ललन (कौशल किशोर के घर का नाम) ने अपनी जन्मभूमि छतरपुर के डाली बाजार में 7.72 एकड़ जमीन पर 'जंगल लगाओ जंगल बचाओ' अभियान की शुरुआत की और किसानों को भी प्रेरित करने लगे। उस वक्त किसान अपनी निजी भूमि पर जंगल लगाने से डरते थे कि निजी भूमि पर जंगल लगाने से सरकार हम लोगों की भूमि ले लगी, पर उन्होंने हिम्मत नहीं हारी। जब उनके द्वारा लगाये गये पौधे 10 वर्षों में वृक्ष के रूप में कटने लगे, तभी वनों को कटने से रोकने के उद्देश्य से 1977 में पर्यावरण धर्म अपनाया और उसी के तहत महिलाओं को एकत्रित कर वनों पर रक्षाबंधन कर वन राखी



पलामू जिला के छतरपुर पूर्वी के जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल समा को संबोधित करते हुए

पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल

राष्ट्रीय अध्यक्ष, विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान सह

पर्यावरण धर्मगुरु व वनराखी मूवमेंट के प्रणेता

पर्यावरण विद, लावारिथ सेवा केंद्र, पानी पंचायत एवं समाजसेवी

राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल। उन्होंने पर्यावरण प्रकृति को बचाने, प्रदूषण को भगाने के उद्देश्य से 56 वर्षों में 50 लाख से अधिक पौधों का निःशुल्क वितरण सह रोपण और 15 लाख से अधिक वृक्षों पर रक्षाबंधन और पर्यावरण धर्म पर गोष्ठी का

आयोजन कर उजड़े वनों को फिर से सघन वन बनाया।

वह मलेशिया, सिंगापुर, नेपाल और भूटान सहित देश के 22 राज्यों के 108 जिलों के लोगों को पर्यावरण धर्म के आठ मूल ज्ञान मंत्र पढ़ाये हैं और लोगों को पर्यावरण धर्म का पाठ पढ़ाया है।

कोरोना योद्धा सम्मान पत्र से नवाजे गये पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल



कौशल किशोर को उत्कृष्ट सेवा सम्मान से सम्मानित करते हुए आजाद सिपाही के प्रधान संपादक श्री हरिनारायण सिंह एवं पलामू ब्लूरे हेड जयकांत सुक्ता



सिंगापुर के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिवांगी के साथ सिंगापुर में पेड़ पर राखी बांधते पर्यावरणविद कौशल एवं मुखिया पूनम जायसवाल



पर्यावरणविद कौशल को सम्मानित करते केन्द्रीय मंत्री अर्जुन गुंडा



पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को पौधा देते पर्यावरणविद कौशल



पर्यावरणविद को सम्मानित करते झारखंड के माननीय राज्यपाल सी पी राधाकृष्णन



कौशल किशोर व पूनम जायसवाल को सम्मानित करते पलामू डीसी एवं एसपी



मलेशिया में मनवान बुद्ध मंदिर के पुनर्निर्माण को पौधा दान करते पर्यावरणविद कौशल एवं पूनम



पर्यावरणविद कौशल व पूनम को सम्मानित करते पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, केन्द्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी एवं सांसद संजय सैट



ग्रामीणों को पौधा बचाने एवं पर्यावरण धर्म के आठ मूल ज्ञान मंत्र की शायद दिलाले पर्यावरणविद कौशल



व्यवसायी पुत्र अरुण जायसवाल अपने धर्मपत्नी कोमल के साथ



अपने पार्क डाली में परिवार के सदस्यों के साथ पर्यावरणविद कौशल एवं पूनम



पर्यावरणविद कौशल को सम्मानित करते तत्कालीन माननीय राज्यपाल सैदत सिंह



पलामू आयुक्त मनोज जायसवाल को पौधा देते पर्यावरणविद कौशल जायसवाल एवं जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल

जमीन घोटाला मामले में इडी ने राजेश राय और भरत प्रसाद को किया गिरफ्तार

इन्होंने ही बेची थी पुनित भार्गव को जमीन
आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। जमीन घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने सोमवार को देर शाम कार्रवाई करते हुए राजेश राय और भरत प्रसाद को गिरफ्तार किया है। इन

दोनों की गिरफ्तारी चेशायर होम रोड जमीन के मामले में हुई है। राजेश राय ने ही पुनित भार्गव को चेशायर होम रोड की जमीन बेची थी। पावर ब्रोकर प्रेम प्रकाश के करीबी पुनित भार्गव ने इस जमीन में करोड़ों रुपये का निवेश किया है। पुनित भार्गव ने रांची के चेशायर होम रोड में

जिस भूमि की डील की थी, उसकी रजिस्ट्री के लिए एक करोड़ अस्सी लाख रुपये से ज्यादा की राशि खर्च की गयी। सारे पैसों का ट्रैजिक्शन चेक के माध्यम से राजेश राय को किया। पूरी राशि के भुगतान के लिए बैंक ऑफ बड़ोदा के एकाउंट के आठ चेक का इस्तेमाल

किया गया। पुनित भार्गव ने राजेश राय से 6 फरवरी 2021 को जमीन खरीदी और दो महीने बाद इस भूखंड को 1 करोड़ 80 लाख रुपये में विष्णु अग्रवाल को बेच दी। इस लिहाज से देखें तो पुनित भार्गव को डेढ़ लाख रुपये का मुनाफा हुआ, लेकिन इस पूरी डील में पुनित भार्गव को

करीब 5.50 लाख रुपये का नुकसान हुआ, क्योंकि पुनित भार्गव ने जमीन रजिस्ट्री करने के एवज में राजेश राय को 1 करोड़ 78 लाख 55 हजार 800 रुपये का भुगतान किया और करीब 7 लाख रुपये का खर्च स्टाम्प और कोर्ट फीस में हुआ था।

सीएम हेमंत सोरेन ने गुरु पूर्णिमा पर राज्यवासियों को दी शुभकामनाएं



रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सोमवार को गुरु पूर्णिमा पर राज्यवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। साथ ही उन्होंने अपने पिता और दिशोम गुरु शिवू सोरेन के चरण स्पर्श किया और कहा कि मेरे गुरु, मार्गदर्शक मेरे बाबा हैं। मुख्यमंत्री सोरेन ने ट्वीट किया, "मेरे गुरु, मेरे मार्गदर्शक आदरणीय बाबा 'दिशोम गुरु' श्री शिवू सोरेन जी। आज गुरु पूर्णिमा के शुभ अवसर पर सभी को हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार।"

आइपीएस प्रिया दुबे एडीजी बर्नी

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड कैडर के 1998 बैच की आईपीएस प्रिया दुबे को एडीजी रैंक से एडीजी रैंक में प्रोन्नति दी गयी है। प्रिया दुबे को एडीजी रैंक में प्रोन्नति देते हुए सरकार ने एडीजी प्रशिक्षण एवं आधुनिकीकरण के पद पर पदस्थापित किया है। इसके लेकर गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने सोमवार को अधिभूचना जारी कर दी है।

सेन्ट्रल कोल्फील्ड्स लिमिटेड
एक मिनीरल कंपनी
(कोल इण्डिया लिमिटेड की एक अनुषंगी कंपनी)
सूचना
सामग्री, कार्या एवं सेवाओं के खरीद हेतु सीआईएल एवं इसकी अनुषंगी कंपनियों द्वारा जारी सभी निविदाएं कोल इण्डिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in/ सम्बंधित अनुषंगी कंपनी (सीसीएल, www.centralcoalfields.in) सीआईएल ई-प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://coalindiatenders.nic.in> एवं सेन्ट्रल पब्लिक प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध है। इसके अतिरिक्त, जीईएम पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।

महत्वपूर्ण न्यूज

सरला बिरला पब्लिक स्कूल के बच्चों ने की स्टेट म्यूजियम की यात्रा



रांची (आजाद सिपाही)। सोमवार को सरला बिरला पब्लिक स्कूल के छात्र-छात्राओं ने स्टेट म्यूजियम खेलावत की अनुभवमय यात्रा की। उन्होंने संग्रहालय में संरक्षित विभिन्न कलाकृतियों और अवशेषों को देखा। उन्हें झारखंड की आदिवासी संस्कृति के बारे में भी जानकारी दी गयी। उन्हें कला क्यूरेटर और पुरातत्व जैसे अपरंपरागत व्यवसायों के बारे में जानकारी दी गयी। सोहराई पेंटिंग बच्चों के आकर्षण का केंद्र थी, जिसकी कला से बच्चे मंत्रमुग्ध थे। बच्चों ने विभिन्न कला रूपों और विभिन्न करियर विकल्पों के बारे में जाना। विद्यालय के कार्मिक और प्रशासनिक प्रमुख डॉ प्रदीप वर्मा ने इस तरह की यात्राएं आयोजित करने में स्कूल के प्रयासों की सराहना की। वहीं प्राचार्या परमजित कौर ने छात्रों को राज्य की समृद्ध विरासत के बारे में और अधिक जानने के लिए प्रोत्साहित किया, ताकि वे अधिक जागरूक नागरिक बन सकें।

वाइल्ड वादी पार्क का होगा एक्सटेंशन : शैलेंद्र जायसवाल



रांची (आजाद सिपाही)। वाइल्ड वादी वाटर पार्क के संचालक शैलेंद्र जायसवाल ने प्रेस क्लब में प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि मैंने झारखंड में एक स्टार्टअप किया था, जिसमें वाटर पार्क बनाया था। यहां आने वाले सभी पर्यटकों को टिकट के अलावा कॉन्स्ट्रक्शन, लॉकर और पार्किंग सभी की सुविधा मुफ्त में उपलब्ध है। भारत सरकार की तरफ से मुझे झारखंड में स्टार्टअप की पहली सर्टिफिकेट दिया गया। वाइल्ड वादी पार्क का हम एक्सटेंशन कर रहे हैं और इस तरह का झारखंड और छत्तीसगढ़ के शहरों में वाटर पार्क और खोलने जा रहे हैं। यहां आने वाले सभी ग्राहकों को टिकट खरीदने पर मिट्टी का चूल्हा गिफ्ट दिया जाएगा जिससे कि वह अंदर पिकनिक भी बना सके। शैलेंद्र जायसवाल को 21 जुलाई 2023 को वियतनाम में झारखंड के इंटरनेटमेंट बिजनेस एक्सप्लोरेशन अवार्ड के लिए सम्मानित किया जाएगा। इस मौके पर स्वाति कुमारी रेडियो ऑरेंज के अभिषेक मौजूद थे।

दिव्य ज्योति जागृति संस्थान ने मनायी गुरु पूर्णिमा

रांची (आजाद सिपाही)। श्री गुरु पूर्णिमा के शुभ अवसर दिव्य ज्योति जागृति संस्थान पुंदाग, रांची में कार्यक्रम आयोजित किया गया। अवसर पर आशुतोष महाराज की शिष्या साध्वी रुचि भारती जी ने बड़े ही सरल तरीके से समझाया कि गुरु पूर्णिमा को व्यास पूर्णिमा क्यों कहा जाता है तथा इसमें निहित आध्यात्मिक एवं वैज्ञानिक तथ्य क्या है। इस कार्यक्रम में दिव्य विचार व सुमधुर भजन सुनकर श्रद्धालुगण भाव विभोर हो गये। स्वामी धनंजयानंद, पुंकाज, संजय, सुभाष, अमनदीप, प्रशांत, रतनदेव महाराज की आरती में शामिल हुए।

आरएसएफ काउंटेन्स ने सीए डे मनाया

रांची (आजाद सिपाही)। सोमवार को सीए डे के मौके पर आर एस एफ काउंटेन्स ने सीए दीपक बंका (इस्स्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया के सदस्य) को सम्मानित किया। आर एस एफ काउंटेन्स की सदस्या डॉ रंजना स्वरूप ने सीए दीपक बंका को पुष्प देकर उनका सम्मान किया और उन्हें बधाई दी।

इडी ने जेल में पीएलएफआइ सुप्रीमो दिनेश गोप से पूछताछ की नेताओं से सांठगांठ और लेवी के पैसे को इन्वेस्ट करने के मामले में ली जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। पीएलएफआइ सुप्रीमो दिनेश गोप से प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने सोमवार को बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में पूछताछ की। पूछताछ के दौरान यहां इडी ने लेवी के पैसे को कहा-कहां इन्वेस्ट किया है और किसके माध्यम से इन्वेस्ट किया, इससे संबंधित जानकारी ली। इसके अलावा इडी ने दिनेश गोप से नेताओं और पुलिस से सांठगांठ को लेकर भी

पूछताछ की। दिनेश गोप का राजनेताओं के साथ संबंध और लेवी के पैसे को कहा-कहां इन्वेस्ट किया गया है, इस मामले की जानकारी जुटायी है। इसके अलावा उन्होंने यह जानकारी लिया कि नेपाल के किन-किन शहरों में भी पैसा इन्वेस्ट किया गया है। गौरतलब है कि दिनेश गोप को बीते 21 मई को एनआइए ने दिल्ली से गिरफ्तार किया था। **जमीन से लेकर व्यापार तक में**



करोड़ों रुपयों का किया है निवेश : एनआइए की पूछताछ में दिनेश गोप ने लेवी से मिले पैसों को लेकर कई अहम जानकारी दी थी। पूछताछ के दौरान उसने एनआइए के अधिकारियों को बताया था कि राजधानी रांची और उसके आसपास उसने जमीन से लेकर व्यापार तक में करोड़ों रुपयों का निवेश किया है। इस काम में कई लोगों ने उसका सहयोग किया है। आतंक के बल पर अकूत संपत्ति खड़ा करने वाले दिनेश गोप द्वारा मनी लॉन्ड्रिंग की आर्थिका को देखते हुए अब इडी दिनेश गोप से पूछताछ करेगी।

शेल कंपनियों में भी किया है निवेश : दिनेश गोप ने आतंक दिखाकर वसुले गए पैसे का निवेश शेल कंपनियों में भी किया है। इन कंपनियों का संचालन उसकी दोनों पत्नियों करती थी। शेल कंपनियों के नाम का भी खुलासा हो चुका है। नोटबंदी के बाद दिनेश गोप का एक सहयोगी भी गिरफ्तार किया गया था। उसने स्वीकार किया था कि वह गोप के पुराने नोट बदलने आया था।

धम्म परिवर्तन दिवस धूमधाम से मनाया गया बुद्धिस्ट सोसाइटी भी एक राष्ट्र एक कानून का समर्थन करती है: जैनेंद्र

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। आषाढ़ी गुरु पूर्णिमा के अवसर पर भारतीय बुद्धिस्ट सोसाइटी महासंघ का धम्म परिवर्तन दिवस धूम-धाम से मनाया गया। सोमवार को रांची के करमटोली स्थित रांची प्रेस क्लब रांची में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि भारतीय बुद्धिस्ट सोसाइटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष भते जैनेंद्र तथागत श्रीक हूये। श्री तथागत ने कहा कि आषाढ़ी पुर्णिमा के दिन भगवान



बुद्ध को ज्ञान प्राप्ति हुई इसके बाद उन्होंने अपने ज्ञान की सरनाथ में पांच शिष्यों को दिया। वहीं उन्होंने कहा कि बाबा साहेब ने धम्म के

मार्ग को अपनाया एवं अखंड भारत एवं एक कानून की बात की। बाबा साहेब अंबेडकर हमें सा कहते थे कि एक राष्ट्र एक भाषा एक कानून से सबल राष्ट्र का निर्माण होगा। भारतीय बुद्धिस्ट सोसाइटी भी एक राष्ट्र एक कानून का समर्थन करती है। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष राजकुमार दास संचालन संतोष अंबेडकर ने किया। इस मौके पर संगीता प्रभात, उमेश दास, शंभु दास सहित आदि मौजूद थे।

रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन की जमानत याचिका पर सुनवाई, इडी से जवाब तलब

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। जमीन घोटाले के मामले में आरोपित रांची के पूर्व डीसी निलंबित आईएएस छवि रंजन की जमानत याचिका पर इडी के विशेष न्यायाधीश की अदालत में सोमवार को सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अदालत ने इडी को जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। छवि रंजन की जमानत याचिका पर सुनवाई के लिए अदालत में 10 जुलाई की तिथि निर्धारित की है। रांची के बरियातू सहित अन्य जमीन घोटाले के मामले में निलंबित आईएएस छवि रंजन पहले ही गिरफ्तार किये जा चुके हैं। इस केस में बड़गाई अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद, सेना के कब्जे वाली जमीन का फर्जी रैयत प्रदीप बागची, जमीन कारोबारी अफसर अली, इमियाज खान, तल्हा खान, फैयाज खान व मोहम्मद सद्दाम, अमित अग्रवाल और दिलीप घोष के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की जा चुकी है। बता दें कि रांची में अवैध तरीके से जमीन को बड़े पैमाने पर हुई खरीद-फरोख के मामले में इडी ने बीते 13 अप्रैल को झारखंड, बंगाल और बिहार के कई ठिकानों पर छापेमारी की थी।

अमित अग्रवाल और दिलीप घोष की जमानत याचिका पर सुनवाई सात को

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रांची के बरियातू स्थित सेना की जमीन से जुड़े घोटाला मामले में कोलकाता के व्यवसायी अमित अग्रवाल और दिलीप घोष की जमानत याचिका पर सोमवार को सुनवाई हुई। दोनों पक्षों की बात सुनने के बाद अदालत ने मामले में सुनवाई के लिए अब सात जुलाई को तिथि निर्धारित की है। दोनों आरोपितों ने अपने अधिवक्ता के माध्यम से 26 जून को इडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में जमानत याचिका दाखिल की थी। उल्लेखनीय है कि इडी ने गत सात जून को कोलकाता के कारोबारी अमित अग्रवाल और दिलीप घोष को गिरफ्तार किया था। दोनों की गिरफ्तारी कोलकाता से हुई थी। रांची के बड़गाई अंचल के बरियातू स्थित सेना के कब्जे वाली जमीन की खरीद विक्री से जुड़े इस केस में रांची के पूर्व उपायुक्त आईएएस छवि रंजन, बड़गाई अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद, सेना के कब्जे वाली जमीन का फर्जी रैयत प्रदीप बागची, जमीन कारोबारी अफसर अली, इमियाज खान, तल्हा खान, फैयाज खान और मोहम्मद सद्दाम के खिलाफ चार्जशीट दाखिल हो चुकी है।

डॉ भुनेश्वर महतो का किया गया स्वागत



रांची। जनजाति एवं क्षेत्रीय भाषा संकाय खोरटा विषय पर व्याख्याता के रूप में डॉ भुनेश्वर महतो को विभाग अध्यक्ष डॉ खलीक अहमद एवं मुंडारी खोरटा, कुस्माली, नागपुरी विषय के सहायक शिक्षकों एवं छात्रों द्वारा विभाग में स्वागत किया गया। डॉ खलीक अहमद विभाग अध्यक्ष ने कहा कि आपके आने से हमें और बल मिला है अब और तेजी के साथ महाविद्यालय में विभाग काम करेगा। मौके पर मुंडारी के व्याख्याता अनंत मुंडा खोरटा के अहिंसा कुमारी शिष्य कुमारा महतो सोनू सपवार जजेश जुगनू कुरुख के सहायक शिक्षक कुमार सदास उरांव मुंडारी में लोलिन कविता तिलक, सविता सुलेखा मौजूद थीं।

शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास का झारखंड स्थापना दिवस मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास झारखंड का 19वां स्थापना दिवस 2 जुलाई को विकास भारती के हॉल में धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में प्रो अंजनी कुमार श्रीवास्तव, पूर्व कुलपति, कोयलांचल विश्वविद्यालय ने अपने सम्बोधन में कहा कि भारत में भारतीय चिंतन पर आधारित शिक्षा की आवश्यकता है इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में एकफाई विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो रमण डॉल ने अपने सम्बोधन में शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास के कार्यक्रमों के साथ-साथ इसके स्थापना के कारणों पर विस्तृत चर्चा करते हुए कहा कि देश को बदलना है तो शिक्षा को बलो मा मातृभूमि और मातृभाषा का कोई विकल्प नहीं है। प्रो विजय कुमार सिंह ने कहा कि



अध्यक्षता सरला बिरला विश्वविद्यालय के कुलसचिव सह क्षेत्रीय संयोजक प्रो विजय कुमार सिंह ने किया तथा उन्होंने शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास के कार्यक्रमों के साथ-साथ इसके स्थापना के कारणों पर विस्तृत चर्चा करते हुए कहा कि देश को बदलना है तो शिक्षा को बलो मा मातृभूमि और मातृभाषा का कोई विकल्प नहीं है। प्रो विजय कुमार सिंह ने कहा कि

डॉ सतीश के सम्मान में विदाई समारोह

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मंडल रेल प्रबंधक प्रदीप गुप्ता की मुख्य उपस्थिति में मंडल कार्यालय के सभा गृह में रांची रेल मंडल के मुख्य परियोजना प्रबंधक (गति शक्ति) डॉ सतीश कुमार के सम्मान में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। मुख्य परियोजना प्रबंधक (गति शक्ति) डॉ सतीश कुमार की प्रति निरुक्ति रेल विकास निगम लिमिटेड, रांची में मुख्य परियोजना प्रबंधक के पद पर हुई है। डॉ सतीश कुमार ने रांची रेल मंडल के अंत दिसेंबर 2020 को कार्यभार ग्रहण किया



था। रांची मंडल में अपने कार्यकाल के दौरान डॉ सतीश कुमार ने मंडल के विकास के लिए पूरे समर्पण के साथ कार्य किया है। मंडल रेल प्रबंधक प्रदीप गुप्ता ने विदाई समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि डॉ सतीश कुमार कार्य के

प्रति हमेशा सजग रहे एवं इन्हे जो भी कार्य दिया गया, उन्हें पूरी लगन एवं निष्ठा से निष्पादित किया। इस अवसर पर अपर मंडल रेल प्रबंधक मनीष कुमार, मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ एम्के बेहरा, वरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी माणिक शंकर, वरिष्ठ मंडल परिचालन प्रबंधक तंगबालन एस, वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक सह मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी निशांत कुमार, वरिष्ठ मंडल सिमल एवं दूरसंचार अभियंता नीरज पंचवाल एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

अरुणोदय पत्रिका लोकार्पण सह आचार्य सम्मान समारोह



रांची (आजाद सिपाही)। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, धुर्वा, रांची के केशव सभागार में शिशु विकास मंदिर समिति, धुर्वा, रांची द्वारा अरुणोदय पत्रिका लोकार्पण सह आचार्य सम्मान समारोह-2023 हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। उद्घाटन मुख्य अतिथि राज्यसभा सांसद आदित्य प्रसाद सांठू द्वारा किया गया। अतिथियों का परिचय विद्यालय प्रबंधन के मांठी अखिलेश्वर नाथ मिश्र ने कराया। इस अवसर पर विद्यालय की वार्षिक पत्रिका अरुणोदय एकादश सर्ग का लोकार्पण किया गया। पत्रिका की संपादक बहन रिया कक्षा द्वादश ने अपने उद्घोषण में कहा कि अरुणोदय पत्रिका का एकादश सर्ग विद्यालय के पैशा-बहनों की रचनात्मकता को प्रस्तुति है। आचार्य सम्मान समारोह का शुभारंभ विद्यालय की प्राचार्या डॉ संध्या सिंह एवं वरिष्ठ आचार्यश्री रामदेव कुमार, उपेंद्र कुमार सिंह, अभय कुमार सिंह को मुख्य अतिथि ने अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर एकल गीत विद्यालय के आचार्य राजेश पाठक ने प्रस्तुत किया। मंच संचालन पवन कुमार सिंह ने किया। शिशु विकास मंदिर समिति के अध्यक्ष शक्तिनाथ लाल दास ने कहा कि गुरु की महिमा अपरमर्याद है। धन्यवाद ज्ञापन शिशु विकास मंदिर समिति के माननीय सहमंत्री डॉ धनेश्वर महतो ने किया। कार्यक्रम में रामकुमार पाहन, पूर्व विधायक, खिजड़ी विधानसभा, शिशु विकास मंदिर समिति, धुर्वा के संरक्षक पवन मंत्री, बोलाध्यक्ष एस वैकेट रमण, सुहावती सिंह, लाल अशोक पाठक देव, केशव उपाध्याय, डॉ महाराज रानी, आशीष नाथ शाहदेव, नांदेव श्रीवास्तव, प्राचार्या डॉ संध्या सिंह, उपप्राचार्य ललन कुमार मौजूद थे।

पूर्व नट रेलवे

e-Tender Notice No.:
ETCECONIIBS2023029, Dtd. 19.06.2023
आर्य का नाम चोखा रोड डियीयन के अर्धी लाइवा-चेम्पू में लाना पर राबाला - भद्रक संवहन के लिए जार कोई भी परिवहन / सुविधन की जानकारी के लिए कृपया निविदा बंद होने की तिथि के पन्द्रह दिन पूर्व तक विचारित को दोहरा दें। निविदापत्र / कोलकाता के पास क्लब-3 डिजिटल सिग्नेचर सर्टिफिकेट के साथ क्लब-3 और चार आईआईटीएस पोर्टल पर भौतिक हस्ताक्षर। केवल भौतिक निविदापत्र / कोलकाता ही ई-टेंडरिंग में गण ले सकते हैं।
निविदापत्र निविदा के सभी विवरणों को माली-माली पद से और सभी विवरणों का अनुपातन सुनिश्चित करने के साथ ही चेक लिस्ट, निविदा फॉर्म का एच 3.1 (अतिरिक्त चर्चा-लिस्ट) (क्रिटीय शीट) निविदा दस्तावेज के निचे 2 का संलग्नक-1, चार्टर्ड एकाउंटेंट द्वारा विधिवत सत्यापित एवं हस्ताक्षरित संलग्नक-बी को जमा करना सुनिश्चित करें।
मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निष्ठा)/मुंबदेन्यर
PR-37/CG-23-24

'गुगली' फेंकने वाले शरद पवार इस बार हो गये 'हिट विकेट'

- भतीजे अजित पवार ने दी ऐसी पटखनी, जिसकी कल्पना भी नहीं की थी
- एकनाथ शिंदे का फार्मूला लुभा गया जूनियर पवार को
- महाराष्ट्र की राजनीति से विपक्षी एकता के लिए भी संदेश छुपा है
- 2024 के रण से पहले अभी इस कथानक में कई अध्याय और जुड़नेवाले हैं

महाराष्ट्र में शिवसेना के बाद अब एनसीपी टूट गयी है। पार्टी के संस्थापक शरद पवार के भतीजे और विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष रहे अजित पवार अब महाराष्ट्र के उप-मुख्यमंत्री बन गये हैं। इतना ही नहीं, उनके साथ-साथ छगन भुजबल, धनंजय मुंडे, दिलीप वालसे पाटिल और अनिल पाटिल जैसे शरद पवार के करीबी भी मंत्री बनाये गये हैं। यहाँ तक कि प्रफुल्ल पटेल, जिन्हें शरद पवार ने अपनी बेटी सुप्रिया सुले के साथ पार्टी का कार्यकारी अध्यक्ष बनाया था, वह भी उनका साथ छोड़ कर चले गये हैं। करीब दो महीने पहले मई में शरद पवार ने जब राष्ट्रवादी कांग्रेस का अध्यक्ष

पद छोड़ने की घोषणा की, तो इसे 'मास्टर स्ट्रोक' बताया था। जब जून में उन्होंने बेटी सुप्रिया सुले और प्रफुल्ल पटेल को कार्यकारी अध्यक्ष बनाया, तो इसमें भी उनका 'राजनीतिक कौशल' देखा गया। कहा गया कि उन्होंने एनसीपी का भविष्य तय कर दिया है और भतीजे अजित पवार को भी उनकी राजनीतिक हैसियत

समझा दी है। लेकिन दो जुलाई को वही मास्टर स्ट्रोक लगाने और अपनी 'गुगली' से अच्छे-अच्छों को 'क्लीन बॉल्ड' करनेवाले शरद पवार 'हिट विकेट' हो गये। जूनियर पवार ने उन्हें ऐसी पटखनी दी, जिसकी उन्होंने कल्पना भी नहीं की होगी। हालात यह हो गयी कि भतीजे की बगावत को सिर

झुका कर स्वीकार करने के अलावा 'मराठा स्ट्रॉगमैन' के पास कोई चारा नहीं रहा। आज स्थिति यह है कि शरद पवार के राजनीतिक कौशल का पता नहीं, उनके खुद के राजनीतिक भविष्य पर संकट खड़ा हो गया है। 82 वर्षीय शरद पवार अब उस अवस्था में भी नहीं रहे कि सक्रियता दिखा कर अपने खेमे को गोलबंद करें और अपनी बेटी के नेतृत्व में काम करने के लिए मनायें। महाराष्ट्र के सियासी घटनाक्रम की पृष्ठभूमि में 2024 के आम चुनाव में शरद पवार की राजनीतिक संभावनाओं को टटोल रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।

आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

और सत्ता, दोनों में बड़ी हिस्सेदारी चाहते हैं। करीब 15 दिन पहले जब शरद पवार ने प्रफुल्ल पटेल और सुप्रिया सुले को राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी का कार्यकारी अध्यक्ष बनाया था, तब भी अजित पवार असंतुष्ट थे। वह राज्य में भी बड़ा पद चाहते थे और केंद्र में भी उनकी बड़ी अपेक्षा थी। वह हमेशा सरकार में बने रहने के इच्छुक रहे हैं और इसके लिए कोई भी खेल खेलने की उनकी तैयारी रहती है। अजित पवार के साथ गये छगन भुजबल, धनंजय मुंडे और कई विधायक शरद पवार के करीबी माने जाते थे।

चाचा- भतीजे की चाल पर हमेशा संदेह

महाराष्ट्र में शिवसेना शिंदे गुट और भाजपा की मिली-जुली सरकार ने शनिवार को अपनी पहली वर्षगांठ मनायी थी और रविवार को राज्य की राजनीति में एक नया धमाका हो गया। शरद पवार की नेतृत्व वाली राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी में फूट पड़ गयी। उनके अपने भतीजे अजित पवार ने 30 विधायकों के संग उनका साथ छोड़ दिया। अजित पवार का यह कदम एक साल पहले एकनाथ शिंदे के उस कदम के जैसा ही है, जिससे न केवल शिवसेना दो फाड़ हो गयी थी, बल्कि महाराष्ट्र की राजनीति में अहम स्थान रखनेवाली इस पार्टी पर से ठाकरे परिवार का एकाधिकार भी खत्म हो गया था। ठीक उसी तरह सोनिया गांधी के विदेशी मूल को लेकर कांग्रेस से बगावत कर एनसीपी की स्थापना करनेवाले शरद पवार आज अपनी ही पार्टी को अपने हाथों से निकलता हुआ देख रहे हैं।

एनसीपी में फूट अनपेक्षित नहीं थी

राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी में फूट अनपेक्षित नहीं थी। अजित स्वामी असंतुष्ट नेता हैं। पार्टी के भीतर और बाहर भी अपनी नाराजगी उन्होंने प्रकट की है। वह संगठन

अभी अजित पवार राज्य के उप मुख्यमंत्री बन चुके हैं। उनका ताजा स्टेटस ऐसा ही है। परंतु चाचा-भतीजे की इस जोड़ी की चाल हमेशा संदेह की निगाहों से देखी जाती है। रविवार को जब अजित पवार के घर एनसीपी विधायकों की बैठक हो रही थी, उस पर शरद पवार की प्रतिक्रिया थी कि अजित विपक्ष के नेता हैं और वह कभी भी विधायकों की बैठक ले सकते हैं। राजनीतिक नजरिये से यह एक बहुत ठंडी प्रतिक्रिया थी। पिछले घटनाक्रम या 2019 की घटनाओं को देखें, तो उस समय अजित पवार ने देवेंद्र फडणवीस की सरकार में उप मुख्यमंत्री पद संभाला था। वह बहुत ही अल्पजीवी सरकार थी, लेकिन चार साल बाद जब खुलासा हुआ, तो पहले देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि शरद पवार की सहमति से ही अजित पवार के साथ सरकार बनी थी और शरद पवार ने कहा कि उन्होंने एक गुगली फेंकी थी, जिसमें फंस कर फडणवीस क्लीन बोल्ट हो गये थे। ताजा स्थिति में अब पवार ही खुलासा कर सकते हैं कि क्या



हुआ है, क्यों हो रहा है और कैसे हुआ है। इसके लिए कुछ इंतजार करना पड़ेगा।

कितने विधायक हैं अजित के साथ

अजित पवार ने जो बैठक बुलायी थी, उसमें उनके साथ 30 विधायक नजर आये। विधानसभा में एनसीपी के 53 विधायक हैं। बैठक में पार्टी के दोनों कार्यवाहक अध्यक्ष प्रफुल्ल पटेल और सुप्रिया सुले भी शामिल हुए थे, लेकिन सुप्रिया सुले बैठक से उठकर चली गयीं। नयी परिस्थितियों में यह कहना जल्दबाजी होगी कि अजित पवार के साथ कितने विधायक हैं और शरद पवार के साथ कितने विधायक बचे हैं। सारी बातें धीरे-धीरे सामने आती हैं। हर पार्टी में कुछ विधायक चहारदीवारी पर बैठे होते हैं, जो हवा का रुख देखकर उसके अनुसार कूदते हैं। डेमेज कंट्रोल के लिए शरद पवार क्या कार्रवाई करते हैं, किस तरह के कदम उठाते हैं, उसे देखकर ही

किसके साथ हैं प्रफुल्ल पटेल

जब अजित पवार राजभवन गये, तब उनके साथ प्रफुल्ल पटेल भी थे। इसका मतलब यही निकाला जा रहा है कि शरद पवार के लंबे समय से साथी रहे प्रफुल्ल पटेल भी उनका साथ छोड़ चुके हैं। जहाँ तक प्रफुल्ल पटेल की बात है, तो वह केंद्र की राजनीति में ही रहे हैं। सभी दलों में उनकी अच्छी जान पहचान है। इसके विपरीत शरद पवार की बेटी होने के कारण सुप्रिया सुले राज्य और केंद्र में भी जानी पहचानी हस्ती हैं। श्रेष्ठ सांसद के पुरस्कार से भी उन्हें सम्मानित किया जा चुका है। जो भी हो, प्रफुल्ल पटेल के पाला बदलने का कोई तत्काल चार फिलहाल नजर नहीं आ रहा है।

क्या शिवसेना की राह पर चल पड़ी है एनसीपी

भाजपा ने शिवसेना को तोड़ने में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी थी। शिवसेना को खोखला करने में शरद पवार का अप्रत्यक्ष हाथ होने की बात सभी लोग मानते हैं। शिवसेना की दुर्दशा में संजय राउत, आदित्य ठाकरे और स्वयं उद्धव ठाकरे का भी महत्वपूर्ण योगदान रहा है। टूटती शिवसेना को बचाने के लिए उद्धव ठाकरे की ओर से जो प्रयास किये गये थे, वे बचाने के नहीं, बल्कि दुबाने के ज्यादा थे। साथ छोड़ने वाले विधायकों को गद्दार, धोखेबाज और न जाने क्या-क्या कहा गया। इतना कहने के बाद कोई उम्मीद कैसे कर सकता है कि वे लोग आपसे दोबारा जुड़ेंगे। उद्धव ठाकरे की तुलना में शरद पवार ज्यादा चालाक और अनुभवी नेता हैं। वह साथ छोड़ने वाले विधायकों के बारे में ऐसा कुछ भी

नहीं कहेंगे, जिससे उनकी वापसी का मार्ग बंद हो जाये। शरद पवार बड़े जीवट नेता हैं। यदि उनकी सहमति से यह खेला हुआ है, तब तो वह कुछ ज्यादा नहीं कहेंगे, लेकिन यदि वास्तव में उनकी मर्जी के खिलाफ भी यह काम हुआ है, तो वह अभी भी अपने बलबूते पर राज्य में 30 से 40 सीटें जिताने की ताकत रखते हैं। उनके खिलाफ सिर्फ एक ही बात है, उनकी उम्र और उनका स्वास्थ्य। यदि सब कुछ ठीक-ठाक रहा, तो वह भाजपा, शिवसेना शिंदे गुट और अजित पवार के साथ गये बागी विधायकों को अच्छा सबक सिखाने में कामयाब हो सकते हैं। प्रदेश की राजनीति में उन्हें चूका हुआ नेता मानना बड़ी भूल होगी।

कैसे करेंगे डेमेज कंट्रोल

जब शिवसेना टूटी थी, तो उद्धव ठाकरे के पास डेमेज कंट्रोल के लिए काफी समय था, लेकिन बयानबाजी करके उन्होंने अपना

समय गंवा दिया। अभी जो कुछ हुआ है, उसमें शरद पवार के पास संसदीय दांव-पेंच खेलने के लिए ज्यादा समय नहीं है। साथ छोड़ने वाले विधायकों को धिप जारी करने या ऐसा कुछ कदम उठाने का उन्हें मौका नहीं मिल पाया है और अब यदि वह सब कुछ करते हैं, तो यह सिर्फ लकीर पीटने जैसा होगा। उन्हें कोई कानूनी राहत मिल पायेगी, इस बारे में संदेह ही है।

वहीं उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना ने अपने मुखपत्र सामना में एक बड़ी बात कही है। दरअसल सामना में लिखे एक लेख में शिवसेना ने दावा किया है कि एकनाथ शिंदे को सीएम पद से हटाने के लिए भाजपा ने अजित पवार से हाथ मिलाया है। लेख के अनुसार, 'जल्द ही अजित पवार, एकनाथ शिंदे की जगह ले लेंगे। सामना में दवा किया गया है कि अजित पवार सिर्फ डिप्टी सीएम बनने के लिए सरकार में शामिल नहीं हुए हैं। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और बागी विधायकों को जल्द ही अयोग्य घोषित कर दिया जाएगा और पवार की ताजपोशी होगी।' लेख में ये भी लिखा गया है कि 'राज्य की राजनीति में जो भी घट रहा है, वो लोगों को पसंद नहीं आएगा। महाराष्ट्र में ऐसी राजनीतिक परंपरा नहीं रही है और लोग कभी भी इसका समर्थन नहीं करेंगे।'

राष्ट्रीय राजनीति में अब पवार की क्या स्थिति होगी

पटना में पिछले दिनों विपक्ष की एकता के लिए बुलायी गयी 17 विपक्षी दलों की बैठक में शरद पवार की बड़ी भूमिका थी। पवार की पार्टी राष्ट्रीय स्तर की पार्टी होने का दर्जा खो हो चुकी है, लेकिन प्रदेश की राजनीति में उनका दबदबा कायम था। अभी की स्थिति में शरद पवार कमजोर

दिखाई दे रहे हैं और उनकी हालत शिवसेना से कोई बेहतर नहीं है। कुल मिलाकर महाराष्ट्र से शिवसेना या राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी राष्ट्रीय राजनीति में कोई महत्वपूर्ण योगदान देने की स्थिति में फिलहाल तो नहीं है। विधायकों और सांसदों की संख्या ही राष्ट्रीय राजनीति में किसी हस्ती का स्टेटस तय करती है। जो मजबूत स्थिति ममता बनर्जी या स्टालिन की है, वह स्थिति शरद पवार या उद्धव ठाकरे की नहीं है। इसलिए राष्ट्रीय राजनीति में कहीं ना कहीं शरद पवार को जबरदस्त धक्का लगा है। विपक्षी एकता को लेकर अगली बैठक बंगलुरु में होने वाली है, लेकिन पवार उसमें अपनी बात मजबूती और धरोसे के साथ रख पायेंगे या कह पायेंगे या उनकी बात पर धरोसा किया जायेगा, इस पर संदेह के बादल हैं।

'कर्मा रिटर्न्स' का सिद्धांत

ऐसा कहा जाता है कि आप अच्छा या बुरा, जो कुछ भी करें, वह आपके पास लौटकर आता है। जुलाई 1978 में शरद पवार ने तत्कालीन मुख्यमंत्री वसंतदादा पाटील को धोखा देकर जनता पार्टी के साथ मिलकर प्रोग्रेसिव डेमोक्रेटिक फ्रंट बनाया और सिर्फ 38 साल की उम्र में वह महाराष्ट्र के सबसे युवा मुख्यमंत्री बने। उन्होंने कांग्रेस को धोखा दिया था, इसलिए जब 1980 में इंदिरा गांधी की सत्ता में वापसी हुई, तो उन्होंने शरद पवार के नेतृत्व वाली पीडीएफ सरकार को बर्खास्त कर दिया। शरद पवार ने वसंतदादा पाटील को जो धोखा दिया था, वही 82 बरस की उम्र में उनके पास उनके भतीजे अजित पवार के रूप में वापस लौटा है। शायद 'कर्मा रिटर्न्स' का सिद्धांत यही है और यह सिद्धांत सभी पर लागू होता है। समय का इंतजार तो करना ही पड़ता है।

झामुमो केंद्रीय समिति की विस्तारित बैठक आज साढ़े तीन वर्षों में किये गये कार्यों का आकलन भी होगा: सुप्रियो

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा की शीर्ष कमेटी झामुमो केंद्रीय समिति की विस्तारित बैठक मंगलवार को पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद शिबू सोरेन की अध्यक्षता में रांची के सोहराई भवन में होगी। बैठक में पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष सह सीएम हेमंत सोरेन, झारखंड सरकार के मंत्री, पार्टी सांसद, विधायक और केंद्रीय समिति के पदाधिकारी भाग लेंगे, विस्तारित बैठक होने की वजह से झारखंड के सभी 24 जिलों के जिलाध्यक्ष, जिला सचिव भी इसमें शिरकत करेंगे। झारखंड के अलावा झामुमो के बिहार, प. बंगाल और ओडिशा कमेटी के प्रतिनिधिमंडल भी शिरकत करेंगे। झामुमो केंद्रीय समिति की

विस्तारित बैठक में जिन एजेंडे पर चर्चा होगी उसमें पिछले बैठक में लिए गए फैसले के अलावा अगले कुछ महीनों में होने वाले दुमरी भ्रष्टाचार भी शामिल है। हालांकि सोमवार को ही स्व. जगरनाथ महतो की पत्नी बेबी देवी को हेमंत कैबिनेट में मंत्री के रूप में शपथ दिलाए जाने के बाद पार्टी ने यह संकेत दे दिया है कि आने वाले दिनों में उपचुनाव में पार्टी उम्मीदवार वहीं होंगी क्योंकि बेबी देवी अभी फिलहाल विधानसभा की सदस्य नहीं हैं, ऐसे में मंत्री पद पर बने रहने के लिए 2 जनवरी 2024 तक उन्हें सदन की सदस्यता लेना अनिवार्य है। इसके अलावा बैठक में 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव को लेकर पार्टी के संभावित स्टैंड और सीटों

की दावेदारी क्या हो, इस पर भी कार्यसमिति और सभी जिलाध्यक्षों की राय ली जायेगी। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय प्रवक्ता सुप्रियो भ्रष्टाचार ने कहा कि राज्य की सरकार के साढ़े तीन साल पूरे हो गए हैं। इन वर्षों में पार्टी की नीति और सिद्धांत के अनुसार कितना काम हुआ, इसपर भी झामुमो केंद्रीय समिति की बैठक में चर्चा होगी। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों पटना में हुई 15 विपक्षी दलों की बैठक और इस महीने बंगलुरु में होने वाली बैठक को लेकर कार्यकारी अध्यक्ष अपनी बात केंद्रीय समिति की बैठक में रखेंगे। इसके साथ झारखंड में आगामी दिनों में राज्य में महागठबंधन पर झामुमो की भूमिका, उसके स्वरूप पर भी चर्चा होगी।

रांची एसीबी डीएसपी अमोद नारायण सिंह जरमुंडी डीएसपी के पद पर पदस्थापित हुए

रांची (आजाद सिपाही)। एसीबी रांची में डीएसपी के पद पर पदस्थापित अमोद नारायण सिंह को स्थानांतरित करते हुए अगले आदेश तक दुमरी जिले के जरमुंडी डीएसपी के पद पर पदस्थापित किया गया है। इससे संबंधित अधिसूचना गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग के द्वारा सोमवार को जारी कर दी गयी है। बता दें कि इससे पहले अमोद नारायण सिंह देवघर के सारठ एसडीपीओ के पद पर तैनात थे। 24 सितंबर 2021 को उनका तबादला करते हुए रांची एसीबी का डीएसपी बनाया गया था।

माइंड मेकर्स कोचिंग संस्थान ने टॉपर छात्र-छात्राओं को मेडल और प्रशस्ति पत्र देकर किया सम्मानित

रांची (आजाद सिपाही)। रांची के सर्कुलर रोड, लालपुर में संचालित माइंड मेकर्स प्रतिष्ठित कोचिंग संस्थान की ओर से सोमवार को झारखंड अधिविद्य परिषद (जेक) के द्वारा आयोजित 12वीं की परीक्षा में पूरे राज्य भर में सबसे ज्यादा अंक प्राप्त करने वाले मेधावी छात्र-छात्राओं के लिए प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस कोचिंग से अध्ययनरत 12वीं की छात्रा खुशी कुमारी ने गणित विषय में और मुस्कन कुमारी ने रसायन शास्त्र में पूरे राज्यभर में सबसे ज्यादा अंक लाकर संस्थान को गौरवान्वित करने का काम किया है। इन्हें संस्थान की निदेशक आराधना झा ने सर्वप्रथम उक्त छात्र-छात्राओं को उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए बधाई दी और उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं भी दीं। बता दें कि माइंड मेकर्स काफ़ी तेजी से उभरता हुआ शैक्षणिक संस्थान है, जो से 11 वीं व 12 वीं में विभिन्न बोर्डों (जेक, सीबीएसई एवं आईसीएसई) से अध्ययनरत विद्यार्थियों की तैयारी के साथ-साथ मेडिकल के लिए नीट एवं इंजीनियरिंग के लिए आईआईटी-जेईई जैसे प्रतिष्ठित परीक्षाओं की सफल तैयारी करा रहा है।

राजभवन से लौटे मंत्री मिथिलेश ठाकुर शपथ ग्रहण समारोह में नहीं हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। दिवंगत जगरनाथ महतो की पत्नी बेबी देवी ने सोमवार को झारखंड सरकार में 11वें मंत्री के रूप में शपथ ली। बेबी देवी को राजभवन के दरबार हॉल में सोमवार को राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलायी। शपथ ग्रहण समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, झामुमो सुप्रियो शिबू सोरेन सहित कई नेता और मंत्रियों ने हिस्सा लिया। हालांकि इस शपथ ग्रहण समारोह में झामुमो के कई मंत्रियों व नेताओं को इंट्री नहीं मिलने से वे नाराज हैं। झारखंड सरकार में पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर नाराज होकर राजभवन के गेट से लौट गये। बताया गया कि वहां उन्हें अंदर जाने नहीं दिया

गया। मंत्री मिथिलेश ठाकुर शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने के लिए राजभवन पहुंचे थे, लेकिन उन्हें अंदर जाने की अनुमति नहीं दी गयी, जिससे नाराज होकर वे लौट गये। उन्होंने कहा कि वे इस समारोह में शामिल नहीं होंगे। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि केंद्र के इशारे पर राजभवन काम कर रहा है, यह लोकतंत्र के कुटाराघात है। मंत्रियों को नहीं जाने देना, उसके कार्यक्रमों को नहीं जाने देना और मीडियामंत्रियों को भी नहीं जाने देना, यह पूरी तरह से तानाशाही है। उन्होंने कहा कि राजभवन पूरी तरह से केंद्र के इशारे पर काम कर रहा है। दरअसल, शपथ ग्रहण समारोह में मंत्रियों के शामिल होने की अनुमति थी। कार्यक्रम में शामिल होने पेयजल मंत्री मिथिलेश ठाकुर पहुंचे। उनके साथ कई और लोग थे। इस वजह से उन्हें राजभवन में प्रवेश नहीं करने दिया। इससे वे नाराज हो गये और कार्यक्रम में बिना शामिल हुए चले गये।



पहले आम राय बने

देश में समान आचार संहिता लागू करने का मसला एक बार फिर चर्चा में है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पिछले दिनों यह मुद्दा उठाने के बाद से इस पर विपक्ष और सत्ता पक्ष, दोनों खेमों में उथलपुथल दिख रही है। कल तक दिल्ली में नौकरशाही पर नियंत्रण से जुड़े केंद्र के अध्यक्ष के खिलाफ विपक्षी दलों से समर्थन जुटाने में लगी आम आदमी पार्टी ने अचानक कांग्रेस और बाकी विपक्षी दलों के रुख की परवाह न करते हुए समान आचार संहिता का सिद्धांत रूप में समर्थन कर दिया। अकाली दल ने देर किए बगैर इसे बीजेपी से उसकी मिलीभगत का उदाहरण करार दिया। शिवसेना (उद्धव गुट) ने भी समान आचार संहिता का समर्थन करने की बात कह दी। इसी बीच, मेघालय के मुख्यमंत्री और बीजेपी की सहयोगी पार्टी एनपीपी के नेता कोनराड संगमा ने इसका विरोध करने की घोषणा की। हालांकि इस तमाम उथलपुथल को शुरूआती प्रतिक्रिया के ही रूप में लिया जा सकता है। समाज ही नहीं राजनीतिक दलों का भी एक बड़ा हिस्सा अभी पूरे मामले को देख-सुन-परख रहा है। यह मामला है भी बहुत जटिल। बीजेपी तो शुरू से यह मांग उठाती रही है, लेकिन समाज और राजनीति के अन्य हिस्सों के विरोध का यह आलम रहा है कि जब अटल बिहारी वाजपेयी की अगुआई में पहली एनडीए सरकार बनी तो उससे पहले बीजेपी को अपने तीन मूल मुद्दे स्थगित रखने की घोषणा करनी पड़ी। इनमें समान आचार संहिता को लागू करना भी शामिल था।

सैद्धांतिक तौर पर देखा जाये तो पूरे देश के सिविल कानूनों में एकरूपता लाने का विचार गलत नहीं है। संविधान के नीति निर्देशक तत्वों में इसका शामिल होना भी बताता है कि संविधान निमार्ताओं की भावना इसके पक्ष में थी।

हलकों में उम्मीदों और आशंकाएँ दोनों बढ़ी हुई हैं। हालांकि सैद्धांतिक तौर पर देखा जाये तो पूरे देश के सिविल कानूनों में एकरूपता लाने का विचार गलत नहीं है। संविधान के नीति निर्देशक तत्वों में इसका शामिल होना भी बताता है कि संविधान निमार्ताओं की भावना इसके पक्ष में थी। सुप्रीम कोर्ट के एकाधिक फैसले इस बारे में आ चुके हैं, जो कहते हैं कि सरकार को इस दिशा में सही ढंग से कदम बढ़ाना चाहिए। हाल ही में लॉ कमिशन ने भी इस बारे में लोगों से राय मांगने की प्रक्रिया शुरू की है। इसके मद्देनजर यह भी कहा जा रहा है कि लॉ कमिशन की पहल के बाद प्रधानमंत्री को ऐसा बयान नहीं देना चाहिए था, क्योंकि इससे लॉ कमिशन की प्रक्रिया प्रभावित हो सकती है। लेकिन लॉ कमिशन और अन्य संस्थाओं की भूमिका की अहमियत स्वीकार करते हुए भी यह नहीं भूलना चाहिए कि यह मसला आखिरकार राजनीति से ही तय होना है। अगर देश में इस सवाल पर किसी तरह की आम राय बननी है, तो वह राजनीतिक बहस और विचार-विमर्श से ही होगा। इसलिए जल्दबाजी में कोई कदम भले न उठाया जाये, इस मुद्दे पर बहस और विचार-विमर्श की प्रक्रिया जरूर चलती रहनी चाहिए।

अभिमत

आजाद सिपाही

यद्यपि आपने सोचा कि जो गजराज अपनी सूंड से टनों वजन उठा लेता है, जंगल का राजा कहलाया जाने वाला शेर भी उसके सामने ठहर नहीं पाता, जो एक धक्के में मकान तक गिरा सकता है, तो इतना कमजोर और अज्ञाकारी कैसे हो जाता है कि महावत के अंकुश की नोक के प्रहार से डर कर एक बालक की तरह कहना मानने लगता है? आप कहेंगे कि ये उसको दिये गये परिश्रण का कमाल है। बस, यही असली पंच है। शिवम बताते हैं कि दरअसल यह परिश्रण नहीं, बल्कि यातना है, जो गजराज के स्वाभिमान को इस सीमा तक तोड़ देती है कि वह अपने बल को भी भूल जाता है।

हाथियों को मनोरंजन का साधन न मानें

विनीत नारायण

बचपन से हम विशालकाय हाथियों को देख कर उत्साहित और आह्लादित होते रहे हैं। काजीरंगा, जिम कोबेट, पेरियार जैसे जंगलों में हाथी पर चढ़ कर हम सब वन्य जीवन देखने का लुप्त उद्योग आये हैं। जयपुर में आमेर का किला देखने भी लोग हाथी पर चढ़ कर जाते हैं।

सर्कस में रिंग मास्टर के कोड़े पर आज्ञाकारी बच्चे की तरह बड़े-बड़े हाथियों के करतब करते देख बच्चे-बड़े दंग रह जाते हैं। धनी लोगों के बेटों की बारात में हाथियों को सजा-धजा कर निकाला जाता है। मध्य युग में हाथियों की युद्ध में बड़ी भूमिका होती थी। देश के तमाम धर्म स्थलों में और कुछ शौकीन जमींदाराना लोगों के घरों में भी पालतू हाथी होते हैं। दक्षिण भारत के गुरुवयूर मंदिर में 60 हाथी हैं जो पूजा-अर्चना में भाग लेते हैं।

आज तक मैं भी सामान्य लोगों की तरह गजराज के इन विभिन्न रूपों और रंगों को देख कर प्रसन्न होता था, पर पिछले हफ्ते मेरी यह प्रसन्नता दो घंटे में काफूर हो गयी जब मैं मथुरा के हाथी संरक्षण केंद्र को देखने पहली बार गया। वहां लगभग 30 हाथी हैं, जिन्हें अमानवीय अत्याचारों से छुड़ा कर देश भर से यहां लाया गया है। ये भारत का अकेला हाथी संरक्षण केंद्र है, जहां जा कर हाथियों के विषय में ऐसी जानकारी मिलेगी जिनका आपको या हमें रती भर अंदाजा नहीं है। ये जानकारीयें हमें शिवम ने दीं, जो कि बोटक, एम्पटक करने के बाद, वन्य जीवन संरक्षण के काम में जुटे हैं।

यद्यपि आपने सोचा कि जो गजराज अपनी सूंड से टनों वजन उठा लेता है, जंगल का राजा कहलाया जाने



पट्टर के हाथी संरक्षण केंद्र में मिली इस अमूर्तपूर्व जानकारी और हृदय विदारक अनुभव के बाद मैंने और मेरे परिवार की तीन पीढ़ियों ने यह संकल्प लिया कि अब हम कभी हाथी की सवारी नहीं करेंगे। वहां से विदा लेते समय शिवम ने यही अपील हमसे की और कहा कि आप देवावासियों को और खास कर बच्चों को ये बताने का प्रयास करें कि अगर हाथियों को मनोरंजन का साधन न मान कर जंगलों में स्वतंत्र रहने दिया जाये, तो इससे देश में जंगलों को बचाने में भी मदद मिलेगी।

वाला शेर भी उसके सामने ठहर नहीं पाता, जो एक धक्के में मकान तक गिरा सकता है, वो इतना कमजोर और अज्ञाकारी कैसे हो जाता है कि महावत के अंकुश की नोक के प्रहार से डर कर एक बालक की तरह कहना मानने लगता है? आप कहेंगे कि ये उसको दिये गये परिश्रण का कमाल है। बस, यही असली पंच है। शिवम बताते हैं कि दरअसल यह परिश्रण नहीं, बल्कि यातना है, जो गजराज के स्वाभिमान को इस सीमा तक तोड़ देती है कि वह अपने बल को भी भूल जाता है।

उसके परिश्रण के दौरान उसके पैरों में लोहे की कटिदार मोटी-मोटी जंजीरें मोर्चा जाती हैं कि वह अगर जरा भी हिले-डुले तो उसके पैरों में गहरे जख्म हो जाते हैं, जिससे खून बहता है। इस जंजीर का इतना भय हाथी के मन में बैठ जाता है कि भविष्य में अगर

उसकी एक टांग को साधारण रस्सी से एक कच्चे पेड़ से भी बांध दिया जाये तो वह बंधन मुक्त होने की कोशिश भी नहीं करता और सारी जिंदगी इसी तरह मालिक के अहाते में बंधा रहता है।

एक हाथी औसतन 250 किलो रोज खाता है। इसलिए वह दिन भर खाता रहता है, लेकिन उसका पाचन तंत्र इस तरह बना है कि वह जो खाता है, उसका आधा ही पचा पाता है। शेष आधा वह मल द्वारा से निकाल देता है। हाथी के इस मल में तमाम तरह के बीज होते हैं। इसलिए जंगल में जहां-जहां हाथी अपना मल गिराता है, वहां-वहां स्वतः पेड़-पौधे उगने लगते हैं। इस तरह हाथी जंगल को हरा-भरा बनाने में भी मदद करता है, जिससे प्रकृति का संतुलन भी बना रहता है।

जब हाथी को लालची ईसान द्वारा

पैसा कमाने के लिए पालतू बनाया जाता है, तो उसे भूखा रख कर तड़पाया जाता है, जिससे बाद में वह भोजन के लालच में, मालिक के जा-बेजा सभी आदेशों का पालन करे। सामाजिक, धार्मिक या राजनीतिक समारोहों में जोते जाने वाले हाथियों को बंधुआ मजदूर की तरह घंटों प्यासा रखा जाता है। उसे तपती धूप में, कंकरीट या तारकोल की आग उगलती सड़कों पर घंटों चलाया जाता है। कई बार जानबूझकर अंकुश की नोक से उसकी आंखें फोड़ दी जाती हैं। इस तरह भूखे-प्यासे, घायल और अंधे हाथियों से मनमानी सेवाएं ली जाती हैं।

प्रायः इनका कोई इलाज भी नहीं कराया जाता। परिश्रण के नाम पर इन यातना शिविरों में रहते हुए ये हाथी अपना भोजन तलाशने की स्वाभाविक क्षमता भूल जाते हैं और पूरी तरह

अपने मालिक की दया पर निर्भर हो जाते हैं। अक्सर आपने हाथी को सजा-धजा कर साधु के वेश में भिक्षा मांगते हुए लोगों को देखा होगा। भिक्षा मांगने के लिए प्रशिक्षित ये सब हाथी प्रायः अंधे कर दिये जाते हैं।

एशियाई प्रजाति के दुनिया भर में लगभग 60 हजार हाथी हैं, जिनमें से लगभग 22-23 हजार हाथी भारत के जंगलों में पाये जाते हैं, जबकि गुलामी की जिंदगी जी रहे हाथियों की भारत में संख्या लगभग 1500 है। ये हाथी कभी भी अपना स्वाभाविक जीवन नहीं जी सकते, क्योंकि इनका बचपन इनसे छिन लिया गया है। ऐसे सभी हाथियों को बंधन मुक्त करके अगर संरक्षण केंद्रों में रखा जाये तो एक हाथी पर लगभग डेढ़ लाख रुपये महीने खर्च होते हैं। मथुरा के हाथी संरक्षण केंद्र को दिल्ली में रह रहे एक दक्षिण भारतीय दंपति ने 2009 में शुरू किया था।

मथुरा के हाथी संरक्षण केंद्र में मिली इस अमूर्तपूर्व जानकारी और हृदय विदारक अनुभव के बाद मैंने और मेरे परिवार की तीन पीढ़ियों ने यह संकल्प लिया कि अब हम कभी हाथी की सवारी नहीं करेंगे। वहां से विदा होते समय शिवम ने यही अपील हमसे की और कहा कि आप देवावासियों को और खास कर बच्चों को ये बताने का प्रयास करें कि अगर हाथियों को मनोरंजन का साधन न मान कर जंगलों में स्वतंत्र रहने दिया जाये, तो इससे देश में जंगलों को बचाने में भी मदद मिलेगी।

स्कूल के बच्चों को अगर हाथियों की दुर्दशा के बारे में उपरोक्त जानकारीयें बचपन से ही दी जायें, तो भविष्य में हाथी संरक्षण का बड़ा काम हो सकता है। यह विडंबना ही है जिन गजराज को आस्थावान हिंदू गणेश का स्वरूप मानते हैं, उन पर वे व अन्य धर्मों के लोग, ऐसे अत्याचार क्यों करते हैं या क्यों होने देते हैं?

एक हाथी औसतन 250 किलो रोज खाता है।

जमशेदपुर की खबरें

बन्ना गुप्ता से मिले कांग्रेस जिलाअध्यक्ष



आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। कोल्हान विश्वविद्यालय में सेमेस्टर 5 के लिए समय से कक्षाएं संचालित नहीं होने से छात्रों का मामला अब तुल पकड़ने लगा है। छात्रों का मानना है कि कक्षाएं संचालित नहीं होने से भविष्य अंधेरे में होता जा रहा है। वहीं बिना पढ़ाई के परीक्षा लेने से छात्रों में आक्रोश व्याप्त है। छात्रों की परेशानियों को देखते हुए कांग्रेस अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे ने स्वास्थ्य मंत्री बन्ना से मुलाकात की। मौके पर उन्होंने मांग पत्र के माध्यम से छात्रों की हो रही समस्याओं से मंत्री को अवगत कराया। सौंपे गए मांग पत्र में लगभग 1500 छात्रों ने हस्ताक्षर किया।

आनंद बिहारी दुबे के सहयोग से एक दिवसीय कैप का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। बागुनहातू फुटबॉल मैदान के पास विकास भवन में कांग्रेस जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे के पहले और सम्पन्न की एक सौच नई दिशा की ओर संस्था के सहयोग से एक दिवसीय कैप लगाया गया। सोमवार को कैप का उद्घाटन गोलमुरी कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष अतुल गुप्ता और टेक्को प्रखंड अध्यक्ष राजेश कुमार के द्वारा किया गया। इस अवसर पर मंडिर निषाद, सुभाष प्रमाणिक, रंजित कुमार, गामा,शशि वीर राणा,शेखर कालिंदी,अरमान,रानी राव,रंजीत कुमार मौजूद रहे। गुरु पूर्णिमा के दिन कैप के माध्यम से बागुनहातू क्षेत्र में रहने वाले जहरतमंद लोगों का विधायक पेंशन, वृद्धा पेंशन और दिव्यांग पेंशन का फार्म भरवाया

झामुमो ने चलाया विधानसभा स्तरीय सदस्यता अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता

कुर्चाई। सरायकेला खरसावां जिले के कुर्चाई किसान भवन सभागार में झारखंड मुक्ति मोर्चा का खरसावां विधानसभा स्तरीय सदस्यता अभियान सह नए मनोनीत पदाधिकारियों का स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में खरसावां विधायक दशरथ गागराई, झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला अध्यक्ष डॉ शुभेंद्र महतो, केंद्रीय सदस्य सुधीर महतो शामिल हुए। मौके पर झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला अध्यक्ष श्री महतो ने बताया कि 132 पंचायत, तीन नगर पंचायत में सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है। जिले में 70 हजार नये सदस्य जोड़ने का लक्ष्य रखा गया। विधायक गागराई ने बताया कि प्रखंड और पंचायत में सदस्यता अभियान की जवाबदेही प्रखंड अध्यक्ष और प्रखंड कमिटी की है। झारखंड में सदस्यता



अभियान का शुरूआत कर दिया गया है। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं से कहा लक्ष्य बनाकर काम करें तो मुझे उम्मीद है हम लोग से ज्यादा सदस्यों को जोड़ सकते हैं। श्री गागराई ने कहा राज्य का भला झारखंड मुक्ति मोर्चा ही कर सकती है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में हर समस्याओं का समाधान किया जा रहा है। बेरोजगारों को रोजगार दिलाने के

लिये बहुत सारे कार्यक्रम चलाया जा रहा है। शिक्षा के क्षेत्र में भी झारखंड सरकार बेहतर कार्य कर रही है। उन्होंने लोकसभा और विधानसभा चुनाव को लेकर अभी से काम करने की बात कही। मौके पर कोई लोगों ने झारखंड मुक्ति मोर्चा का दामन थामा। सभी को पट्टा देकर पार्टी में शामिल किया गया। मौके पर दशरथ गागराई, बासंतो गागराई,

अर्जुन गोप, भरत सिंह मुंडा, मांगीलाल महतो, करम सिंह मुंडा, दुर्गा चरण पाडेया, धनु मुखी, मुन्ना सोय, राम सीय, अजय सामंड, अमर सिंह हासदा, राहुल सीय, घनश्याम सीय, रानी हेंब्रोम, रानी बानरा, बबलू हेंब्रोम, सानगी हेंब्रोम, गारदी सीय, प्रकाश महतो, हिमांशु महतो, दशरथ महतो सहित झारखंड मुक्ति मोर्चा के सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल रहे।

सौंदर्यीकरण कार्य का विधायक ने किया उद्घाटन



आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र के कैरेज कॉलोनी में श्री श्री खिलेश्वर भोलोनाथ सिद्धि शिर्डी साईं बाबा मंदिर में सौंदर्यीकरण कार्य का शुभारंभ किया। विधायक ने अपने निजी खर्च से मंदिर में सौंदर्यीकरण का कार्य करवाया। मौके पर मंदिर में विधायक मंगल कालिंदी की उपस्थिति में भजन का आयोजन किया गया। मौके पर स्थानीय लोगों ने

रैयत विस्थापितों के रोजगार के लिए मोर्चा ने मोनेट का कोयला ट्रांसपोर्टिंग रोका



आजाद सिपाही संवाददाता
खलारी। रैयत विस्थापित मोर्चा ने मोनेट कोल वाशरी में स्थानीय रैयत विस्थापितों के रोजगार की मांग को लेकर मोनेट का कोयला ट्रांसपोर्टिंग तीन घण्टे रोक दिया। कांटा घर के पास जाकर जमकर नारेबाजी की। मोर्चा नेताओं ने कहा कि मोनेट कोल वाशरी खुले इतना दिन हो गया है लेकिन रैयत विस्थापितों को रोजगार देने के मामले पर टाल मटोल करता रहता है। वाशरी के अंतर्गत कई ऐसे कार्य हैं, जिसमें स्थानीय रैयत

विस्थापितों को रोजगार से जोड़ा जा सकता है लेकिन मोनेट प्रबंधन ध्यान नहीं देता है। वहीं बागल में केकराहीगढ़ा सहित कई गांव हैं जहां सीएसआर के तहत कोई विकास कार्य नहीं दिखाता है। लोगों के आवागमन के लिए सड़क ठीक नहीं है इसलिए मोर्चा ने आक्रोशित होकर काम बन्द कराया गया। बाद में मोनेट प्रबंधन द्वारा सकारात्मक पहल करते हुए मंगलवार को वार्ता करने की बात कही है, जिसके बाद काम चालू हुआ

विधायक ने रामार्चा पूजा में 33 कोटी देवी-देवताओं की अराधना की



आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर विधायक सरजू राय ने बारीडीह स्थित विधायक कार्यालय के समक्ष मैदान में रामार्चा पूजा का आयोजन किया। सोमवार को सुबह 08:30 बजे से पूजा प्रारंभ की गई। रामार्चा पूजा के दौरान मुख्य यजमान विधायक सरजू राय के साथ सैकड़ों भाजपो महिलाएं, भाजपो का सैकड़ों कार्यकर्ता व समर्थक पूजा में बैठे। बिहार से आये पुरोहित गौरी कांठ ठाकुर के द्वारा पूजा शुरू की गई। वहीं स्थानीय पुरोहित विनोद पांडेय और धंजी पांडेय ने मिलकर पूजा संपन्न कराया। विधायक सरजू राय के द्वारा प्रत्येक वर्ष गुरु पूर्णिमा के अवसर पर रामार्चा पूजा का आयोजन किया जाता है। सोमवार को पांच आवरण में रामार्चा पूजा किया गया। रामार्चा पूजा में अधिक फल प्रसाद ग्रहण करने और प्रसाद का वितरण करना होता है। पूजा तीनों तापो की हरने वाली है, चारों पुरुषार्थों अर्थ, धर्म, काम

बारिखाप मे नीलांबर-पीतांबर की लगेगी प्रतिमा

आजाद सिपाही संवाददाता
बारिखातू। प्रखंड के साल्टे पंचायत अंतर्गत बारीखाप स्थित कंडरका नदी के समीप पथलगाड़ी स्थल में सोमवार को खरवार भोक्ता समाज विकास संघ ने प्रथम स्वतंत्रता संग्राम के महानायक वीर शहीद नीलांबर पीतांबर शाही भोगता का प्रतिमा स्थापित को लेकर खरवार भोक्ता विकास समाज संघ के केंद्रीय अध्यक्ष दर्शन गंडू, उपाध्यक्ष रामनाथ गंडू ने विधिवत पूजा अर्चना के पश्चात संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर शिलान्यास किया। शिलान्यास के पश्चात केन्द्रीय अध्यक्ष गंडू ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि अब तक प्रखंड में कहीं भी स्वतंत्रता आंदोलन मे शहीद हुए नीलांबर पीतांबर का प्रतिमा नहीं लगाई गई है।



महर्षि वेदव्यास जयंती पर शिक्षक एवं विद्यार्थी किये गये सम्मानित

गुरु शिष्य का सम्मान सामाजिक बदलाव का संकेत : मंत्री मिथिलेश टाकुर

गुरु शिष्य परंपरा भारतीय संस्कृति की अहम हिस्सा : डॉ राजकुमार

जिले में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा विद्यार्थी बनाने में निजी विद्यालयों का महत्वपूर्ण योगदान : अलखनाथ पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता



गढ़वा। महर्षि वेदव्यास जयंती/गुरु पूर्णिमा के अवसर पर महर्षि वेदव्यास परिषद जिला इकाई गढ़वा के तत्वावधान में शिक्षक सह विद्यार्थी सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें सर्वप्रथम महापुरुषों के समक्ष पुष्पजलि अर्पित की गई। तत्पश्चात अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। इसके बाद सम्मानित अतिथि के रूप में निषाद समाज से भूतपूर्व एवं वर्तमान जनप्रतिनिधियों यथा-जिला परिषद सदस्य, प्रखंड प्रमुख, पंचायत समिति सदस्य, मुखिया, उप मुखिया को अंगवस्त्र और पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित

किया गया। तत्पश्चात गढ़वा जिला के काफी अनुभवी एवं शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को मोमेंटो एवं सम्मान पत्र देकर सम्मानित किया गया। फिर गढ़वा-पलामू से आये लगभग 300 से ऊपर छात्र-छात्राओं को मेडल एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया।

बतौर मुख्य अतिथि महर्षि वेदव्यास परिषद सह विकासशील ईसान पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष डॉ प्रो. राजकुमार ने भगवान वेदव्यास जी के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी। वेदव्यास जी चारों वेद, अठारह पुराण और महाभारत के रचयिता थे। इनके मार्गों पर

चलकर ही समाज में शिक्षा का प्रचार प्रसार संभव है। उन्होंने अभिभावक, शिक्षक और विद्यार्थियों का संगम को खूब सराहा। विशिष्ट अतिथि सीआरपीएफ के डिप्टी कमांडेंट व आर रामेश्वरम ने कहा कि मेहनत के बल पर किसी भी परीक्षा में सफलता हासिल हो सकती है। हमारे लिए राष्ट्रसेवा सर्वोपरि है। वहीं वरिष्ठ भाजपा नेता अलख पांडेय ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में हमलोगों ने मिलकर गढ़वा जिला को काफी आगे लाने का प्रयास किया है। इसका उदाहरण है कि आज मेडिकल, इंजीनियरिंग, प्रशासनिक एवं अन्य परीक्षाओं में

सम्मानित होने वाले शिक्षक

सम्मानित होने वाले शिक्षकों में डॉ रंजना अहमद, उमेश राम, रविंद्र कुमार ओझा, कृष्ण मुरारी पांडेय, सुजीत कुमार यादव, राजेंद्र राम, वंद गोपाल भगत, अनिल कुमार विश्वकर्मा, हरिचंद्र त्रिपाठी, सुनील कुमार ठाकुर, अरुण मेहता, नीलम द्विवेदी, प्रभात रंजन सिंह, अजय कुमार मिश्र, विनोद राम, कुसुम कुमारी, किस्ट किरण कुंजूर, अंजना केशरी, अजय प्रसाद सेह, गोपीचंद्र चौधरी, सीताराम चौधरी, गोरखनाथ तिवारी, सुनीता कुमारी सिंह, राकेश कुमार चौधरी, कमलेश चौधरी, वीरेंद्र सिंह, कामेश्वर उपाध्याय, शिवानी केशरी, आशा कुमारी, भारती कुमारी, नीरज सिंह, बाबूलाल सिंह, राम प्रदीप राम, पांडे पवन कुमार, अमित गुप्त, आलोक कुमार चौधरी शामिल हैं।

हर वर्ष सफलता मिल रही है और जिला का नाम रौशन हो रहा है। कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि सुदूरवर्ती क्षेत्र से बच्चों की प्रतिभा को जिला मुख्यालय में लाकर सम्मान देना बहुत बड़ी बात है। इससे ग्रामीण बच्चों को भी आगे बढ़ने की जिज्ञासा बढ़ेगी। विशिष्ट अतिथि एवं कार्यक्रम को सजाने का बौद्धा खुद अपने ऊपर लेकर चिकित्सा पदाधिकारी सह महर्षि वेदव्यास परिषद के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष डॉ कुलदेव चौधरी ने कहा कि समाजसेवा हमारी प्राथमिकता है सामाजिक कार्यों से ही समाज की दिशा व दशा बदलेगी।

कार्यक्रम को चार चांद लगाने पहुंचे स्थानीय विधायक सह पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के माननीय मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने समस्त शिक्षकों और छात्र-छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी तथा उनके उज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि शिक्षक और विद्यार्थी को एक जगह लाकर सम्मानित करना सामाजिक बदलाव का संकेत है। इस तरह के कार्यक्रम से शिक्षक और छात्र-छात्राओं को नई ऊर्जा मिलेगी।

मौके पर गढ़वा जिला परिषद उपाध्यक्ष सत्यनारायण यादव, डंडा

सैकड़ों छात्राएं हो रही हैं उच्च शिक्षा से वंचित, वैकल्पिक व्यवस्था कराये सरकार : चंदन जायसवाल



गढ़वा (आजाद सिपाही)। सांसद प्रतिनिधि चंदन जायसवाल ने उपायुक्त को मांग पत्र सौंपकर वयं नवम विशेष रूप से शहरी एवं आसपास के ग्रामीण क्षेत्र के छात्राओं का नामांकन से वंचित होने की गंभीर समस्या से अवगत कराया। इस वर्ष राज्यकृत बालिका +2 विद्यालय गढ़वा को उत्कृष्ट विद्यालय का दर्जा दिया गया है। जिसके फलस्वरूप जांच परीक्षा के बाद मात्र 120 छात्राओं का नामांकन हो रहा है। प्रति वर्ष गढ़वा शहर के सहजना, टण्डवा, सोनपुरवा, चिनियां रोड, दीपुवा, बाजार क्षेत्र, नगावां, उंचरी गढ़देवी मुहल्ला, साईं मुहल्ला मेन रोड आदि मुहल्ले के विभिन्न विद्यालयों से लगभग 800-900 छात्राओं का नामांकन बालिका +2 विद्यालय गढ़वा में होते आ रहा है। परन्तु उत्कृष्ट विद्यार्थी में बदल कर मात्र 120 छात्राओं का नामांकन करने से शेष लगभग 650-750 छात्राओं के सामने नवम कक्षा में नामांकन की गंभीर समस्या खड़ी हो गई है। जिससे गढ़वा शहर एवं आसपास के ग्रामीण क्षेत्र की छात्राओं का कक्षा नवम में नामांकन नहीं हो पा रहा है। जिससे बच्चियों का शैक्षणिक भविष्य अधर में लटक गया है। इसके कारण बच्चियों के अभिभावक भी बच्चियों को आगे की शिक्षा को लेकर में असमर्थ हो जा रहे हैं।

गुरु पूर्णिमा पर योग प्राणायाम, हवन यज्ञ के पश्चात हुआ गुरु दक्षिणा कार्यक्रम

मेराल (आजाद सिपाही)। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर प्रखंड पतंजलि योग समिति सह भारत स्वाभिमान न्यास द्वारा थाना परिसर स्थित शिव मंदिर के प्रांगण में योग प्राणायाम, हवन यज्ञ के पश्चात गुरु दक्षिणा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आचार्य दिनेश पाठक द्वारा हवन यज्ञ संपन्न कराया गया। जिसमें मुख्य यजमान के रूप में थाना प्रभारी नीतीश कुमार के साथ भाजपा के जिला उपाध्यक्ष संजय भगत, बीएसटी प्रखंड प्रभारी बलराम शर्मा, सह प्रभारी रविंद्र गुप्ता, पुलिस बल के जवान राजीव दुबे, योग शिक्षक विजेश्वर प्रजापति, रविंद्र मेहता, संजय प्रसाद आदि लोग शामिल हुए। कार्यक्रम में गुरु पूर्णिमा तथा जीवन में गुरु के महत्व तथा पतंजलि योग समिति एवं योग गुरु स्वामी रामदेव जी महाराज तथा आयुर्वेद शिरोमणि आचार्य बालकृष्ण द्वारा किए जा रहे कार्यों पर चर्चा की गई। अंत में गुरु पूजन तथा गुरु दक्षिणा कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

धुरकी प्रखंड में निजी विद्यालय का उद्घाटन

धुरकी (आजाद सिपाही)। धुरकी प्रखंड के कुम्भा कला में अरविंद यादव के घर में सोमवार को निजी विद्यालय का उद्घाटन किया गया। इसका उद्घाटन मुख्य अतिथि बलवंत यादव ने फीता काटकर किया। उन्होंने कहा कि विद्यालय खुलने से इस क्षेत्र के बच्चों को काफी सुविधा होगी। जो बच्चे दूर जाकर नवोदय विद्यालय, सैनिक स्कूल, सिसुतला, जामिया आदि कि तैयारी करते थे अब उन्हें दूर जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। उन्होंने कहा कि विद्यालय में नर्सरी से आठवीं तक सीबीएसई पाठ्यक्रम की पढ़ाई होगी। मौके पर विद्यालय के डायरेक्टर शशि कुमार यादव, अमोल यादव, नंदु कोरवा सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

गुरु पूर्णिमा : श्री बंशीधर नगर स्थित पाल्हे जतपुरा में गुरु पूर्णिमा महामहोत्सव का भव्य और दिव्य आयोजन

जीयर स्वामी जी महाराज के दर्शन के लिए उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

गुरु पूर्णिमा महामहोत्सव में शामिल होने वाले हजारों श्रद्धालुओं ने महामंडारों में किया प्रसाद ग्रहण

आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। श्रीराधा बंशीधर जी की पुण्यभूमि श्री बंशीधर नगर स्थित पाल्हे जतपुरा में भातवर्ष के महान मनीषी ब्रह्मलीन संत पूज्य श्री श्री 1008 श्रीत्रिदंडी स्वामी जी महाराज के शिष्य पूज्यपाद श्रीलक्ष्मीप्रपन्न जीयर स्वामी जी महाराज की ओर से संकल्पित चातुर्मास्यव्रत के अवसर पर सोमवार को गुरु पूर्णिमा महामहोत्सव का भव्य और दिव्य आयोजन किया गया।



महामहोत्सव में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी। हजारों लोग इस विशेष उत्सव के भागी बने। जानकारी के अनुसार प्रातः मंगला आरती के बाद पूज्य जीयर स्वामी जी महाराज ने त्रिदंडी स्वामी जी महाराज की तस्वीर के समक्ष वैदिक मंत्रोच्चार के साथ विधिवत

पूजन अर्चन किया। गुरु पूर्णिमा उत्सव में देश के विभिन्न क्षेत्रों से हजारों लोग शामिल हुए। बड़ी संख्या में भक्तों ने पूज्य जीयर स्वामी महाराज का दर्शन कर आशीर्वाद लिया। गुरु पूर्णिमा उत्सव में शामिल होने रविवार रात से ही रेल और सड़क मार्ग से लोगों के पहुंचने का

सिलसिला शुरू हो गया था। यह सिलसिला सोमवार देर शाम तक चलते रहा। हजारों लोगों ने ग्रहण किया प्रसाद : गुरु पूर्णिमा महामहोत्सव में शामिल होने वाले श्रद्धालुओं के लिए श्रीलक्ष्मीनारायण महायज्ञ समिति की ओर से महाप्रसाद की व्यवस्था की गयी थी। देश के विभिन्न हिस्सों से पहुंचे और स्थानीय हजारों लोगों ने महाप्रसाद ग्रहण किया। 15 तरह का व्यंजन परसा जा रहा था। पलाव, तड़का, मिक्स सब्जी, नमकीन कचौड़ी, लिट्टी, बुंदिया, दही बड़ा, मालपुआ, दाल पूड़ी, बैसन हलवा, दधिआंदन, फुलेहरा, खिचड़ी, अमली का चटनी आदि लोगों ने प्रसाद के रूप में ग्रहण किया।

व्यवस्था में मुस्तैद रहे समिति के सदस्य : गुरु पूर्णिमा उत्सव को लेकर यज्ञ स्थल पर उमड़ी भीड़ को व्यवस्थित रखने के लिए यज्ञ समिति के सदस्य मुस्तैद थे। वाहन पार्किंग, सुरक्षा, प्रसाद वितरण, पूज्य स्वामी के दर्शन के लिए सदस्यों को अलग-अलग जिम्मेवारी दी गयी थी। बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं को तनिक भी परेशानी और कठिनाई ना हो इसका विशेष ख्याल सदस्य रख रहे थे। रविवार रात बड़ी संख्या में लोग ट्रेन से श्री बंशीधर नगर पहुंचे थे। समिति के सदस्य श्रद्धालुओं के ठहरने, जलपान समेत अन्य सुविधाओं का ख्याल रख रहे थे। सुरक्षा को लेकर पुलिस के जवान भी यज्ञ स्थल पर मौजूद रहे।

रमना पुलिस ने किया स्वर्ण वाटिका ज्वेलर्स एंड बर्तन दुकान में चोरी का उद्भेदन

चोरी में शामिल चार अपराधियों को गिरफ्तार कर भेजा जेल अपराधियों के पास से चांदी का दो जोड़ा कानबाली, एक जोड़ा पायल, एक जोड़ा बिछिया एवं चार मोबाइल बरामद



ने बताया की 25 व 26 मार्च के मध्य रात्रि रमना बस स्टैंड स्थित स्वर्ण वाटिका ज्वेलर्स एंड बर्तन दुकान में पिछले दिनों दुकान का ताला तोड़कर व दीवाल में सेंधमारी कर की गई चोरी का उद्भेदन स्थानीय पुलिस द्वारा कर लिया गया। जिसमें पांच अपराधी को न्यायिक हिरासत गढ़वा में भेज दिया। सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जानकारी देते हुए अंचल पुलिस निरीक्षक स्वर्ण लता कुजूर

लेकर पुलिस अधीक्षक महोदय के निर्देशानुसार अनुसंधान प्रारंभ किया गया। जिस क्रम में गहनता पूर्वक तकनीकी साध्य व सलिलप अपराधियों की गिरफ्तारी करने को लेकर लगातार प्रयास किया जा रहा था। इसी क्रम में रात्रि में अपराधी सोनू कुमार रवि तथा सनी कुमार के द्वारा बस स्टैंड स्थित अमित फल दुकान में चोरी करने का प्रयास किया जा रहा था। रात्रि गश्ती दल द्वारा चोरी कर रहे रमना

दोनों चुनाव मजबूती के साथ लड़ेगी बसपा : राजन मेहता

गढ़वा बसपा जिला कमेटी का हुआ गठन, सुनील कुमार गौतम बने अध्यक्ष



के नाम की घोषणा की गई। डंडा जिला परिषद अजय मेटल जो पिछले कुछ दिन पहले बहुजन समाज पार्टी का दामन थामे थे आज प्रदेश अध्यक्ष द्वारा माला पुरसाकर उन्हें गढ़वा विधानसभा प्रभारी बनाया गया। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष राजन मेहता ने कहा कि मजबूती के साथ झारखंड में लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव बसपा लड़ेगी।

अजय मेटल ने कहा कि गरीब एवं दबे कुचलों की पार्टी है बसपा, सामने वाला किसी भी समाज से आता हो, पार्टी पुरजोर उनकी वकालत करती है।

गढ़वा जिला राजद 5 जुलाई को मनायेगा स्थापना दिवस समारोह



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा राष्ट्रीय जनता दल जिला कार्यालय अशोक विहार गढ़वा में जिला अध्यक्ष सूरज सिंह ने प्रेस वार्ता आयोजित की। प्रेस वार्ता में पलामू संसदीय क्षेत्र के पूर्व सांसद एवं राष्ट्रीय जनता दल के कामेश्वर बैठा, प्रदेश महासचिव जय संसदीय बोर्ड के सदस्य रामजीरुदीन अंसारी, प्रदेश सचिव डॉ मकबूल, प्रखंड अध्यक्ष गढ़वा नौशाद अली अंसारी, जिला सचिव शंभू शर्मा व अन्य लोग उपस्थित थे।

कहा गया कि आगामी 5 जुलाई बुधवार को 11:00 बजे से राजद का 27वां स्थापना दिवस जिला कार्यालय अशोक विहार में धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया गया है। जिसमें गढ़वा जिला के सभी प्रखंड के अध्यक्ष, सभी प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष, जिला कार्यसमिति के सभी सदस्य एवं पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं पार्टी के कार्यकर्ताओं सहित समर्थकों से निवेदन है कि अपने-अपने क्षेत्रों से तमाम कार्यकर्ताओं सहित स्थापना दिवस कार्यक्रम में भाग लेना सुनिश्चित करेंगे।

प्रेस वार्ता में सूरज सिंह द्वारा

कार्यालय:- अंचल अधिकारी, जयनगर (कोडरमा)

आम-सूचना

वज्रिये इस आम सूचना के माध्यम से सभी दावेदारों/ आमजनों को सूचित किया जाता है कि मौजा-पिपचो, थाना-जयनगर, जिला-कोडरमा, थाना सं0-108, अन्तर्गत खाता सं0 103, प्लॉट सं0 630, गैरमजकूरआ-खास भूमि है। उक्त भूमि के विभिन्न खण्डों पर दावा कर रहे सभी दावेदारों एवं आमजनों को सूचित किया है कि दिनांक 10.07.2023 एवं 11.07.2023 पूर्वाह्न 11.00 बजे अपराहन से 5:00 बजे पूर्वाह्न तक अपने दावों से संबंधित कागजात एवं कारण पृच्छा समर्पित करना सुनिश्चित करेंगे। उक्त निर्धारित अवधि के उपरान्त उक्त मामला में किसी भी प्रकार का दावा/आपत्ति अथवा कागजात को स्वीकार न करते हुए कोई भी विचार नहीं किया जायेगा।

इसे आवश्यक समझे।

PR 301281 District(23-24)D अंचल अधिकारी,जयनगर।

JHARKHAND URBAN INFRASTRUCTURE DEVELOPMENT COMPANY LIMITED (Govt. of Jharkhand Undertaking) JUIDCO Bhawan, Kutchery Chowk, Ranchi-834001, Jharkhand. Ph No: +91-651-2225878; e-mail Id:- pdt.juidco@gmail.com CIN: U45200JH2013SGC001752

NIT No: - JUIDCO/NIT/PPP/ISBT/Ranchi/539 Date: 3 July, 2023 Tender ID: - 2023_UDD_70374_1 PR No: 296132

Corrigendum- 4

All bidders are hereby announced that Corrigendum-4 is released for tender having details as mentioned above for "Development of Inter-State Bus Terminal at Ranchi in Jharkhand on PPP Basis". The bidders are advised to consider the same before submission of their bids against the tender.

Note: Corrigendum- 04 can be referred from the e-tender site of Govt. of Jharkhand i.e., (https://jharkhandtenders.gov.in)

Sd/- Project Director (Technical) JUIDCO Ltd., Ranchi PR 301277Urban Development and Housing(23-24)#D

कार्यालय, विद्युत कार्यालय अभियंता विद्युत कार्य प्रमंडल, इन्फोर्नियर्स हॉस्टल, धुर्वा, रांची

अति अत्यकालिन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या - 24 / 23-24

क्र। सं०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपन्न का मूल्य	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	रिस्प रांची के Poison Information and Toxicology Centre में विद्युत अधिस्थापना का कार्य।	2,44,953=00	5,000=00	500=00	14 दिन
2.	रिस्प रांची के Pedodontics & Preventive Dentistry & विभाग में 16 अद्व पारर सॉफ्ट एवं नवनिर्मित Oral pathology, Microbiology Laboratory में पावर वाईट एवं टयुब लाईट के अधिस्थापन का कार्य।	6,99,434=00	14,000=00	1250=00	28 दिन

Note: - Terms & Condition also available in our website www.jharkhand.gov.in and our office Notice Board.

PR 301264 Energy (23-24)_D

e-Procurement Cell OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, CIRCLE NO-2, RANCHI, COMBINED OFFICE BUILDING, BUILDING CONSTRUCTION DEPARTMENT, JHARKHAND, RANCHI

Notice Inviting Tender (Very Short Notice) ई - प्रोक्वोरमेंट नोटिस (3rd call)

Tender Reference No.-(12)BCD/CIR-2/RANCHI/DALTONGANJ, DIV/2023-24 Date:-03-07-2023

क्र० सं०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (₹)	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1.	Construction Of Boundary Wall in UPG, Rajkiyekrit High School Sanda Under Block Hussainabad.	₹ 54,19,400.00	03 महीने
i.	वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि		08-07-2023
ii.	बिड प्राप्ति के लिए अंतिम तिथि/समय		13-07-2023 को अपराह्न 3.00 बजे
iii.	हाई कॉपी जमा करने की तिथि/समय		14-07-2023 को दोपहर 12.00 बजे तक
iv.	निविदा खोलने की तिथि/समय		14-07-2023 को अपराह्न 3.00 बजे ई-प्रोक्वोरमेंट सेल
v.	निविदा प्रकाशित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता		अधीक्षण अभियंता का कार्यालयमन अंचल सं0-रांची,कम्पाईन्ड ऑफिस बिल्डिंग, नवन निर्माण विभाग, लाईन टैंक रोड, रांची।
vi.	प्रोक्वोरमेंट पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या		9431105183/8987663716
vii.	ई-प्रोक्वोरमेंट सेल का हेल्पलाईन संख्या		0651-3512691

● इति निविदा /कोटेशन से संबंधित किसी भी प्रकार की सूचना /बदलाव /संशोधन का अवलोकन http://jharkhandtenders.gov.in पर किया जा सकता है।

Nodal Officer, e-Procurement Cell OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, CIRCLE NO-2, RANCHI, COMBINED OFFICE BUILDING, BUILDING CONSTRUCTION DEPARTMENT

PR 301268 Building Dept Circle - 2(23-24)_D



केडीएच खदान से सटे जेहलीटांड की मतनी गंडू रोशन व हसन को प्रबंधन ने सौंपा मुआवजा का चेक



खलारी (आजाद सिपाही)। केडीएच खदान विस्तारीकरण में जेहलीटांड के मतनी गंडू, रोशन अंसारी व हसन अंसारी को मुआवजे से संबंधित चेक सोमवार को दिया गया। प्रबंधक कार्मिक नवनि शंकर द्वारा सभी को चेक सौंपा गया। बताते चलें कि जिन लोगों को चेक सौंपा गया है इनका घर केडीएच खदान के काफी नजदीक था। जिसे देखते हुए इन लोगों को मुआवजा भुगतान कराने में श्रेष्ठ के महाप्रबंधक संजय कुमार, पूर्व परियोजना पदाधिकारी जे अन्नाहम ने गंभीरता से पहल कर मुआवजा को दिलाया। वहीं वर्तमान परियोजना पदाधिकारी अनिल कुमार सिंह ने कहा कि जामून दोहर के निवासीयों के साथ भी भरोसा में लेते हुए उनको भी शीघ्र भुगतान किया जायेगा। यहां के लोग जितना जल्द आवश्यक कामजात कार्यालय में जमा करेंगे, उतनी ही जल्दी उनका उचित भुगतान सुनिश्चित किया जाएगा। परियोजना के विस्तारीकरण से ही श्रमिक, रैयत, विस्थापित, ग्रामीण का विकास व रोजगार संभव हो जाएगा। उधर, एकता मंच की ओर से कहा गया कि मंद के 99 दिनों के आंदोलन का नतीजा है कि मतनी गंडू के घर से मुआवजा मिलना शुरू हुआ है। जैसे-जैसे 17 घरों का डॉक्यूमेंट जमा होते जाएंगे वैसे-वैसे बाकि लोगों को भी मुआवजा का भुगतान मिलते जाएंगे। कहा गया कि देवलाल गंडू की अध्यक्षता और नेतृत्व कर रही जिला परिषद सदस्य सरस्वती देवी, खलारी पंचायत समिति किरण देवी, खलारी मुखिया तेजी किरसपोटा, विश्रामपुर पंचायत की पूर्व मुखिया निर्मला उरांव एवं एकता मंच के सदस्यों का जेहलीटांड के लोगों को उनका हक अधिकार दिलाने के लिए 99 दिनों का जो आंदोलन हुआ उसका उन्माद शुरू हुआ है। काफी लंबा संघर्ष करने के बाद विस्थापितों को मुआवजा मिलना शुरू हुआ है। साथ ही इस कार्य में एनके महाप्रबंधक संजय कुमार, पूर्व केडीएच पीओ जे अबाहाम, वर्तमान केडीएच पीओ अनिल कुमार सिंह, अंचल अधिकारी पिपुपाल आर्य, खलारी प्रशासन एवं एकता मंच के इस्राइल अंसारी, शाहिद अंसारी, फार्गू गंडू, चैता गंडू, रामप्रोव यादव, अनिल गुप्ता, शिवराम महली, संतोष रजक, नसीम अख्तर, हसन अंसारी, महावीर गंडू एवं तमाम मंच के सदस्यों का महत्वपूर्ण सहयोग रहा।

राष्ट्रीय वृक्ष प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीतनेवाले अविनाश का हुआ स्वागत



पिपरवार (आजाद सिपाही)। सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बेंती पंचायत के अंतर्गत पाहन टोंगरी निवासी अविनाश गंडू ने महाराष्ट्र के पुणे स्थित छत्रपति शिवाजी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में संपन्न हुए 32वां राष्ट्रीय सीनियर वृक्ष प्रतियोगिता में एक स्वर्ण और रजत पदक जीतने के बाद सोमवार को अपने पैतृक गांव पिपरवार के पाहन टोंगरी गांव पहुंचा। इस दौरान अविनाश के पिपरवार पहुंचने पर स्थानीय पंचायत प्रतिनिधियों और ग्रामीणों ने उनका जोरदार स्वागत किया। जानकारी के अनुसार बेंती पंचायत की मुखिया सरिता देवी, पंचायत समिति सदस्य कुमारी अनुग्रिया, चरारा जिला वृक्ष संघ के महासचिव रज्जी अहमद और पूर्व वृक्ष खिलाड़ी गणेश गंडू ने मेडल, फुल माला, अंगवस्त्र देकर स्वागत किया। इस संबंध में मुखिया सरिता देवी और पंचायत समिति सदस्य कुमारी अनुग्रिया ने बताया कि अविनाश ने राष्ट्रीय स्तर पर बेहतर खेल का प्रदर्शन का स्वर्ण पदक प्राप्त कर पूरे पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र सहित चतरा जिला और झारखंड का नाम रोशन किया है। उन्होंने अविनाश को बधाई देते हुए आगे भी बेहतर खेल का प्रदर्शन कर अपने क्षेत्र का नाम रोशन करने की अपील की। उधर, स्वर्ण पदक जीतकर पिपरवार पहुंचे अविनाश ने अपनी इस उपलब्धि का श्रेय अपने कोच रज्जी अहमद और अपने कठिन अभ्यास को दिया है। वहीं, कोच रज्जी अहमद ने अविनाश के इस सफलता को अन्य प्रशिष्ठ वृक्ष खिलाड़ियों के लिये प्रेरक बताया। उन्होंने कहा कि अविनाश ने कठिन परिश्रम और कड़ी मेहनत से यह मुकाम हासिल किया है। उन्होंने अविनाश की इस उपलब्धि पर बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। इसके अलावे झारखंड वृक्ष संघ के महासचिव शैलेंद्र नाथ दुबे और झारखंड ओलंपिक संघ के कोषाध्यक्ष शिवेन्द्र नाथ दुबे ने भी अविनाश को बधाई दी है।

गांव में मिले सात कुष्ठ रोगी, 55 संदिग्ध पाये गये

बुंदू (आजाद सिपाही)। झारखंड सरकार के जिला कुष्ठ निवारण पदाधिकारी रांची के निर्देश पर बुंदू प्रखंड के अनुमंडल अस्पताल उपाधीक्षक डॉ दिलीप पासवान और संचालक उत्तम प्रमाणिक सह संचालक अमिता मुंडा बीपीएम के नेतृत्व में कुष्ठ रोगी खोज अभियान 15 से 28 जून 2023 तक संचालित किया गया जिसमें 122 टीमें ने भाग लिया। टीम की ओर से 18612 घरों में 94,239 लोगों की जांच की गई। जिसमें 55 संदेहास्पद कुष्ठ रोगी और सात कुष्ठ रोगी पाये गये। इसमें तीन एमबी एवं 4 पीबी कुष्ठ रोगी पाये गये हैं, जिन्हें कुष्ठ निवारक दवा अनुमंडलीय अस्पताल से निःशुल्क दिया गया है।

महिला किसानों के बीच धान बीज का वितरण

सोनाहतू (आजाद सिपाही)। प्रखंड के जेएसएलपीएस कार्यालय की ओर से सोमवार को महिला किसानों के बीच धान बीज का वितरण किया गया। अभी तक 7 हजार टन धान बीज का वितरण 6500 किसानों के बीच किया जा चुका है। सभी किसानों को 50 फीसदी अनुदान पर बीज दिया गया है।

गुरु पूर्णिमा पर शिव चर्चा का आयोजन

बुंदू (आजाद सिपाही)। सोमवार को शिव शिष्य परिवार की ओर से एनएच 33 स्थित अरुणालय बैंकवेट हॉल में गुरु पूर्णिमा के अवसर पर सोमवार को शिव चर्चा आयोजित की गयी। जिसमें गुरु के महत्व पर चर्चा की गई। इस अवसर पर रांची से बहन सरिता, कमलेश, आदित्य, सोमेश, धीरेन महतो, संजय कुमार, राजेश सिंह, देव कुमार सिंह, आदित्य देवी, कपिल पांडे, राजू राय, बेबी, पम्मी, शशि बाला, सरस्वती, रिमता, नीलम आदि उपस्थित थे।

महर्षि वेदव्यास की जयंती मनायी गयी

पिपरवार (आजाद सिपाही)। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर पुरानीराय में सोमवार को गुरु पूर्णिमा के अवसर पर महर्षि वेदव्यास की जयंती मनाई गई। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य गणेश महतो एवं जयंती प्रमुख अनिल सिंह ने माल्यापर्ण कर किया। प्राचार्य, अध्यक्ष एवं शिक्षकों द्वारा उपस्थित छात्र-छात्राओं को महर्षि वेदव्यास की जीवनी पर प्रकाश डालते हुए गुरु शिष्य परंपरा के बारे में बताया गया।

सभा कर केंद्र सरकार की नौ साल की उपलब्धियों को बताया

मोदी सरकार ने बिना भेदभाव के दिया योजनाओं का लाभ: नीलकंठ

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। महाजनसंपर्क अभियान के तहत विधायक सह प्रदेश भाजपा के उपाध्यक्ष नीलकंठ सिंह मुंडा सोमवार को खूंटी प्रखंड के फूदी पंचायत अंतर्गत नयालदेह ग्राम पहुंचे। जहां ग्रामीणों ने विधायक का पारंपरिक ढंग से स्वागत किया इस दौरान ग्राम प्रधान किशन पाहन की अध्यक्षता में एक सभा का आयोजन किया गया। जिसे संबोधित करते हुए विधायक ने कहा कि मोदी सरकार के नौ साल बेमिसाल रहे हैं। सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण के मूल मंत्र पर काम कर रहे मोदी सरकार ने बिना कोई भेदभाव किए सभी वर्गों



नयालदेह गांव में प्रचार-प्रसार करते विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा व अन्य भाजपाई।

और समाज के अतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाया है। विधायक ने कहा कि जब प्रदेश में हमारी सरकार थी तो हम लोगों ने दुर्गम इलाकों को शहरों से जोड़ा, इससे व्यावसायिक गतिविधि में ग्रामीण क्षेत्रों को लाभ पहुंचा, लेकिन वर्तमान झारखंड सरकार अपने

प्रतिनिधि काशीनाथ महतो ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम के अंत में उपस्थित लोगों के अलावा अन्य ग्रामीणों को घर घर जाकर मोदी सरकार की बेहतरीन कार्यकाल की उपलब्धियों से संबंधित पुरितका का वितरण किया गया। इस मौके पर जिला उपाध्यक्ष कैलाश राम, ग्रामीण मंडल अध्यक्ष मदन मोहन गोप, नगर अध्यक्ष सुरेश जायसवाल, रियाज खान, कृष्णानंद तिवारी, जनार्दन मिश्रा, कंचन सिंह, लव चौधरी, सुकेन्द्र महतो, दीपक राम, जगन उरांव, नैनु सांगा, मिखाइल सांगा, पतरस सांगा, भीम मुंडा के अलावा अन्य भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पिपरवार के बबलू मुंडा बनाये गये रालोजपा संसदीय बोर्ड के अध्यक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

पिपरवार (आजाद सिपाही)। समाजसेवी सह टंडवा के पूर्व उपप्रमुख और विस्थापित नेता बबलू मुंडा को राष्ट्रीय लोक जन शक्ति पार्टी का प्रादेशिक कमेटी में संसदीय बोर्ड का अध्यक्ष बनाया गया है। लोकसभा चुनाव से पूर्व पार्टी एवं संगठन के विस्तार और मजबूती के लिए गिरीडीह में आयोजित पार्टी के प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में बबलू मुंडा को यह जिम्मेवारी सौंपी गई है। बैठक में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं केंद्रीय मंत्री पशुपति नाथ पारस ने इसकी घोषणा की।

भाजपा के सांसद प्रतिनिधि के घर से लाखों की चोरी

आजाद सिपाही संवाददाता

तमाड़ा। तामगरसतीया के रांची-टाटा रोड पर स्थित भाजपा नेता सह सांसद प्रतिनिधि अनूप कुमार साहू के आवास से चोरों ने लाखों रुपए के जेवर व स्काॅर्पियो चोरी कर लिए जाने का मामला प्रकाश में आया है। सूत्रों की मांनें तो चोरों ने घर के लोगों को बाहर से ताला बंद कर चाभी तक अपने साथ ले गए। जानकारी के अनुसार रविवार की देर रात एक बजे चोरों का दल घर के अंदर घुसा और एक बक्से में रखे आभूषण ले लिया। जिसकी कीमत करीब 3.5 लाख रुपये है। इसके बाद टेबल पर रखे चाभी से



आवास परिसर में खड़ी स्काॅर्पियो भी ले भागे। पता चला कि उक्त गाड़ी कुछ महीनों पहले ही खरीदी गयी थी। उधर, चोरी की सूचना रात को ही तमाड़ा पुलिस को दी गयी। इसके बाद पुलिस आने के बाद दूसरी चाभी से बाहर का ताला खोलकर लोग घर से

निकले। इस घटना के बाद परिवार के लोग डरे हुए हैं। इस बाबत अनूप कुमार साहू ने तमाड़ा थाने में लिखित शिकायत दर्ज कराई है। वहीं, पुलिस मामले की जांच कर रही है। उधर, बुंदू डीएसपी अजय कुमार ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर जांच की।

पत्नी की हत्या कर की खुदकुशी

खूंटी (आजाद सिपाही)। आपसी विवाद के बाद पति ने पहले पति की पीट-पीटकर हत्या कर दी। इसके बाद खुद भी फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मामला मुहू थाना क्षेत्र के रोआउली पीड़ीटोली गांव में घटित हुई। जानकारी के मुताबिक रविवार को सोमा हस्सा पूर्ति अपनी पत्नी बिगन हापदगाड़ा के साथ ससुराल जाने के लिए निकला था, लेकिन उसके घर से कुछ ही दूरी पर रोआउली से पीड़ीटोली जाने वाली सड़क के किनारे पति-पत्नी का शव बरामद किया गया। रास्ते से गुजर रहे राहगीरों ने शवों को देखकर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने सोमवार को सुबह शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। ग्रामीणों के अनुसार दोनों पति-पत्नी

में पहले से ही किसी बात को लेकर झगड़ा चल रहा था। रविवार को सोमा हस्सापूर्ति पत्नी के साथ ससुराल जाने के लिये निकला था, लेकिन गांव के सामने ही यह घटना हो गई। ग्रामीणों को आशंका है कि सोमा हस्सापूर्ति ने पहले अपनी पति की हत्या की होगी, सिके बाद खुदकुशी कर ली होगी। क्योंकि गिबन के चेहरे और शरीर के कई अन्य हिस्से में भी चीट के निशान मिले हैं, गये, जबकि सोमा का शव मवेशी बांधने वाली रस्सी के सहारे पेड़ से लटकता पाया गया। दोनों अपने पीछे दो बेटे और बेटी छोड़ गये हैं। उधर, मामले की जानकारी को लेकर ग्रामीणों ने बताया कि गांव में मोबाइल नेटवर्क नहीं होने और देर रात होने के कारण इसकी सूचना पुलिस को नहीं दी जा सकी थी।

भारत गुरु परंपरा का द्योतक है : लोकनाथ

खलारी (आजाद सिपाही)।

उकरा सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में सोमवार को गुरु पूर्णिमा मनाया गया। विद्यालय के सचिव लोकनाथ राणा, उपाध्यक्ष अवधेश सिंह, प्रधानाचार्य गोपाल मिश्री विष्ककर्मा व विद्यालय प्रबंधकारिणी सदस्यों की उपस्थिति में दीप प्रज्वलन एवं पुष्पांचन कर कार्यक्रम की शुरूआत की गई। विद्यालय के सचिव लोकनाथ राणा ने सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं को सम्मानित करते हुए कहा कि भारत गुरु परंपरा का द्योतक है तभी इसे विश्व गुरु की मान्यता प्रदान की गई। आषाढ़ पूर्णिमा को भगवान वेदव्यास का जन्म हुआ था। उन्हीं की जयंती आषाढ़ पूर्णिमा को गुरु पूर्णिमा के रूप में मनाई जाती है। वहीं, उपाध्यक्ष अवधेश सिंह ने कहा कि भारत



गुरु प्रधान देश है। सभी जानते व मानते भी हैं कि हमारा देश विश्व गुरु रह चुका है। वर्तमान में उस दिशा की ओर कदम भी बढ़ा रहा है। वहीं प्रधानाचार्य गोपाल मिश्री विष्ककर्मा ने कहा कि प्रत्येक शिष्य इस दिन अपने गुरु की पूजा कर अपनी क्षमता के अनुसार समर्पण समर्पित करता हैं। इस दौरान मंच संचालन शिक्षक राजेंद्र कामत ने किया। मौके पर विद्यानंद झा, रामनिवास पांडेय, भरत राय, अजय मिश्रा, शोपनाथ शर्मा, मनोरंजन ओझा, राजेंद्र कामत, नवीन सिंह, जिष्ठु शर्मा, मनबोध कुंभकार, आनंद जयसवाल, विजय प्रजापति आदि मौजूद थे।

श्रावण माह : मेले की सुरक्षा को लेकर किये गये हैं पुख्ता इंतजाम

बाबा आम्रेश्वर धाम में दो महीने का श्रावणी मेला आज से, डीसी-एसपी करेंगे उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। छोटानागपुर के मिनी बाबा धाम के रूप में विख्यात बाबा आम्रेश्वर धाम में दो महीने का श्रावणी मेला मंगलवार से शुरू हो रहा है। डीसी शशि रंजन और एसपी अमन कुमार श्रावणी मेले का उद्घाटन करेंगे। दो महीने का सावन महीना होने के कारण इस बार भक्तों की भारी भीड़ आम्रेश्वर धाम में उमड़ने की संभावना है। इसे देखते हुए जिला प्रशासन और बाबा आम्रेश्वर धाम प्रबंध समिति की ओर से व्यापक तैयारियों की जा रही हैं। प्रबंध समिति के महामंत्री मनोज कुमार और वयोवृद्ध सदस्य मुनीनाथ मिश्रा ने कहा कि बाबा आम्रेश्वर धाम प्रबंध समिति द्वारा भक्तों की सुविधा और सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि बन्दई नदी, जहां से भक्त



जल उठाकर बाबाधाम पहुंचते हैं, वहां से मंदिर परिसर तक विद्युत व्यवस्था की गई है। नदी के पास अस्थायी शौचालय, कपड़ा बदलने के रूम आदि की व्यवस्था की गई है। बताया गया कि श्रावण महीने की शुरूआत मंगलवार से होगी और इसका समापन शुद्ध सावन की पूर्णिमा 31 अगस्त को होगा। श्रावणी मेले को लेकर जिला प्रशासन द्वारा सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। मेला के सफल संचालन को लेकर बाबा आम्रेश्वर धाम प्रबंध समिति द्वारा छह उप

समितियों का गठन किया गया है, जिसमें मंदिर व्यवस्था, मेला व्यवस्था, धन संग्रह व्यवस्था, बिजली व्यवस्था, कीर्तन व्यवस्था और आपात व्यवस्था उप समिति शामिल हैं। मेला और पूजा संपन्न कराने में समिति के सभी उदस्य योगदान देंगे। रविवार और सोमवार को अधिक भीड़ की संभावना को देखते हुए पुलिस, एनसीसी, महिला पुलिस सहित सुरक्षा बलों और दंडाधिकारियों की प्रतिनिधित्व की जाएगी। धाम परिसर में चिकित्सा सुविधा के

महत्वपूर्ण न्यूज

गुरु ही हमारे जीवन में सच्चे मार्गदर्शक : प्रधानाचार्य



खलारी (आजाद सिपाही)। सरस्वती विद्या मंदिर करकड़ा में सोमवार को महर्षि वेदव्यास जयंती पर गुरु पूर्णिमा उत्सव मनाया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य शालिग्राम सिंह ने दीप प्रज्वलित एवं वेदव्यास के चित्र पर माल्यापर्ण कर कार्यक्रम की शुरूआत की। इस अवसर पर विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने आकर्षक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। इसके बाद प्रधानाचार्य ने गुरु की महत्ता पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि गुरु ही हमारे जीवन के सच्चे मार्गदर्शक हैं और वही हमें अज्ञान रूपी अधकार से निकालकर ज्ञान रूपी प्रकाश की ओर ले जाते हैं। इस मौके पर विद्यालय के आचार्य संजीव कुमार सिंह, पुरुषोत्तम कुमार सिंह, गोविंद चौहान, चंद्र भूषण सिंह, दिलीप कुमार शर्मा, उमेश कुमार, श्रीकांत शर्मा, आचार्य संध्या सिन्हा, पूनम पाठक, प्रीति तिकी, नूतन सिंह, रीमा कुमारी आदि।

गुरु जीवन के सभी जंजालों को काटते हैं : स्वामी श्याम सुंदर



खूंटी (आजाद सिपाही)। मलियादा स्थित महर्षि मंठी आश्रम में सोमवार को गुरु पूर्णिमा धूमधाम से मनाई गई। सुबह ध्यानाभ्यास का आयोजन किया गया। इसके बाद सदगुरु महाराज के चित्र पर माल्यापर्ण-पुष्पांजलि अर्पित की गई। इसके बाद गुरु स्तुति से सत्संग-प्रवचन कार्यक्रम की शुरूआत की गई। भगालपुर के स्वामी श्याम सुंदरजी महाराज ने कहा कि गुरु पूर्णिमा बुराइयों का त्याग कर सदगुरु भक्ति और गुरुदेव के बताए मार्ग पर चलने के लिए संकल्प लेने का दिन है। उन्होंने कहा कि गुरु जीवन के सभी जंजालों को काटते हैं। गुरु ईश्वर स्वरूप होते हैं, इन्हें ब्रह्मा, विष्णु और महेश माना गया है। वेदव्यास विश्व गुरु हैं, वेद पुराण, महाभारत भागवत ग्रंथ मानव जीवन को सफल बनाने की प्रेरणा देते हैं। माता-पिता सहित सभी बड़े गुरु तुल्य होते हैं। सभी बड़ों का आदर करना चाहिए। वहीं, लोदरो बाबा ने कहा कि गुरु की भक्ति से लोक और परलोक दोनों संवरता है। राम ब्रह्मचारी ने कहा कि भारत सती-तपस्वियों का देश है। गुरु भक्ति ही सुख का मूल है। मुरलीधर ब्रह्मचारी ने कहा कि गुरु मां-बाप से संस्कार, शिक्षकों से शिक्षा और अध्यात्म का ज्ञान सदगुरु देते हैं। डॉ डीएन तिवारी ने कहा कि किसी को दुःख नहीं पहुंचाना चाहिए। संतों की बातें सदैव स्मरण करनी चाहिए। इस मौके पर नदिनी देवी, रासविहारी मुंडा, मुचीराय मुंडा, कांडे मुंडा, हरि सिंह मुंडा, सुरेश पंडित, चमरा मुंडा आदि उपस्थित थे।

खूंटी में जल्द खुलेगा नशा विमुक्ति केंद्र : अल्ताफ अंसारी



खूंटी (आजाद सिपाही)। बच्चों के नशानापन के संबंध में डीसी के मिली सूचना को लेकर खूंटी जिला बाल संरक्षण इकाई और बाल कल्याण समिति की टीम सोमवार को मुहू प्रखंड के कोलोमदा गांव पहुंची। कोलमदा ग्राम में बच्चों द्वारा नशीले एवं मादक द्रव्यों के सेवन के संबंध में ग्राम प्रधान, शिक्षक एवं ग्रामीणों से बातचीत की गई। इस दौरान ग्राम प्रधान से कहा गया कि कोलमदा और आसपास के क्षेत्र में वैसे बच्चों को विहित किया जाना चाहिए, जो स्कूल छोड़कर नशानापन में संलग्न रहते हैं। नशानापन का त्याग करने के प्रति बच्चों एवं उनके अभिभावकों को जागरूक किया जाना चाहिए। इस संबंध में जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी मो आल्ताफ अंसारी ने बताया कि नशानापन में संलग्न बच्चों की पहचान कर उन्हें नशानापन करने से मुक्त किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जिला मुख्यालय में शीशू ही नशामुक्ति केंद्र की स्थापना होना है। जिला अंतर्गत नशानापन करने वाले बच्चों को उक्त केंद्र में भर्ती किया जाएगा। उन्होंने बताया कि एनसीपीसीआर एवं एनसीबी, नई दिल्ली की ओर से बच्चों में ड्रा एवं मादक पदार्थों के सेवन पर रोक व मादक पदार्थों की तस्करी की रोकथाम के लिए संयुक्त कार्य योजना बनाई गई है। इसके सफल कार्यान्वयन के लिए उत्पाद विभाग, औषधि निरीक्षक सहित अन्य संबंधित विभाग को शामिल किया गया है।

मानवाधिकार आयोग की खूंटी जिलाध्यक्ष बर्नी सुदामणि देवी



खूंटी (आजाद सिपाही)। कर्ण प्रखंड के पड़गांव की रहने वाली सामाजिक कार्यकर्ता सुदामणि देवी को अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग का खूंटी जिलाध्यक्ष मनोनीत किया गया है। यह जानकारी आइएचआरए के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ वैविड राज ने विज्ञप्ति जारी कर दी। जिलाध्यक्ष मनोनीत होने पर एसोसिएशन के महासचिव तपन कुमार घोष, डॉ अनूप कुमार, डॉ पीके विश्वास, बिरसा लोहरा, रामजीत कुमार मुंडा, एवनेजर हेमरोम, सुलेमान गुडिया, संजय नाग मुंडा, गणेश लोहरा, प्रशांत कुमार, किशोर ठाकुर, जितेंद्र पांडेय, नमन गोस्वामी, विश्वनाथ गंडू आदि ने सुदामणि को बधाई दी है।

उकरा में हुई रैयत विस्थापित मोर्चा की बैठक



खलारी (आजाद सिपाही)। रैयत विस्थापित मोर्चा की बैठक सोमवार को उकरा में हुई। जिसकी अध्यक्षता एरिया अध्यक्ष बिगन सिंह भोगता एवं संचालन रामलखन गंडू ने किया। बैठक में मोर्चा की सदस्यता बढ़ाने एवं पूर्व में हुए आंदोलन के बाद प्रबंधन के साथ विभिन्न मुद्दों को लेकर हुई बैठक की समीक्षा की गई। बैठक में कहा गया कि प्रबंधन के साथ नौकरी मुआवजा, रोजगार सहित अन्य मुद्दों पर प्रबंधन के साथ हमेशा समन्वय स्थापित कर मुद्दों का जल्द से जल्द समाधान के लिए तत्पर रहना है। बैठक में प्रखंड प्रमुख सोनी तिग्गा, मुखिया दीपमाला कुमारी, जालिम सिंह, जगन्नाथ महतो, नरेश गंडू, विनय खलखो, अमृत भोगता, देवपाल मुंडा, कन्हारी पासी, दामोदर गंडू, शिवनारायण लोहरा, शिवनाथ भोगता, रामधारी गंडू, सुनील यादव, प्रकाश गंडू, कुलदीप प्रसाद साह, दिनेश प्रसाद साह, आनंद तुरी, संजय गंडू, दशरथ तुरी, वीरेंद्र यादव आदि थे।

विधायक ने कई गांवों का दौरा कर जनसमस्याओं का लिया जायजा



आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। विधायक शिल्पी नेहा तिकी ने सोमवार को बेड़ो प्रखंड के घाघरा पंचायत के ग्राम कैरो गांव का भ्रमण कर ग्रामीणों से मुलाकात करते हुए जनसमस्याओं का जायजा लिया। उन्होंने ग्रामीणों के साथ बैठक भी की। उन्होंने कहा कि आज की झारखंड सरकार आदिवासी-मूलवासी हित में काम कर रही है। इनके विकास को लेकर बहुत सारी योजनाएं निकल रही हैं। आप सभी को इन योजनाओं का लाभ लेना चाहिए। विधायक ने लोगों को बच्चों

को शिक्षित करने पर बल दिया। जिससे बच्चों का भविष्य उज्ज्वल हो सके। इस दौरान उन्होंने ग्रामीणों की जनसमस्याओं को सुना। कुछ समस्याओं का तुरंत निदान भी कराया। साथ ही कुछ समस्याओं का हल संभव निदान कराने का आश्वासन दिलाया। वहीं मौके पर जिला परिषद बेरोनिका उरांव, उप प्रमुख मोदस्सीर हक, मुखिया रमेश उरांव, पार्टी प्रखंड अध्यक्ष करमा उरांव, संजय कच्छप व सिल्वेस्टर आदि मौजूद थे।

संत अन्ना इंटरमीडिएट कॉलेज सभागार में अभिभावक-शिक्षक संगोष्ठी आयोजित



मांडर (आजाद सिपाही)। मांडर स्थित संत अन्ना इंटरमीडिएट कॉलेज परिसर के हॉल में सोमवार को कॉलेज की प्रचार्या सिस्टर निर्मला ज्योति कच्छप की अध्यक्षता में अभिभावक-शिक्षक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में अभिभावक-शिक्षक एक-दूसरे के साथ चर्चा परिचर्चा के द्वारा छात्र-छात्राओं का बेहतर भविष्य बनाने के लिए एक-दूसरे का सहयोग और सामंजस्य के साथ आगे बढ़ने का संकल्प लिया। मौके पर अपना विचार रखते हुए कॉलेज की प्रचार्या सिस्टर निर्मला ज्योति कच्छप ने कहा कि बच्चे मन के चंचल होते हैं सही गलत की पहचान करने में वे अक्सर विफल हो जाते हैं। हमारा पूरा प्रयास रहता है कि उनको हम सही रास्ता चुनने में सहयोग करें। हमारे इस प्रयास में आप अभिभावक भी सहयोग करें। आपका सहयोग रहा तो हम आने वाले समय में और बेहतर रिजल्ट दे सकते हैं। संगोष्ठी को सफल बनाने में अनिल खलखो, संईद अख्तर, उमेश प्रसाद, सुशांति चक्रवर्ती, बैजू गुप्ता, विजय किस्पोट्टा, रश्मि तिकी, सुमन कुजूर, रंजीता कुमारी आदि शिक्षक-शिक्षिकाओं का विशेष योगदान रहा।

पद्मश्री सिमोन उरांव से मिल कर सांसद प्रतिनिधि ने ली स्वास्थ्य की जानकारी



बेड़ो (आजाद सिपाही)। सांसद प्रतिनिधि राकेश भगत व धनंजय कुमार राय ने सोमवार को पद्मश्री सिमोन उरांव व स्वजनों से मिले। साथ ही उनके स्वास्थ्य की जानकारी ली। वहीं शीघ्र ही स्वस्थ होने की कामना की। ज्ञात हो कि पिछले दिनों पद्मश्री सिमोन उरांव लकवा से ग्रसित होने से चलने फिरने में असमर्थ हो गए हैं। मौके पर राकेश भगत ने कहा कि पद्मश्री सिमोन उरांव झारखंड ही नहीं, पूरे देश की धरोहर हैं। इनके इलाज में किसी भी तरह कोई कमी नहीं आने दी जाएगी। वहीं धनंजय कुमार राय ने कहा कि ऊंचे इगदे व सच्ची लगन के द्वारा सिमोन बाबा ने जल व पर्यावरण संरक्षण के लिए अपने को न्यूछावर कर दिया। प्रखंड के जामटोली गांव स्थित बाबा का डैम व उसके किनारे लगे आम के पौधे बाबा के परिश्रम की गवाही देते हैं। साथ ही जंगल बचाने की मुहिम संचालन को जोड़ने व बचाने का जो सपना देखा उसे पूरा किया। उनकी प्रेरणा से ही जल जंगल के साथ समाज बचा हुआ है। उन्होंने जो काम किया है वह सभी के लिए प्रेरणादायक है।

भवनाथपुर में वज्रपात से एक ग्रामीण की मौत

भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। भवनाथपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत मकरी गांव में सोमवार की शाम में तेज बारिश के बीच हुई वज्रपात की चपेट में आकर मकरी गांव निवासी शिव शंकर चंद्रवंशी (45) व उसके एक मवेशी की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। परिजनों द्वारा तत्काल शिव शंकर को इलाज हेतु स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, जहां डॉ. निशंक निश्रम ने जांचपरीक्षण उसे मृत घोषित कर दिया। जानकारी के अनुसार शिव शंकर चंद्रवंशी मकरी गांव स्थित डीहवार बाबा के समीप खेत में बैल चरा रहा था कि अचानक तेज बारिश और हवा के साथ हुई वज्रपात की चपेट में आने से शिव शंकर व उसके बैल की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। सूचना मिलने पर भवनाथपुर पुलिस ने अस्पताल पहुंच शव का पंचनामा कर अंत्यपरीक्षण के लिए सदर अस्पताल गढ़वा भेज दिया।

चंद्रबुड़ प्रसाद सिंह बने मंत्री मिथिलेश ठाकुर के विशेष कार्य पदाधिकारी



गढ़वा (आजाद सिपाही)। ग्रामीण कार्य विभाग गढ़वा में सहायक अभियंता के पद पर कार्यरत चंद्रबुड़ प्रसाद सिंह को झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर का विशेष कार्य पदाधिकारी (ओएसडी) बनाया गया है। उनकी सेवा वापस लेते हुए मंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी के रूप में नियुक्ति की गई है। श्री सिंह योग्य एवं कर्तव्यनिष्ठ पदाधिकारी के रूप में जाने जाते हैं। उनकी बेहतर कार्य शैली को देखते हुए उन्हें ओएसडी बनाया गया है। जल संसाधन विभाग की अधिसूचना संख्या 3595 दिनांक 28/06/2023 द्वारा विभाग में सेवा प्राप्त चंद्रबुड़ प्रसाद सिंह प्रभारी सहायक अभियंता को पेयजल एवं स्वच्छता विभाग (मुख्यालय) के रिक्त पर पर पदस्थापित करते हुए मंत्री श्री ठाकुर का विशेष कार्य पदाधिकारी के रूप में प्रतिनियुक्त किया गया है। इसका आदेश पेयजल एवं स्वच्छता विभाग झारखंड से निर्गत कर दिया गया है।

कार्यक्रम : सरस्वती शिशु विद्या मंदिर गेतलसूद में गुरु पूर्णिमा सह आचार्य सम्मान समारोह आयोजित

स्कूल के आचार्यों को उपहार देकर किया गया सम्मानित

गुरु-शिष्य परंपरा के आलोक में व्यक्ति का सर्मापित जीवन ही राष्ट्र को एतम पैगव के शिखर पर ला सकता है : शांति मुंडा

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर गेतलसूद में सोमवार को गुरु पूर्णिमा सह आचार्य सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह का उद्घाटन मुख्य अतिथि मुखिया शांति मुंडा एवं प्राचार्य सेवाराम महतो ने महर्षि वेद व्यास जी के चित्र पर पुष्पांजलि और दीप प्रचलित कर किया। कार्यक्रम का शुरुआत गुरु वंदना के साथ की गई।

मौके पर मुखिया शांति मुंडा ने अपने उद्बोधन में कहा कि समर्पण के बिना सृजन नहीं हो



सकता है। गुरु-शिष्य परंपरा के आलोक में व्यक्ति का सर्मापित जीवन ही राष्ट्र को परम वैभव के शिखर पर ला सकता है।

प्राचार्य सेवाराम महतो ने कहा कि अपनी सभ्यता और संस्कृति में ही गुरुओं की पूजा करनी चाहिए। गुरु के द्वारा सिखाया गया एक शब्द भी सभी प्रकार के धन से

बड़ा है। कार्यक्रम में उपस्थित आचार्यों द्वारा गुरु परंपरा को बरकरार रखने पर बल दिया। इस दौरान स्कूल के भैया-बहनों ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। वहीं भाषण प्रतियोगिता के दौरान गुरु के महत्व को दर्शाया गया। इस अवसर पर स्कूल के

आचार्यों को उपहार देकर सम्मानित किया गया।

मौके पर सुखदेव महतो, रंजीत महतो, रामचंद्र महतो, शिवशंकर महतो, विरेन्द्र कुमार, राधा महतो, श्रीमती शांति देवी, बेबी रानी देवी, सुधा देवी, प्रीति कुमारी, यज्ञा कुमारी आदि आचार्यगण सहित अन्य उपस्थित थे।

गुरु पूर्णिमा पर विद्यालय के भैया-बहनों ने पर्यावरण को बचाने का लिया संकल्प

आदित्य प्रकाश जालान सरस्वती विद्या मंदिर में गुरु पूर्णिमा हर्षोल्लास के साथ मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

पिस्कनगड़ी। नगड़ी प्रखंड के कुदलोग स्थित आदित्य प्रकाश जालान सरस्वती विद्या मंदिर में सोमवार को गुरु पूर्णिमा का पावन पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।

इस मौके पर विद्यालय के सभी भैया-बहनों ने गुरु पूर्णिमा के पावन अवसर पर पर्यावरण के संरक्षण की शपथ ली। कक्षा अरुण से दशम तक के भैया-बहन अपने



घर से फूल, औषधीय पौधे एवं छायादार पौधे लाकर विद्यालय परिसर में अपने संरक्षण में रोपण किया। इस अवसर पर नवम कक्षा की बहन राशि शाही ने गुरु पूर्णिमा के महत्व को बताते हुए महर्षि वेदव्यास जी के बारे में विस्तृत वर्णन किया है।

विद्यालय के प्रधानाचार्य जितेंद्र तिवारी ने कहा कि गुरु बिना ज्ञान न उपजै, गुरु बिना मिले न मोष, गुरु बिना लखे न सत्य को गुरु बिना मिटे न दोष। इस अवसर पर विद्यालय के सभी आचार्य दीदी जी एवं समस्त कर्मचारीगण उपस्थित थे।

प्रखंड में फैले भ्रष्टाचार को जनप्रतिनिधि जनता के सहयोग से करेंगे दूर : प्रमुख

जन प्रतिनिधियों एवं बुद्धिजीवियों की बैठक में लिया गया सामाजिक बुराइयों और भ्रष्टाचार को जड़ से मिटाने का संकल्प

आजाद सिपाही संवाददाता

ओरमांडी। उप प्रमुख रिजवान अंसारी की पहल पर जन प्रतिनिधियों एवं बुद्धिजीवियों की बैठक सोमवार को प्रखंड कार्यालय सभागार में आयोजित की गयी। बैठक में प्रखंड में तेजी से फैल रही सामाजिक बुराइयों और भ्रष्टाचार को जड़ से मिटाने का संकल्प लिया गया। बैठक को संबोधित करते हुए प्रमुख अनुपमा देवी ने कहा कि भ्रष्टाचार मिटाने के लिए आम जनता का सहयोग जरूरी है।



कहा कि भ्रष्टाचार खत्म करने के लिए अधिकारियों पर नकेल कसना जरूरी है। यह तब संभव है जब जन प्रतिनिधियों को जनता और बुद्धिजीवियों का साथ मिलेगा।

पूर्वी जिला परिषद सदस्य सरिता देवी ने कहा कि हम जन प्रतिनिधियों को भी ईमानदार और कर्तव्यनिष्ठ बनना पड़ेगा। बैठक में मुख्य रूप से पूर्व

सांसद रामतल्ल चौधरी, विधायक प्रतिनिधि प्रेमनाथ मुण्डा, प्रमुख अनुपमा देवी, उप प्रमुख रिजवान अंसारी, पूर्वी जिला परिषद सरिता देवी, पश्चिमी जिला परिषद सदस्य कमिशनर मुण्डा, पंसस शशि मिश्रा, ललिता देवी, रश्मि रेखा मुंडा, सभी पंचायत के मुखिया, गोविंद लाल गुप्ता, अलखनाथ महतो, आफताब आलम आदि उपस्थित थे।

सावन में बोल बम के जयकारों से गूँज उठता है बेड़ो

सावन में हर दिन होता है महादानी बाबा का श्रृंगार

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। प्रखंड मुख्यालय स्थित महादानी बाबा के मंदिर में सावन में पूरे महीने तक पूजा अर्चना करने के लिए बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंचते हैं। महादानी मंदिर में विशेष रूप से सावन में भक्तों का मेला लगता है। यहां भक्तों द्वारा सुबह से ही भगवान का जलाभिषेक किया जाता है। वहीं शाम के समय, विशेष रूप से महादानी बाबा का विशेष श्रृंगार पूजा का आयोजन किया जाता है।

मन्तर्तें पूरी करते हैं महादानी बाबा



आस्था का बड़ा केंद्र है। यह झारखंड के प्रसिद्ध मंदिरों में से एक है। इस मंदिर में शिवरात्रि व सावन के मौके पर बाबा भोलेनाथ के दर्शन के लिए भक्तों का तांता लगा रहता है। भक्तगणों का मानना है कि यहां सच्चे मन से मांगी गई हर मन्तर्तें बाबा पूरी करते हैं। यहां मन्तर्तें और बाबा का आशीर्वाद पाने के बाद महादानी

के दरबार से कोई निराश होकर नहीं लौटता है।

स्वयं भगवान विश्वकर्मा ने किया था मंदिर का निर्माण

दंतकथा के अनुसार इस मंदिर का निर्माण स्वयं भगवान विश्वकर्मा ने किया था। वहीं इतिहासकारों के अनुसार इसका निर्माण कुषाणकाल के दौरान हुआ था। वहीं इस मंदिर के नीचे डुकु तालाब भी है। जहां शिव भक्त स्नान कर पूजा-अर्चना करते थे यह ऐतिहासिक तालाब आज बदहाल है।

इस साल कुल 59 दिनों का रहेगा सावन का महीना

इस साल सावन 4 जुलाई से शुरू हो रहा है और 31 अगस्त को समाप्त होगा। कुल 59 दिनों तक सावन मास रहेगा। इस बीच 18 जुलाई से 16 अगस्त के बीच पड़ने वाले सावन के सोमवार काफी महत्वपूर्ण होंगे। पुरुषोत्तम मास (मलमास) के कारण इस साल सावन दो माह का होगा। यह बहुत श्रावण माह अपने साथ विद्वत् सारे शुभ संयोग और योगों को लेकर आ रहा है।

महत्वपूर्ण न्यूज

गुरु पूर्णिमा पर जैलेंद्र कुमार ने गुरुजनों को सम्मानित कर लिया आशीर्वाद



अनगड़ा (आजाद सिपाही)। गुरु पूर्णिमा के पावन अवसर पर भाजपा के पूर्व ग्रामीण जिलाध्यक्ष जैलेंद्र कुमार ने गेतलसूद में अपने गुरुजनों, पुरोहितों एवं पाहनों से उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। इस मौके पर सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के प्रधानाचार्य सेवाराम महतो, आचार्य रंजीत महतो, रामचंद्र महतो, बेबी देवी, सुखदेव महतो, विरेन्द्र यादव, विक्रम बैठा, शंकर महतो, प्रीति कुमारी, यज्ञा कुमारी, शांति देवी, सुधा देवी, राधा महतो, गांव के पाहन हरि पाहन, सीताराम पाहन, गांव के पुजारी ईश्वरचंद्र गोस्वामी, मंदिर में पुजारी शंकर दास गोस्वामी, बटेंसर गोस्वामी आदि के घर जाकर उन्हें अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। जैलेंद्र ने कहा कि गुरु बिना संसार अधूरा है और हम जब तक जीवित रहेंगे समाज के गुरुओं का सम्मान करते रहेंगे।

सूर्य नगर कॉलोनी टाटीसिलवे में दीप-यज्ञ के साथ की गयी गायत्री पूजा



नामकुम (आजाद सिपाही)। सूर्य नगर कॉलोनी टाटीसिलवे लालगंज स्थित सूर्य मंदिर में गायत्री पूजा का आयोजन किया गया। इस दौरान मां गायत्री की उपासना कर लोगों में सद्बुद्धि की कामना की गयी। गायत्री पूजा के उपलक्ष्य में सामूहिक रूप से गायत्री मंत्र का जाप हुआ। पूजा में मुख्य रूप से भूतपूर्व कर्नल बिरेन्द्र कुमार सिंह शामिल हुये। उन्होंने कहा कि मां गायत्री सद्बुद्धि की देवी हैं। गायत्री मंत्र का नियमित उपासना कर हम जीवन में नई ऊंचाइयों को छू सकते हैं। कहा कि समाज में जिस तरह बिखराव हो रहा है उसका प्रमुख कारण दुर्बुद्धि ही है। इसलिये मां गायत्री की पूजा सभी सनातन धर्मियों को करनी चाहिये। पूजा में रिटायर्ड ले. कर्नल बिरेन्द्र कुमार सिंह, सुधीर कुमार सिन्हा, अनिल शर्मा, सुनील तिवारी, उषेंद्र तिवारी, राजेश झा, अमरेंद्र सिंह, दिलीप शर्मा, आशा सिंह, डेजी सिंह, मंजू पांडे, गायत्री देवी, उषा शर्मा, गुड्डिया सिंह, मंजू पांडे, पुष्पा शर्मा, कांता देवी, इंदु पांडे, रेनु सिंह, प्रियंका, प्रीति, वर्षा आदि श्रद्धालु मौजूद रहे।

उषा मार्टिन कंपनी में ड्यूटी के दौरान रोप टूटने से मजदूर की मौत

नामकुम (आजाद सिपाही)। टाटीसिलवे थाना क्षेत्र के फुरलिया रोड स्थित उषा मार्टिन लिमिटेड कंपनी में काम करने के दौरान रोप इसप्लाइसिंग की चपेट में आने से एक मजदूर की मौत हो गयी। मृतक मजदूर की पहचान टाटीसिलवे टाटी पूर्वी पंचायत के ग्राम टाटी भागलपुर निवासी शत्रुघ्न महतो के रूप में की गयी है। जानकारी के अनुसार शत्रुघ्न प्रतिदिन के भाति सोमवार दोपहर बी शिफ्ट ड्यूटी (2 बजे) आया हुआ था। उसकी ड्यूटी रोप इसप्लाइसिंग (रोप वेट करने) में लगा हुआ था। करीब साढ़े तीन बजे अचानक रोप बीच में आकर टूट गया। रोप टूटने से मशीन के पीछे खड़े शत्रुघ्न को अपनी चपेट में ले लिया। जिसमें शत्रुघ्न के सिर पर गंभीर चोट लगी और उसकी मौके पर ही मौत हो गयी। शत्रुघ्न उषा मार्टिन कंपनी में परामर्त था। इधर, आनन-फानन में शत्रुघ्न को रांची स्थित मेडिका अस्पताल ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने जांच के बाद मृत घोषित कर दिया। इधर, उषा मार्टिन कंपनी के पदाधिकारी गण घटना के बारे में कुछ बताने से आनाकानी करते दिखे। खबर लिखे जाने तक मृतक का शव मेडिका अस्पताल रांची में रखा हुआ था।

संगीत कला महाविद्यालय में गुरु पूर्णिमा महोत्सव धूमधाम से मना



गढ़वा (आजाद सिपाही)। संगीत कला महाविद्यालय में गुरु पूर्णिमा महोत्सव संगीत के सारे छात्र-छात्राओं ने बहुत ही धूमधाम से मनाया। सर्वप्रथम सभी ने माँ सरस्वती की पूजन दिप एवम पुष्प से किया तत्पश्चात संगीत के सारे छात्राओं ने अपने गुरु प्रमोद सोनी को तिलक चंदन लगा कर अंग वस्त्र सप्रेम भेंट दिया। इस अवसर पर सभी मां सरस्वती की वंदना गीत राग दरबारी में एवं गुरु वंदना राग भैरवी में बहुत ही मनमोहक ढंग से प्रस्तुत किया। इस अवसर पर मोहित केशरी कहा कि 2011 से मैं संगीत कला महाविद्यालय में अपने गुरु श्री प्रमोद सोनी जी के द्वारा संगीत की शिक्षा ग्रहण करना शुरू किया। सात वर्षों में प्रभाकर की डिग्री हासिल किया। गुरु के आशीर्वाद और शिक्षा के बदौलत ही बनारस बीएचयू में भी म्यूजिक की डिग्री हासिल की। इंद्रदेव राम ने कहा कि जिस वक्त मैं संगीत सीखना शुरू किया उस वक्त लोग मुझे ताना देते थे कि संगीत सिख कर क्या करोगे लेकिन मैं सभी की बातों को दरकिनार करते हुए लगन के साथ संगीत सीखता चला गया और प्रभाकर (बीए) की डिग्री हासिल की। गुरु के आशीर्वाद का फल है कि संगीत टीचर के रूप में सरकारी नौकरी प्राप्त की। रंजीत किशोर ने कहा कि संगीत ही आज मेरी जीविका का बहुत बड़ा सहारा है, जब मैं संगीत की शिक्षा ग्रहण करना शुरू किया तो सोचा नहीं था यही संगीत मेरी जिंदगी का सहारा बनेगा। आज मैं अपना स्टूडियो खोल कर बहुत ही निपुणता से चला रहा हूँ। अपने इस उपलब्धि के लिए मैं सदा अपने गुरु प्रमोद सोनी का आभारी रहूंगा। विवेक शर्मा ने कहा कि आज झारखण्ड के साथ उत्तर प्रदेश, बिहार एवं अन्य राज्यों में संगीत का परचम लहर रहा हूँ। बड़े बड़े फिल्मी कलाकारों के साथ गायन के क्षेत्र में हमें जो मौका मिल रहा और सभी का आशीर्वाद मिल रहा है ये सारा श्रेय अपने गुरु प्रमोद सोनी एवं तबला वादक गुरु संजय कुमार जी गुरु को जाता है। पूर्णिमा कुमारी ने कहा कि ईश्वर के बाद जिंदगी में गुरु का स्थान होता है। हमलोग सभी संगीत के छात्र-छात्राएं बहुत ही नसीब वाले हैं कि हमलोगों को प्रमोद सोनी जी का संगीत में आशीर्वाद मिला। परिधि गुप्ता ने कहा कि किसी भी क्षेत्र में बिना गुरु के ज्ञान के सफलता हासिल नहीं किया जा सकता। आज गुरु पूर्णिमा दिन हमलोग यही संस्कार पाते हैं कि माता पिता और गुरु के मांग दर्शन से ही जीवन परिपूर्ण होता है। संजय कुमार ने कहा कि गुरु की महिमा अपरम्पार है।

दादा-दादी पार्क निर्माण में बाधा पहुंचाने पर जतायी नाराजगी, कहा : रेडमा भी हमारे शहर का हिस्सा बच्चों का अधिकार ना छीने : अरुणा शंकर

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने खेद जाहिर करते हुए कहा कि लोग अपनी राजनीति शक्ति दिखाने के लिए स्थानीय लोगों की सुविधा और बच्चों को निगम की ओर से उपहार के रूप में मिले दादा-दादी पार्क से मोहल्ले को वंचित करना चाह रहे हैं, जो दुःखद है। प्रथम महापौर ने बिना किसी का नाम लिए कटाक्ष करते हुए कहा कि पूरे शहर में निगम की ओर से पांच स्थानों पर उनके



दादा-दादी पार्क की तस्वीर।

कार्यकाल में पारित दादा-दादी पार्क बनाया जा रहा है जिसमें

रांची रोड में बने निगम जोनल कार्यालय के कैम्प में बच्चों को

खेलने के लिए मल्टी प्लेस्टेशन वर्ल्ड क्लास पीयू फ्लोरिंग गांधी उद्यम के तर्ज पर लग रहा था। ताकि हमारी रेडमा रांची रोड की माताएं-बहने अपने बच्चों को लेकर पार्क में कुछ समय बिता सकें और बच्चों को खेलने का एक अच्छा संसाधन मिल सके। पर राजनीति से जुड़े कुछ भाइयों को रेडमा का विकास रास नहीं आ रहा और संवेदक को काम करने से रुकवा दिये हैं। संवेदक ने इसकी सूचना नगर आयुक्त को दे

दी है। साथ ही स्थान परिवर्तन करने का अनुरोध किया है। प्रथम महापौर ने कहा कि मुझे आश्चर्य है लोग जब आपने मोहल्ले का विकास नहीं होने देना चाहते तो शहर के विकास का उनसे क्या उम्मीद की जा सकती है। प्रथम महापौर ने कहा कि जो भी ऐसा कर रहे हैं वे विकास को बाधित ना करें। क्योंकि रेडमा भी हमारे शहर का ही एक हिस्सा है। वहां के बच्चों, मा-बहनों, बुजुर्गों के अधिकार को ना छीने।

अजाप्ता प्रखंड कार्यकारिणी की बैठक में शिक्षकों की समस्याओं पर हुई चर्चा

हसैनाबाद (आजाद सिपाही)। प्रखंड के सिद्धिरिया गांव में शिक्षक शंकर पासवान के आवास पर सोमवार को अजाप्ता प्रखंड कार्यकारिणी की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता जूबैर अंसारी और संचालन सचिव निर्मल कुमार ने किया। इस दौरान बैठक में जिलाध्यक्ष सुधीर कुमार दूबे व संयुक्त सचिव विनय कुमार मांडवी भी उपस्थित थे। प्रखंड सचिव निर्मल कुमार ने कहा कि हसैनाबाद अजाप्ता गुणात्मक शिक्षा का पक्षधर है। आदर्श नीति और नैतिक मूल्यों को लेकर गतिमान रहा है। वहीं, प्रखंड अध्यक्ष जूबैर अंसारी ने कहा कि सेवानिवृत्त शिक्षकों को अनापति प्रमाण पत्र के नाम पर कनीय अभियंता आशीष कुमार द्वारा भयादोहन किया जा रहा है। शिक्षागत करने पर भी ध्यान नहीं दिया जा रहा है। उनके द्वारा किए जा रहे ऐसे अवैधानिक कार्यों की तीव्र भर्त्सना किया गया। वहीं, जिलाध्यक्ष सुधीर दूबे ने कहा कि मुझे जो दायित्व सौंपा है, उसपर शत प्रतिशत खरा उतरने का प्रयास करेंगे। इस संबंध में द्रव्य शिक्षक प्रतिनिधियों को ज्ञापन भी दिया गया। बैठक के बाद शिक्षक प्रतिनिधियों ने प्रखंड प्रमुख राज कुमार देवी से शिष्टाचार मुलाकात भी की और बेहतर करने के लिए उनसे सहयोग की अपेक्षा की। इस पर उनका सकारात्मक आश्वासन मिला। इस मौके पर राजेश कुमार गुप्ता, शिक्षक रंजीत कुमार, गिरिवर राम, सुरेंद्र प्रसाद, इकबाल अहमद, जितेंद्र राम, मनोज कुमार चौधरी, प्रमोद पासवान, महेंद्र बैठा, अरुण चौधरी आदि थे।

अभिनव्यु सिंह ने किया झगरुआ गांव का भ्रमण, सुनी समस्याएं

विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। बसपा नेता सह वरिष्ठ समाजसेवी अभिनव्यु सिंह उर्फ बबलू ने सोमवार को विश्रामपुर नगर परिषद के वार्ड नंबर 12 स्थित झगरुआ गांव का भ्रमण किया और वहां की समस्याओं से रूबरू हुए। लोगों की समस्याएं सुनीं। लोगों ने कहा सड़क खराब होने के कारण आने-जाने में परेशानी होती है। गांव की कच्ची सड़क कीचड़ में तब्दील हो गया है। अगर बन जाये तो परेशानी दूर हो जायेगी। इस पर बबलू सिंह ने लोगों को आश्वासन दिया कि अपने निजी खर्च से इस जर्जर कच्ची सड़क को बनवायेंगे। इस मौके पर राहुल दूबे, प्रवीण सिंह, श्याम बिहारी विश्वकर्मा आदि थे।

सरकारी जमीन पर बना प्रधानमंत्री आवास, पांच माह बाद भी नहीं हुआ रिकवरी

आजाद सिपाही संवाददाता
नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू। प्रखंड में योजना के नाम पर काफी लापरवाही देखने को मिल रही है। अब तो सरकारी जमीनों पर अवैध कब्जा कर बकरी शेड व प्रधानमंत्री आवास योजना बनाई जा रही है। मामला सांगवार पंचायत के खैराट गांव का है, जहां पंचायत के खैराट निवासी देवती देवी को साल 2020 में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आवास आवंटित हुआ था। देवती देवी ने प्रधानमंत्री आवास अपने निजी भूमि में नहीं बनाकर 13 फीट रास्ता में आवास निर्माण कर दिया है। जिसकी शिकायत गांव के ही राजीव शुक्ला ने अंचलाधिकारी को 25 जनवरी 2021 को की थी। आवेदन के आधार पर अंचलाधिकारी ने आठ अक्टूबर 2021 को मापी कराई, जिसमें बीडीओ एवं संबंधित पंचायत



सेवक को आवास निर्माण पर रोक लगाने का निर्देश दिया। अंचलाधिकारी के आवेदन के आधार पर बीडीओ द्वारा लाभुक को 31 जनवरी 2023 को रिकवरी के लिए नोटिस दिया गया। नोटिस में लाभुक को 72 घंटा के अंदर राशि को जमा करने के लिए सख्त निर्देश दिया गया था। लेकिन नोटिस का अंतराल पांच माह बीत जाने के बाद भी अभी तक कोई कार्रवाई नहीं की गई। अगर पंचायतों में इसकी सही से जांच की जाए तो अधिकारी-कर्मचारियों की गंभीर लापरवाही उजागर होगी। चौकाने वाली बात है कि लाभुक सरकारी जमीन पर मकान बना कर जमीन का फर्जी रिपोर्ट लगा रहे हैं। जानकारी के मुताबिक सांगवार पंचायत में ऐसे कई लोगों ने जमीन की फर्जी रिपोर्ट बनाकर सरकारी जमीन पर प्रधानमंत्री

आवास योजना एवं बकरी शेड बनाकर भुगतान उठा लिया है। जबकि सरकारी जमीन पर किसी तरह के निर्माण पर सुप्रीम कोर्ट की रोक है। बावजूद सरकारी जमीन को लाभार्थी की जमीन बताकर ग्राम पंचायतों में लाभार्थी को मकान बनाने की किरतें भी जारी कर दी गई है।
क्या कहते हैं बीडीओ
बीडीओ से पूछे जाने पर उन्होंने बताया है कि उक्त लाभुक को पहला नोटिस भेज दिया गया है। तीन नोटिस के बाद लाभुक के ऊपर कार्रवाई की जाएगी।
क्या कहते हैं सीओ
अंचलाधिकारी चंद्रशेखर कुणाल ने बताया कि ऐसा मामला संज्ञान में आया है। जांच कराई जा रही है। दोषी पाए जाने पर संबंधित लोगों पर कार्रवाई की जाएगी।

स्पोर्ट्स



एशियाई खेलों से पहले बड़ा डोप स्कैंडल सामने आया है। हांगकॉन्ग एशियाई खेलों के लिए चयनित आधी पुरुष जूडो टीम डोप में फंसी गयी है। पांच पर अस्थायी प्रतिबंध भी लग गया है।



भोपाल राष्ट्रीय शिविर में सामने आया बड़ा फर्जीवाड़ा, पांच पर लगा अस्थायी प्रतिबंध एशियाई खेलों की आधी पुरुष जूडो टीम डोप में फंसी

एजेंसी
नई दिल्ली। एशियाई खेलों से पहले बड़ा डोप स्कैंडल सामने आया है। हांगकॉन्ग एशियाई खेलों के लिए चयनित आधी पुरुष जूडो टीम डोप में फंसी गई है। नाडा की सैपलिंग में कुल पांच जुडोका पॉजिटिव पाए गए हैं। यह टीम भोपाल में एशियाई खेलों की तैयारियां कर रही थी। डोप पॉजिटिव एक जुडोका ने भोपाल राष्ट्रीय शिविर में उनके खिलाफ साजिश रचने का आरोप मढ़ा है। इस जुडोका ने डोप में फंसे से पहले अपने विभाग को शिकायत में लिखा था कि उनके खिलाफ शिविर में शामिल एक व्यक्ति उन्हें लगातार धमका रहा है।



तीन शिविर में दो ट्रायल में फंसे

एशियाई खेलों के लिए जूडो टीम का चयन चार अप्रैल को ट्रायल के जरिए दिल्ली के इंदिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में हुआ था। यहां ही डोप सैपलिंग में पांच फंसे जुडोका टीम में शामिल एक अन्य जुडोका और स्टैंड बाई में शामिल अक्षय (66) ट्रायल में

पॉजिटिव पाए गए।
पांचों पर लगा अस्थायी प्रतिबंध
भोपाल शिविर में लिए गए सैपल में फंसे गुलाब अली और हर्षदीप बराड़ के सैपल में एक ही साइट एक्सपैराम्प, ओस्टारिन निकला है। राहुल के सैपल में ओक्जेंड्रोलोन और स्ट्रेनोजोलोन, जबकि अक्षय के सैपल में मेटेडिनॉन निकला है। पांचों जुडोकाओं को अस्थायी रूप से प्रतिबंधित कर दिया गया है। नाडा के समक्ष अगर पांचों ने अपनी बेगुनाही साबित नहीं की तो इन पर अधिकतम चार साल का प्रतिबंध लग सकता है। हर्षदीप वीते वर्ष

स्पेन में भी विवादों में आए थे। उन पर वहां की एक महिला ने उत्पीडन के आरोप लगाए थे।
शिविर में रची गई साजिश : जुडोका
गुलाब का कहना है कि उनका भोपाल से पहले एक और सैपल लिया गया था, लेकिन वह इसमें निगेटिव निकले हैं। उनका टीम के ही एक व्यक्ति के साथ विवाद चल रहा था। उन्हें धमकियां भी मिली थीं, जिसकी उन्होंने अपने विभाग को शिकायत भी की थी। उनके खिलाफ साजिश रची गई है, जिसे वह नाडा सुनवाई पैनल के समक्ष साबित करने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे।

गुरुचर्चा आत्मज्ञान को विश्वकल्याण के लिए विस्तारित करता है : अविनाश देव

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर पाटन प्रखंड के लोड्डा तोला मतंगवां ग्राम में शिवचर्चा का आयोजन किया गया। जहां सैकड़ों गुरु बहनों ने चर्चा में भाग लिया। गुरुपूर्णिमा पर वरिष्ठ गुरुभाई गोकुलानंद तिवारी जी को फूलमाला पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। शिव चर्चा में अविनाश देव ने कहा कि मुक्ति का मार्ग चर्चा है। चर्चा लोकसभा में हो विधानसभा में हो या ग्राम सभा में हो या फिर घर में हो। जिस दिन आप चर्चा नहीं करते हैं उस दिन आप अपने लोगों के भविष्य से खिलवाड़ करते हैं। रिश्ता भटकाव के मुहाने पर ले जाते हैं। आपसी रिश्ता गुमराह न हो इसके लिए भी



चर्चा करना है। बेहतर जिंदगी और दुनिया से जुड़ाव रखने के लिये चर्चा जरूरी है। चर्चा लोकसभा में हो विधानसभा में हो या ग्राम सभा में हो या फिर घर में हो। जिस दिन आप चर्चा नहीं करते हैं उस दिन आप अपने लोगों के भविष्य से खिलवाड़ करते हैं। रिश्ता भटकाव के मुहाने पर ले जाते हैं। आपसी रिश्ता गुमराह न हो इसके लिए भी

चर्चा जरूरी है। अपने अधिवक्ता मित्र अंकार नाथ तिवारी ने बहुत ही प्रभावशाली ढंग से चर्चा किया, साथ ही भजन के जरिए श्रमां को बंधा। इस दौरान आयोजित विशेष चर्चा में मुख्य तौर पर राधेश्याम, कामेश सोनी, देवति बहन, प्रतिमा बहन, लड्डू सिंह, विजय गुरु भाई, लखन जी, बहन विमला आदि शामिल रही।

गुरु से मिले ज्ञान को राष्ट्र निर्माण में लगायें: राकेश तिवारी

जपला सरस्वती विद्या मंदिर में श्रद्धापूर्वक मनाया गया गुरु पूर्णिमा उत्सव

आजाद सिपाही संवाददाता
हसैनाबाद। ज्ञान, चरित्र एवं संस्कार को त्रिवेणी भारतीय संस्कृति से अंतर्गत नगर की अग्रणी संस्था सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, जपला में गुरु पूर्णिमा उत्सव एवं वेदव्यास की जयंती समर्पण व भक्ति के साथ मनाई गई। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय प्रबंधकारिणी समिति के संरक्षक चंद्रेश्वर प्रसाद, दिनेश प्रसाद कश्यप, अध्यक्ष डॉ शिवप्रसाद मेहता, सचिव राकेश तिवारी, कोषाध्यक्ष सतीश कुमार सिंह, सक्रिय सदस्य प्रदीप मिश्र, प्रधानाचार्य कृष्णकांत दूबे, प्रभारी प्रधानाचार्य अखिलेश विश्वकर्मा ने संयुक्त रूप से मंच पर, भारत माता एवं महर्षि वेदव्यास जी के चित्र पर दीप प्रज्वलन एवं पुष्प अर्पित कर किया। प्रधानाचार्य ने मंचस्थ अधिकारीवृंद, समस्त



कार्यक्रम को संबोधित करते प्रधानाचार्य कृष्णकांत दूबे।

भैया-बहनों एवं आचार्य, बंधु-भगिनी को गुरु पूर्णिमा उत्सव एवं महर्षि वेदव्यास जयंती की शुभकामनाएं दी। वहीं, भैया-बहनों ने विचार अधिष्ठाता, संभाषण, कविता पाठ, गुरु-भक्ति गीत एवं मानस पाठ प्रस्तुत कर महर्षि वेदव्यास जी को याद किया। विद्यालय के सचिव राकेश तिवारी ने कहा कि महर्षि ने अपना पूरा जीवन लोगों के कल्याण के लिए समर्पित कर दिया। उसी प्रकार, हमें भी अपने गुरु से प्राप्त ज्ञान को मानवता और राष्ट्र निर्माण के लिए

समर्पित करना चाहिए। वहीं, विद्यालय प्रबंधन द्वारा समस्त आचार्य-दीदीयों और कर्मचारियों को अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रमुख रंजीत मिश्र, राजकुमार सिंह, छाया कुमारी, उषा कुमारी, शशि कुमारी, मृत्युंजय प्रसाद, हर्षदा चौबे, श्वेता सिंह, राजेश्वर सिंह यादव, सुनील पासवान, संजय सिन्हा, मनोज सिंह, दीपक पाण्डेय, सोशल मीडिया प्रभारी अभिषेक पाठक आदि की भूमिका सराहनीय रही।

माओवादियों की साजिश विफल, दो लैंडमाइंस बरामद

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। पीपरा पुलिस ने सोमवार को डीहरिया गांव के समीप झरना पहाड़ स्थित नहर रोड पीपरा छतरपुर के रास्ते पर सर्च अभियान के दौरान दो लैंडमाइंस बरामद किया है। इनमें दो किलो का केन और पांच किलोग्राम के बनाया हुआ सिलेंडर बम शामिल है। लैंडलाइड बरामद होने की सूचना पर पहुंची बम निरोधक दस्ता ने पहुंच कर कई स्थानों पर



जांच किया। इसके बाद उक्त दोनों बम को डिफ्यूज कर दिया है। इस संबंध में पीपरा के प्रभारी थाना प्रभारी अभयानंद ने बताया कि सूचना के आधार पर उक्त इलाके में सर्च अभियान चलाया जा रहा था। तभी दो लैंडमाइंस बरामद

किया गया। बताया कि माओवादियों द्वारा चार-पांच साल पहले लगाया हुआ प्रतीत होता है। विदित हो कि पुलिस अभियान के लिए वह रास्ता का उपयोग किया करते थे। वहीं इस लैंडमाइंस के बरामद होने से माओवादियों की बड़ी साजिश को विफल कर दिया गया है। अभियान में प्रभारी थाना प्रभारी अभयानंद, छतरपुर थाना प्रभारी शेखर कुमार, एसआई पिनियस मुंडा आदि शामिल थे।

समाहर्षणालय, खूँटी (जिला भू-अर्जन शाखा)

-:आदेश:-

मुरहू तपकरा तोरपा पथ चौड़ीकरण परियोजना के लिए मौजा गुरमी थाना न0 274 अंचल मुरहू, जिला खूँटी का भूमि अधिग्रहण हेतु दिनांक 29.05.2023 को प्रारंभिक अधिसूचना धारा 11(1) की जा चुकी है।
आरखण्ड भूमि अर्जन, पुनर्वासन और पुनर्व्यवस्थापन में उचित प्रतिकर और पाददर्शिता का अधिकार नियमावली, 2015 का नियम 25 (1), (2), (3), (4) के तहत पुनर्वासन एवं पुनर्व्यवस्थापन स्कीम के तहत निम्नलिखित तिथि को भू-अर्जन पदाधिकारी, खूँटी के नेतृत्व में जनसुनवाई का आयोजन किया गया है।

क्र0	तिथि	अंचल	मौजा	थाना सं0	समय	स्थल
1	20.07.2023	मुरहू	गुरमी	274	11.00 पूर्वाह्न	चबुतरा, गुरमी

अतः सभी संबंधित रैयतों/वार्ड सदस्यों/ग्राम प्रधान/ग्राम सभा सदस्यों/ मुखिया/ प्रमुख/ पंचायत समिति सदस्य, संबंधित प्रखण्ड से अनुरोध है कि निर्धारित तिथि एवं समय में जनसुनवाई हेतु उपस्थित होने की कृपा करें।

ह0/-
प्रशासक, पुनर्वासन और पुनर्व्यवस्थापन स्कीम
-सह- अपर समाहर्ता, खूँटी

PR 301254 (Land Reforms)23-24*D

कार्यालय:- जिला मत्स्य पदाधिकारी-सह-मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, हजारीबाग

(मत्स्य पालकों के लिए आम-सूचना)

एतद द्वारा हजारीबाग जिला के मत्स्य कृषकों/ केज लामुकी/ मछुआरों को सूचित किया जाता है, कि वित्तीय वर्ष 2023-24 में विभागीय स्वीकृति सं0 07 दिनांक 13.06.2023 के द्वारा फीड बैस्ड मिश्रीयोजना अंतर्गत फीड व मछली के संवर्धन हेतु 50 प्रतिशत अथवा 18/-रु0 प्रति कि0ग्रा0 अधिकतम अनुदान पर कम से कम 24 प्रतिशत प्रोटीन गुणवत्तायुक्त फिश फीड उपलब्ध कराया जायेगा।

क्र0	योजना का नाम	मत्स्य पालन हेतु संसाधन का नाम	अनुदान हेतु अधिकतम फीड के क्व की मात्रा	प्रति कि0ग्रा0 अनुदान की राशि	अधिकतम अनुदान की राशि
1	2mm अथवा इससे छोटे साईज के फेड्री उत्पादित फ्लोटिंग फीड	केज/तालाब इत्यादि	700 कि0ग्रा0	18/-	12600/-
2	2mm से 4mm साईज के फेड्री उत्पादित फ्लोटिंग फीड	केज मत्स्य पालकों के लिए	1200 कि0ग्रा0	18/-	21600/-
3	2mm से अधिक साईज के आस्कोफिश/विभागीय फिश फीड मिल/PMMSY अंतर्गत निर्मित फिश फीड मिल से उत्पादित फ्लोटिंग फीड	तालाब/केज/रिसर्कुलेटरी एक्वा कल्चर सिस्टम/बायोप्लॉक/आर0एफ0एफ0 इत्यादि	लागू नहीं।	22/-	लागू नहीं।

नोट:-
1. क्रमांक 01 में निर्धारित फीड की मात्रा/दर/अनुदान की राशि केज लामुक, बर्यांफ्लोक टैंक, बर्यांफ्लोक तालाब एवं रिसर्कुलेटरी एक्वा कल्चर के लामुकी को उपलब्ध कराये जाने की योजना है। फीड का क्व किसी भी मान्यता प्राप्त अधिकृत विक्रेता से किया जा सकता है, जिसका बिल GSTin No. का होना अनिवार्य है।
2. क्रमांक 02 में निर्धारित फीड की मात्रा/दर/अनुदान केवल केज लामुकी को उपलब्ध कराया जायेगा। वैसे केज लामुक को विगत वर्ष में उत्पादित मछली का आंकड़ा संवर्धित कर रखे ही तथा वर्तमान में केज में मत्स्य पालन का कार्य कर रहे हों। फीड का क्व किसी भी मान्यता प्राप्त अधिकृत विक्रेता से किया जा सकता है, जिसका बिल GSTin No. का होना अनिवार्य है।
3. 2mm से बड़े साईज के फेड्री उत्पादित फ्लोटिंग फीड विभाग द्वारा स्थापित फिश फीड मिल अथवा आस्कोफिश से उत्पादित फिश फीड के क्व पर ही यह लक्ष्य मत्स्य कृषकों को प्राप्त होगा।
4. फीड क्व का नैतिक सामय उपरांत ही देय अनुदान की राशि डी0बी0डी0 के माध्यम से उपलब्ध कराया जायेगा।

नोट:- यह योजना पहले आओ पहले पाओ के आधार पर संचालित है।

ह0/-
जिला मत्स्य पदाधिकारी-सह-मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, हजारीबाग

PR 301216 Fish (23-24)_D



सौगात : सांसद-विधायक ने 3.30 करोड़ की लागत से बनने वाले नये भवन के निर्माण कार्य का किया शिलान्यास

सभी सुविधाओं से लैस शैक्षणिक केंद्र बनेगा गोमिया प्लस टू उच्च विद्यालय : सीपी चौधरी

गोमिया में डिग्री कॉलेज और शैक्षणिक सत्र का जल्द किया जाएगा उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

गोमिया। प्रखंड के गोमिया पंचायत अंतर्गत गोमिया प्लस टू उच्च विद्यालय में सोमवार को गिरिडीह के सांसद चंद्रप्रकाश (सीपी) चौधरी, गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो और जपि सदस्य डॉ सुरेंद्र राज ने संयुक्त रूप से डीएमएफटी मद से तीन करोड़ 30 लाख रुपये की लागत से बनने वाले नए भवन के निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। बताते चलें कि विद्यालय के पुराना जर्जर हो चुके भवन को समतलीकरण कर वहीं दो मंजिला भवन बनेगा, जिसमें 16 कमरे और दो हॉल का नवनिर्माण होगा। वर्तमान में इस विद्यालय में लगभग 1700 छात्र-छात्राएं अध्ययनरत हैं। विद्यार्थियों को बेठक में दिक्कत हो रही है, जिसे देखते हुए गोमिया विधायक लंबे समय से प्रयासरत थे। इस



नये भवन निर्माण कार्य का शिलान्यास करते सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी, विधायक डॉ लंबोदर महतो, जपि सदस्य सुरेंद्र राज व अन्य।

गोमिया सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को एक मॉडल अस्पताल के रूप में जल्द किया जायेगा विकसित : डॉ लंबोदर महतो

विधायक डॉ लंबोदर महतो ने कहा कि गोमिया प्लस टू उच्च विद्यालय में शिक्षकों की कमी थी। विद्यालय में कमरे भी कम थे। इस समस्या को देखते हुए मैंने शिक्षा सचिव व प्रशासन से वार्ता कर यहां शिक्षकों की नियुक्ति व अतिरिक्त कमरे का निर्माण कराया है। कुछ दिनों पूर्व इस विद्यालय में विद्यार्थियों के लिए कंप्यूटर कक्षा का निर्माण और खेल सामग्री भी दी गई है। उन्होंने कहा कि यह विद्यालय राज्य में उत्कृष्ट विद्यालय बनकर उभरे इस दिशा में हमलोग प्रयासरत हैं। गोमिया में डिग्री कॉलेज और शैक्षणिक सत्र का उद्घाटन जल्द ही किया जाएगा। इसके लिए राज्यपाल ने सकारात्मक आश्वासन दिया है। विधायक ने कहा कि गोमिया सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को एक मॉडल अस्पताल के रूप में निर्माण कराया जाएगा। गोमिया एवं पल्लिहारी गुरुडीह पंचायत में पेयजल की समस्या को देखते हुए कोनार नदी में नए पेयजलपूर्ति योजना का निर्माण कराया जाएगा। इसका लगभग पांच करोड़ का डीपीआर बन चुका है और इसी माह इसकी प्रशासनिक स्वीकृति मिल जाएगी। उन्होंने कहा कि गोमिया विधानसभा में अरबों की विकास योजनाएं धरातल पर उतरी है।

अवसर पर सांसद ने कहा कि क्षेत्र में विकास योजनाओं पर कार्य निरंतर किया जा रहा है। विद्यालय में विकास योजनाओं पर कार्य निरंतर किया जा रहा है। विद्यालय में



नये भवन निर्माण कार्य का शिलान्यास करते सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी, विधायक डॉ लंबोदर महतो, जपि सदस्य सुरेंद्र राज व अन्य।

लंबे समय से विकास की बांट जोह रहा था विद्यालय : सुरेंद्र राज

वहीं, जपि सदस्य डॉ सुरेंद्र राज ने कहा कि गोमिया प्लस टू उच्च विद्यालय काफी लंबे समय से विकास की बांट जोह रहा था। सांसद व विधायक ने इस विद्यालय में अतिरिक्त भवन के निर्माण करने का सराहनीय कार्य किया है। यहां बड़ी संख्या में विद्यार्थी नामांकन कराने पहुंचते हैं। आने वाले दिनों में शिक्षा के क्षेत्र में यह विद्यालय विशिष्ट शिक्षा के केंद्र के रूप में जाना जाएगा। इस अवसर पर गोमिया के मुखिया बलराम रजक, रंजीत अग्रवाल, रकेश अग्रवाल, संदीप स्वर्णकार, रविंद्र साहू, दीपक साहू, प्रखंड अध्यक्ष महेश महतो, पूर्व मुखिया धनश्याम राम, शैलेश रवानी, अशोक रविदास, मंदू पासवान, रविसेन टुडू, रितेश यादव आदि उपस्थित थे।

पीड़ित मरीज ने विधिक सेवा प्राधिकार और सीएस से की विलिनिक लैब की शिकायत

धनबाद (आजाद सिपाही)। नया बाजार स्थित क्लिनिक लैब पर झरिया के मोहित कुमार ने इलाज के नाम पर मुद्रा मोचन एवं भया दोहन की लिखित शिकायत प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष एवं सिविल सर्जन से किया है। उन्होंने पत्र में लिखा कि वह लीवर रोग से ग्रसित है। पिछले दिनों चिकित्सक से परामर्श के बाद अल्ट्रासाउंड एम्पिरेशन के लिए नया बाजार स्थित क्लिनिक लैब गए थे। जहां रोग को गंभीर बताकर काफी डरा दिया गया। क्लिनिक लैब के चिकित्सक डॉ समीरन बनर्जी ने कहा कि उसके लीवर से तीन-चार बार मसाला (पीप) निकालना होगा। इसके लिए हर बार 4500 रुपया का खर्चा आएगा। उसने 4500 रुपए देकर इलाज करा लिया। दोबारा इलाज के लिए दूसरे जांच घर गया जहां उसी कार्य के लिए महज दो हजार रुपया लिया गया। वहां के डॉ प्रमोद कुमार ने बताया कि एक बार में ही लीवर से पल्पस निकाला जा सकता है। इससे स्पष्ट होता है कि क्लिनिक लैब जांच घर प्रबंधक द्वारा मेरे साथ ठगी किया गया है। वहीं पूर्व पार्षद अनूप कुमार साव ने सिविल सर्जन आलोक कुमार विश्वकर्मा से मिलकर मोहित कुमार बर्मान की शिकायत को गंभीरता से लेने की मांग की। कहा कि जिले के सभी जांच घर में मूल्य तालिका बोर्ड की अनिवार्यता सुनिश्चित कराई जाए। ताकि किसी से भी जांच के नाम पर मुद्रा मोचन और भया दोहन न हो सके। साथ ही क्लिनिक लैब के कारनामों की भी जांच हो।



प्रशासन की असफलता के कारण घटी छाताबाद-कैलूडीह की घटना : मासस

कतरास (आजाद सिपाही)। कतरास मासस कार्यालय में सोमवार को बैठक कर छाताबाद-कैलूडीह में हुई हिंसक झड़प की घटना को लेकर चर्चा की गई। पार्टी के केंद्रीय महासचिव हलधर महतो ने कहा कि छाताबाद-कैलूडीह प्रशासन की असफलता के कारण ही घटना हुई है। उक्त क्षेत्र में शांति कायम करने के लिए सर्वदलीय बैठक बुलाकर आम जनता से शांति की अपील करनी चाहिए। साथ ही इस प्रकार के उन्माद फैलाने वालों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जानी चाहिए। उन्होंने कहा कि घटना के दौरान गरीबों को जो भी क्षति हुई है झारखंड सरकार से उन्हें जल्द से जल्द मुआवजा दिलाने की मांग की जाएगी। साथ ही कतरास क्षेत्र में जन समस्याओं को लेकर बीसीसीएल एवं नगर निगम में भ्रष्टाचार के खिलाफ, रोजगार के सवाल पर आंदोलन की रणनीति बनाने के लिए सात जुलाई को कैसलपुर बीसीकेयू कार्यालय में बैठक किए जाने की जानकारी दी। इस मौके पर ठाकुर महतो, भीम महतो, चंदन महतो, अशोक रजक, सनी शर्मा, दिलीप महतो, राजेश रजक, रमेश महतो और पिंदू महतो आदि उपस्थित थे।

किसानों के बीच धान बीज का वितरण

गोमिया (आजाद सिपाही)। जेएसएलपीएस की ओर से गोमिया प्रखंड के होसिर पश्चिमी पंचायत अंतर्गत पैक्स में सोमवार को किसानों के बीच धान के बीज का वितरण किया गया। किसानों को मिहिलाल गोप के फॉर्मर प्रोड्यूसर कंपनी एवं जेएसएलपीएस की ओर से संयुक्त रूप से 50 फीसदी अनुदान पर बीज उपलब्ध कराया गया। वहीं महिला किसान दीदियों के बीच 40 किंवाटल धान बीज वितरण किया गया। इस मौके पर होसिर पैक्स के संचालक मिहिलाल गोप, जेएसएलपीएस के एफटीसी प्रकाश महतो, बीआरबी किरण देवी, एकेएस मीणा देवी, गीता देवी, लक्ष्मी देवी, एमबीके सुनिता देवी, भीओए सावित्री देवी आदि थे।



दुल्लू महतो के कब्जे से जमीन को मुक्त कराने के लिए प्रखंड से जिला मुख्यालय तक कांग्रेसी करोंगे आंदोलन : संतोष सिंह

बाघमारा अंचल कार्यालय में जारी बेमियादी धरना के 19वें दिन पहुंची कांग्रेस जिलाध्यक्ष आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। माफियाओं की खिलाफत करने के नाम पर अपनी राजनीति चमकाने वाले विधायक दुल्लू महतो खुद एक माफिया बन गये हैं। बाघमारा के गरीब, मजदूर और किसानों के वोट पर विधायक बनने वाले खुद ग्रामीणों की जमीन पर जबनर बाउंड्रीवाल कर कब्जा कर रहे हैं। उक्त बातें कांग्रेस जिलाध्यक्ष संतोष सिंह ने कही। वे सोमवार को बाघमारा अंचल कार्यालय के समक्ष दरिदा एवं मुराडिडीह मौजा में निर्मित



धरनामंच को संबोधित करते कांग्रेस के जिलाध्यक्ष संतोष सिंह।

बाउंड्रीवाल के खिलाफ ग्रामीणों द्वारा जारी अनिश्चितकालीन धरना के 19वें दिन धरनास्थल पर पहुंच कर संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि झारखंड में कांग्रेस-झामुमो की गठबंधन की सरकार है। भाजपा के इशारे पर चलने

वाले अधिकारी अपनी कार्यशैली सुधार लें अन्यथा मंत्री व वरीय अधिकारीगण से शिकायत कर ऐसे सीओ व अधिकारी को ठीक करवा देंगे। विधायक दुल्लू महतो खुद को गरीब मजदूर का बेटा बताते हैं। मैं इश्वर से प्रार्थना

स्वामिनी संयुक्तानंदा सरस्वती ने कहा, गुरु सर्वोपरि होते हैं

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर सोमवार को चिन्मय विद्यालय के स्वामी तपोवन सभागार में गुरु पादुका पूजा का आयोजन किया गया। चिन्मय मिशन की आचार्या स्वामिनी संयुक्तानंदा सरस्वती ने गुरु पूर्णिमा के महत्व को विद्यार्थियों को समझाया। महाभारत के रचयिता वेदव्यास जी के जन्मोत्सव का



प्रतिक यह दिन सभी के लिये अपने गुरुओं को स्मरण एवं आभार प्रकट करने का अवसर है। उन्होंने कहा

कि गुरु सर्वोपरि होते हैं। गुरु का सम्मान करना हमारा कर्तव्य है। ध्यान, ज्ञान, धैर्य और कर्म, सब गुरु

प्रबंधन पर मनमानी करने और विलंब से वेतन भुगतान का आरोप असंगठित मजदूरों ने नये दर से वेतन भुगतान की मांग को लेकर बोरागढ़ साइडिंग का काम किया ठप

कुड़िया कोलियरी से हाइवा के माध्यम से बोरागढ़ साइडिंग में कोयला गिराया जाता है। इसके बाद यहां पेलोडर से रैक लोडिंग कर भेजा जाता है। कार्य प्रभावित होने से कोयला लोड हाइवा की लंबी कतार साइडिंग में लग गई है। हालांकि बोरागढ़ कोलियरी प्रबंधन ने मजदूरों को वार्ता के लिए बुलाया पर मजदूरों ने इंकार कर दिया। उनका कहना है कि बस्ताकोला क्षेत्रीय कार्यालय में महाप्रबंधक के समक्ष वार्ता करेंगे। इस मौके पर रंजीत चौहान, शंकर साव, विकास राम, राजदीप साव, इस्लाम अंसारी, अनिता बाउरी, जोबा बाउरी, कारी देवी व सुनेना बेलदारिन आदि उपस्थित थे।



काम ठप कराकर प्रदर्शन करते असंगठित क्षेत्र के मजदूर।

आजाद सिपाही संवाददाता धनसार। बोरागढ़ साइडिंग में कार्यरत असंगठित मजदूरों ने एचपीसी के तहत वेतन भुगतान की मांग को लेकर सोमवार को जमसं (कुंती गुट) के बैनर तले कार्य ठप कर दिया। मजदूरों ने बीसीसीएल व एटी देवप्रभा प्रबंधन के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। प्रदर्शनकारियों का नेतृत्व कर रहे बोरागढ़ शाखा अध्यक्ष महावीर राय ने कहा कि साइडिंग में काम करनेवाले असंगठित मजदूरों को एचपीसी के तहत मई महीने से नए दर से वेतन चालू हो गया है। बस्ताकोला नौ नंबर साइडिंग में मई माह से ही 254 मजदूरों को

साइडिंग का कार्य प्रभावित रहेगा। आरोप है कि कंपनी यहां के मजदूरों को दो माह विलंब से वेतन भुगतान कर रही है। दर से वेतन मिलने से भी इन मजदूरों में आक्रोश है। बता दें कि फिलहाल

महत्वपूर्ण न्यूज

मैट्रिक परीक्षा में बेहतर प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को किया गया सम्मानित



चतरोबड़ी (आजाद सिपाही)। 10वीं परीक्षा में तिसकपी के हरिजन आदिवासी विकास उच्च विद्यालय के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को विद्यालय परिवार की ओर से सम्मानित किया गया। रामारोह में मंच संचालन प्रयानाथ्यापक लोकेन्द्र कुमार महतो ने किया। उन्होंने बेहतर प्रदर्शन करने वाले सूरज कुमार, दुलारचंद, पंडित, देवराज निखिल, प्रियंका कुमारी, अंकित कुमार केसरी, शिवम कुमार, अंकुश केसरी, बंटी केसरी, सोनू गुप्ता, दीपांशु केसरी और नीरज कुमार आदि को सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि शिक्षक राष्ट्र निर्माता होते हैं। हम बच्चों को अध्ययन के साथ-साथ उन्हें शारीरिक, मानसिक, बौद्धिक, वैचारिक और नैतिक गुणों में भी उन्हें शिक्षा दीक्षा देते हैं, ताकि उनका सर्वांगीण विकास हो सके। तभी वह एक सभ्य नागरिक बन सकेगा और राष्ट्र निर्माण में अपना योगदान दे सकेगा। कहा कि विद्यालय का लगातार दूसरे वर्ष भी रिजल्ट शत प्रतिशत हुआ है। इसके पीछे विद्यालय के सभी शिक्षकों की कड़ी मेहनत है। बच्चों को पुरस्कृत करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की और कहा कि इस तरह के कार्यक्रम से बच्चों में उत्साह एवं आत्मविश्वास बढ़ता है। इस मौके पर सुरेश प्रसाद महतो, अशोक मिश्रा, अजय कुमार महतो, अजीत कुमार महतो, विनोद चौधरी, कोलेश्वर प्रसाद महतो, गौतम केसरी, उपेंद्र कुमार महतो, अर्जुन महतो आदि उपस्थित थे।

गुरु पूर्णिमा पर जरीडीह बाजार सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के आचार्य और दीदियों को किया गया सम्मानित



जरीडीह बाजार/बेरमो (आजाद सिपाही)। जरीडीह बाजार स्थित अवय विहारी सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में आषाढ पूर्णिमा के अवसर पर महर्षि वेदव्यास जी की जयंती पर विद्यालय के अध्यक्ष डॉक्टर प्रह्लाद अग्रवाल, सचिव समाजसेवी अनिल अग्रवाल और प्रधानाचार्य कवलजीत सिंह ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलन कार्यक्रम की शुरुआत की। विद्यालय के आचार्य और दीदियों को अध्यक्ष, सचिव व समिति के सदस्यों की ओर से अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। अपने संबोधन में विद्यालय प्रबंध समिति के अध्यक्ष-सचिव ने कहा कि जो अपने गुरु का अनुकरण करता है वह निश्चित रूप से सफलता प्राप्त करता है। वहीं, भैया-बहनों ने भी महर्षि वेदव्यास जी की जीवनी पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम को सफल बनाने में आचार्य बंधु भगिनी, वरिष्ठ आचार्य सुरेश, सुभाष, काजल, अवंड, रबीना, रीता, शकुंतला, दीक्षा, अरुण, धीरज, सुनील, खुशबू, श्वेता और पंकी आदि ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

शादी का प्रलोभन देकर किया यौन शोषण, आरोपी गया जेल

धनसार (आजाद सिपाही)। शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक संबंध बनाने के आरोपित मो सुल्तान को उसके बेरा स्थित आवास से झरिया पुलिस ने सोमवार की सुबह गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। बताते चलें कि दोबारी कोलियरी की एक तलाकशुदा महिला ने सुल्तान के खिलाफ तीन माह पूर्व प्रलोभन देकर शारीरिक शोषण का आरोप लगाया था। मामला दर्ज होने के बाद से सुल्तान फरार था। गुप्त सूचना पर झरिया पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया। सुल्तान पर मारपीट, गोलीकांड और कोयला तस्करी का भी आरोपी रह चुका है। पुलिस सभी मामलों की जांच कर रही है।

झमुमो ने किया पंचायत कमेटी का गठन

विरकुंडा (आजाद सिपाही)। एग्यारकुंड प्रखंड अंतर्गत शिल्लीबाड़ी दक्षिण, पचमोहली एवं शिल्लीबाड़ी मध्य पंचायत में सोमवार को जिला परिषद सदस्य मो गलाम कुरेशी की अध्यक्षता में झामुमो प्रखंड अध्यक्ष रामनाथ सोरेन की मौजूदगी में पंचायत कमेटी का पूर्णगठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से शिल्लीबाड़ी दक्षिण पंचायत में अध्यक्ष संजय बाउरी, सचिव उत्तम बाउरी, पचमोहली पंचायत में अध्यक्ष अवध बिहारी प्रसाद, सचिव सोधी बाउरी, शिल्लीबाड़ी मध्य पंचायत में अध्यक्ष राहुल पासवान, सचिव बीरू बाउरी उर्फ उत्तम बाउरी को चुना गया। प्रखंड अध्यक्ष रामनाथ सोरेन द्वारा सभी चयनित पदाधिकारियों को बधाई देते हुए जल्द से जल्द कमेटी का विस्तार करने को कहा गया। साथ ही जनता की समस्याओं का समाधान करने के लिए पूरी तरह तैयार रहने को कहा गया। इस मौके पर अवध बिहारी प्रसाद, संजय बाउरी, जीनू बाउरी, सगीना हाडी, डब्लू बाउरी, प्रदीप बाउरी, कमल गोसाई, टिंकू बाउरी, सोधि बाउरी, उत्तम बाउरी, राहुल पासवान आदि थे।

भगत सिंह चौक का पुनर्निर्माण और सौंदर्यीकरण करने को लेकर एनएचएआइ को सौंपा ज्ञापन

कतरास (आजाद सिपाही)। भाजपा युवा मोर्चा के कतरास मंडल के महामंत्री विवेक हजारी ने कतरास बाजार स्थित भगत सिंह चौक के पुनर्निर्माण व सौंदर्यीकरण की मांग को लेकर सोमवार को एनएचएआइ को ज्ञापन सौंपा। कहा कि सड़क चौकीकरण कार्य के दौरान चौक को खंडित कर पुनर्निर्माण व सौंदर्यीकरण करने की बात कही गयी थी। पर अभी तक वह ज्यो का त्यों पड़ा है। उसका अति शीघ्र निर्माण कार्य हो। कंपनी ने 30 दिनों के भीतर इसका पुनर्निर्माण नहीं करवाया तो कतरास के युवा उर्फ आंदोलन करेंगे। जिसकी जनबावदेही एनएचएआइ की होगी। मौके पर कृष्णा यादव, स्वयं स्वर्ण, धर्मवीर दूवे, शुभम हजारी, गोल्डू सिंह और संरभ कुमार आदि थे।





ज्ञानदीप कोचिंग के दो विद्यार्थियों को किया सम्मानित
भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। ज्ञानदीप कोचिंग सेंटर के दो विद्यार्थियों को जिप उपाध्यक्ष रीता देवी ने सोमवार को कक्षा 11 वीं की पुस्तक देकर सम्मानित किया। इसमें नितिन कुमार राम को 11 वीं साइंस व रिया कुमारी को 11 वीं कॉमर्स की पुस्तकें उपहार स्वरूप दी गयी हैं। इस दौरान संस्थान के निदेशक कैलाश राम ने बताया कि जैक रांची द्वारा आयोजित 2022-23 की परीक्षा में बेहतर प्रदर्शन करने पर नितिन कुमार राम 94.2 प्रतिशत व रिया कुमारी 87.4 प्रतिशत को सम्मान समारोह आयोजित कर सम्मानित किया गया। मौके पर पूर्व जिप उपाध्यक्ष मनोज राम, रूपेश विश्वकर्मा, मुस्कान, मीनाक्षी, प्रियांशु, स्नेहा, उत्कर्ष, अविनाश मौजूद थे।

प्रचार-प्रसार के अभाव में दिव्यांगता प्रमाण पत्र शिविर फेल

कुजू (आजाद सिपाही)। प्रचार-प्रसार के अभाव में कुजू उप स्वास्थ्य केंद्र में सोमवार को रामगढ़ डीसी के निर्देश पर आयोजित दिव्यांगता प्रमाण पत्र वितरण शिविर फेल रहा। प्रचार-प्रसार न होने व जानकारी नहीं मिलने से क्षेत्र के दिव्यांगजन इस शिविर में नहीं पहुंच सके। जिससे शिविर में पहुंचे चिकित्सक डॉ दिलीप कुमार, डॉ अभिजीत समेत कुजू उप स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सक डॉ दिपिका मेहता को वृं ही बैठकर समय गुजारना पड़ा। शिविर दिन के 11 बजे से लेकर 3 बजे तक था। अंत में एक दिव्यांग महिला शिविर में पहुंची। जिसे दिव्यांगता प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। इस शिविर को लेकर रामगढ़ के सिविल सर्जन को डीसी के आदेश से रोस्टर बनाने को कहा गया था। शिविर में ऑर्गेटर अली इमरान रजा, ओंकार, एएनएम प्रेमा कुमारी, ममता कुमारी, राजकुमार व बंधू ठाकुर भी मौजूद रहे। इधर, पंसस प्रतिनिधि सुरेश केसरी ने आयोजित शिविर में पहुंचकर कहा कि शिविर को लेकर किसी तरह का प्रचार प्रसार विभाग द्वारा नहीं कराया गया था, जिसकी वजह से लोग नहीं पहुंच पा रहे हैं। उन्होंने विभाग से अगली तिथि तय कर प्रचार प्रसार कराने का अनुरोध किया।

ओपी जिंदल स्कूल में गुरु पूर्णिमा पर वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। जेएसपी कैम्प स्थित ओपी जिंदल स्कूल परातु में गुरु पूर्णिमा के अवसर पर विद्यालय के साहित्य सभा द्वारा सोमवार को अंतरसंवादीय वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। वाद-विवाद प्रतियोगिता का विषय था सोशल नेटवर्किंग साइड्स अच्छी हैं या बुरी प्रतियोगिता विद्यालय के चारों सदनों में कक्षा छठी से आठवीं तक के विद्यार्थियों ने भाग लेते हुए अपना तर्क रखा। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य गुरुदत्त पाण्डेय ने समस्त विद्यालय परिवार को गुरु पूर्णिमा की बधाई देते हुए बताया कि प्रतियोगिता का उद्देश्य विद्यार्थियों में आत्मविश्वास के साथ अपने विचारों को संप्रेषित करने की शिक्षा देने से रहा। प्रतियोगिता में अतुल्य नीलेश और रजनीश ऋषि को प्रथम, शौनक मंडल को द्वितीय और मीराक्षी कुमारी को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ।

वृंदा कोल माइंस को लेकर ग्रामीणों ने की बैठक

टंडवा (आजाद सिपाही)। सिसई वृंदा कोल माइंस से जुड़े प्रबुद्ध ग्रामीणों की एक बैठक सोमवार को टंडवा में हुई। जिसकी अध्यक्षता मुखिया नीलेश सिन्हा, संचालन अरविंद पाठक ने किया। बैठक में सांसद प्रतिनिधि ईश्वर पांडेय, पंसस नीतेश राणा, जगदीश महतो समेत अन्य शामिल थे। बैठक में कहा गया कि जिन जमीनों को पहले अभिजीत कंपनी ने खरीदा है, उसका मुआवजा आज की तारीख में नहीं मिलेगा तब तक माइंस का विस्तार संभव नहीं है। इतना ही नहीं पूर्व के कंपनियों ने किसानों से खरीदे जिन जमीनों का चेक बाउंड हुआ है। उसका भी मुआवजा डालमिया प्रबंधन को आज देना होगा। इसके अलावे, रोजगार, बंदोबस्त लैंड मुआवजा, घर के मुआवजा और गांवों की विकास समेत कई ज्वलंत समस्याओं पर चर्चा हुई। मुखिया नीलेश और पंसस नीतेश ने बताया कि प्रभावित गांवों के रैयतों की जल्द बैठक होगी, जिसमें इस माइंस के विस्तार पर चर्चा होगी। वही रैयतों ने कहा कि किसानों का हक और अधिकार की गारंटी कंपनी पहले तय करे। इस मौके पर गोपाल राम, मनोज पाठक, महेंद्र महतो, केदार महतो, कृष्णा महतो, मन्नु महतो, संजय पांडेय, धनंजय पांडेय, डा सुरेश और भरत भास्कर समेत अन्य कई उपस्थित थे।

जदयू विधानसभा चुनाव में अपना प्रत्याशी उतारेगी : दुष्यंत पटेल

कुजू (आजाद सिपाही)। आरा उत्तरी पंचायत सचिवालय में जनता दल यूनाइटेड की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता रोहन महतो ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में मांडू विधानसभा प्रभारी दुष्यंत पटेल व विशेष अतिथि के रूप में प्रदेश महासचिव जगदीश महतो, जिलाध्यक्ष ज्योतिंद्र प्रसाद साहू मौजूद रहे। बैठक के दौरान आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर विस्तार पूर्वक चर्चा हुई। बैठक में कहा गया कि जदयू अब पूरा देश में अपना परचम लहराने के लिए कमर कस ली है। इस बार जदयू विधानसभा चुनाव में अपना प्रत्याशी उतारेगी। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार व राज्यसभा सांसद खीर महतो के हाथ को मजबूत करने की जरूरत है। तपश्चात आरा उत्तरी पंचायत कमिटी का गठन किया गया। जिसमें देव कुमार महतो की अध्यक्षता और महिला प्रकोष्ठ के पंचायत अध्यक्ष के रूप में विनीता सिन्हा का मनोनयन किया गया। मौके पर जिला सचिव उमेश प्रसाद साहू, प्रखंड अध्यक्ष राधेश्याम महतो, सत्येंद्र प्रसाद, कपिल प्रसाद, भुनेश्वर महतो, गुड्डु वर्मा, अमित महतो, पवन मल्हार, बालेश्वर तुरी, महेश महतो, गोविंद महतो आदि मौजूद रहे।

चेन छिनतड़ के आरोप में युवक गिरफ्तार

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। रामगढ़ थाना पुलिस ने चेन छिनतड़ के आरोप में सोमवार को एक को गिरफ्तार कर जेल भेज दी है। जानकारी के अनुसार गत 30 जून को पंचवटी अपार्टमेंट के पास से एक महिला से चेन छिनतड़ की घटना को अंजाम दिया गया था। रविवार को रामगढ़ थाना में पदस्थापित सब इंस्पेक्टर प्रभात कुमार को गुप्त सूचना मिली कि चेन स्निचिंग करने वाले व्यक्ति बिना नंबर का अपाची मोटरसाइकिल सुभाष चौक के आसपास घूम रहा है। पुलिस के अनुसार रामगढ़ थाना पुलिस ने बंजारी ओवर ब्रिज के पास पहुंचकर गश्ती दल के साथ मोटरसाइकिल चेकिंग अभियान प्रारंभ की। जांच के दौरान बरकाकाना की तरफ से तेज रफ्तार से मोटरसाइकिल सवार होकर दो व्यक्ति आ रहे थे, पुलिस की चेकिंग को देख कर उक्त अपाची मोटरसाइकिल पर सवार मोटरसाइकिल को मोड़ कर भागने लगे, इसी दौरान अर्सुलित होकर मोटरसाइकिल गिर गई। गिरने के पश्चात दोनों मोटरसाइकिल छोड़कर तेजी से जंगल की तरफ भागने लगे जिसमें एक व्यक्ति को पुलिस ने दौड़ाकर पकड़ लिया, जबकि एक अन्य भागने में सफल रहा। पकड़े गए व्यक्ति ने अपना नाम निकेत कुमार पिता मनोज साव बताया। जबकि फरार अपने साथी का नाम सुजीत कुमार गुप्ता बताया। पकड़े गए युवक के पास से 10 ग्राम का सोने का चेन बरामद किया गया। जब पुलिस ने इस संबंध में कागजात मांगा तो किसी भी प्रकार का कागजात उपलब्ध नहीं कराया गया। इधर, पुलिस ने रामगढ़ थाना कांड संख्या 163/23 सहित विभिन्न धाराओं के साथ अंकित करते हुए गिरफ्तार युवकों जेल भेज दी।

गोवा के राज्यपाल 'कादंबिनी' और 'कुनिकथा' की वर्षगांठ में हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। मासिक पारिवारिक पत्रिका 'कादंबिनी' की 24 वीं वर्षगांठ और वच्चों की पत्रिका 'कुनिकथा' की 13वीं वर्षगांठ रविवार को मनायी गयी। गोवा के राज्यपाल पी.एस. धरन पिल्लई ने कार्यक्रम में मौजूद थे। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि मातृभाषा भावनाओं को व्यक्त करने का उत्तम माध्यम है। उन्होंने यह भी कहा कि ओडिशा का इतिहास, विरासत और संस्कृति जीवित है। उड़िया एक प्राचीन भाषा है, ओडिशा के समृद्ध इतिहास, विरासत और संस्कृति के बारे में बोलते हुए उन्होंने कहा कि सारला दास, सम्राट उषेंद्र भंज और फकीर मोहन जैसे महान साहित्यकारों ने न केवल ओडिया भाषा और साहित्य को समृद्ध किया है, बल्कि अपने साहित्यिक कार्यों के माध्यम से विदेशों में भी बहुत बड़ा योगदान दिया है।



शैक्षणिक संस्थान को मातृभाषा के माध्यम से शिक्षा देनी चाहिए क्योंकि हमारी राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 में मातृभाषा को महत्व दिया गया है। सम्मानित अतिथि के रूप में रवीन्द्रनाथ टैगोर विश्वविद्यालय भोपाल और सीवी रमन विश्वविद्यालय छत्तीसगढ़ के कुलाधिपति डॉ. संतोष चौबे ने उड़िया साहित्य के अनूठे पहलू को रेखांकित किया जो परंपरा और आधुनिकता दोनों को समान रूप से दर्शाता है। उन्होंने कहा कि सभी भारतीय भाषाओं के बीच सम्मान और सद्भावना होनी चाहिए। आजकल स्थानीय भाषा में बहुत अच्छा काम हो रहा है। हमें आशा और विश्वास है कि यह बढ़ता रहेगा। उन्होंने कहा कि सभी भारतीय भाषाओं के बीच सम्मान और सद्भावना होनी

चाहिए। प्रत्येक स्थानीय भाषा को अन्य भाषाओं का साहित्यिक अनुवाद होना चाहिए। परिणामस्वरूप, हम सभी संस्कृति और परंपरा और पारंपरिक भाषा साहित्य को जान सकते हैं, श्री चौबे ने कहा। विभिन्न श्रेणियों के तहत कादंबिनी पुरस्कार किट और किस के संस्थापक डॉ. अच्युत सामंत और कादंबिनी और कुनिकथा की संपादिका डॉ इति सामंत के सहित गणमान्य व्यक्तियों द्वारा प्रदान किए गए। 2023 का कादंबिनी कहानी पुरस्कार अरविंद राय को और 2023 का कादंबिनी काव्य पुरस्कार अच्युत सामंत को प्रदान किया गया। 2023 के लिए कादंबिनी प्रचंड शिल्पी पुरस्कार बारिक और सनलिसा पटेल को दिया गया, जबकि

बिन्ध्यवासिनी जेना को 2023 के लिए 'कादंबिनी कुकरी पुरस्कार' दिया गया। इंदुमती राय और मेजर डॉ. सुमित्रा मिश्र को 2023 के लिए 'कादंबिनी पसंदीदा पाठक पुरस्कार' से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर कादंबिनी साहित्य अकादमी द्वारा प्रकाशित डॉ. इति सामंत द्वारा निबंध संग्रह 'महियसी, गरियसी: भारतीय महिला प्रतिमा', निबंध संग्रह 'बामा प्रसंग और अन्याय' और लघु कहानी संग्रह 'कथास्रोत' उन्मोचन किया गया। कादंबिनी के संस्थापक डॉ. अच्युत सामंत ने स्वागत भाषण के साथ अतिथि का परिचय दिया, वहीं कादंबिनी के संपादिका डॉ. इति सामंत ने मंच को संचालन किए और धन्यवाद दिया।

धनवार प्रखंड में तीन विकास योजनाओं का शिलान्यास



योजनाओं का शिलान्यास करते बाबूलाल मरांडी। साथ में लक्ष्मण प्रसाद सिंह।

आजाद सिपाही संवाददाता

राजधनवार। सोमवार को धनवार प्रखंड में लगभग 12 करोड़ रुपये की लागत से तीन विकास योजनाओं का शिलान्यास हुआ। बतौर मुख्य अतिथि धनवार विधायक बाबूलाल मरांडी, विशिष्ट अतिथि जिला परिसद अध्यक्ष मुनिया देवी, भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह, उपाध्यक्ष छोटेलाल यादव, सांसद प्रतिनिधि दिनेश यादव, 20 सूत्री अध्यक्ष सफीक अंसारी व जिप सदस्य पिकी भारती आदि ने पट खोलकर व नारियल फोड़कर शिलान्यास किया। धनवार रेफरल हॉस्पिटल परिसर में जिला परिसद मद के 5.72 करोड़ से स्वास्थ्य केंद्र भवन निर्माण, मुख्य मंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत 2.25 करोड़ के मद गराबाड़ा से वाऊदानगर होते हुए पंचखेरो नदी तक 2.9 किमी सड़क निर्माण तथा नगर विकास मद के लगभग 4 करोड़ की राशि से धनवार नौलखा डेम का जीर्णोद्धार व सुंदरीकरण का शिलान्यास किया गया। इस क्रम में हॉस्पिटल परिसर व

क्षेत्र के विकास के लिए हो रहा है काम : लक्ष्मण प्रसाद सिंह

कार्यक्रम में पूर्व आइजी सह भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने कहा कि क्षेत्र के सांसद एवं विधायक क्षेत्र के विकास के लिए लगातार काम कर रहे हैं। कोरोना के कारण विगत दो वर्ष विकास कार्य प्रभावित जरूर हुआ है, लेकिन आने वाले दिनों में क्षेत्र का विकास दिखने लगेगा।

गराबाड़ा में सभा का भी आयोजन हुआ। मरांडी ने कहा कि सड़क, शिक्षा, स्वास्थ्य, बिजली व पानी की व्यवस्था ही विकास की पहचान है। केंद्र की भाजपा सरकार इसके लिए अनवरत प्रयासरत है। लेकिन भ्रष्टाचार और राज्य सरकार की उचित निगरानी के अभाव में ये सुविधाएं सही से धरातल पर नहीं उतर पा रही हैं। कार्यक्रम को जिप अध्यक्ष मुनिया देवी, सफीक अंसारी, छोटेलाल यादव, दिनेश यादव, अलोक उवाध्यय आदि अतिथियों ने भी संबोधित किया।

वेदांता एल्युमीनियम ने टीबी रोगियों की मदद की



आजाद सिपाही संवाददाता

झारसुगुड़ा, भुवनेश्वर। वेदांता एल्युमीनियम ओडिशा ने झारसुगुड़ा में भारत सरकार के निक्षेप मित्र के टीबी मुक्त अभियान कार्यक्रम के चरण-1 को सफलतापूर्वक पूरा कर लिया है। कंपनी भारत सरकार के टीबी मुक्त भारत के लक्ष्य के साथ पिछले साल से ओडिशा के झारसुगुड़ा और कलाहांडी जिलों में 550 टीबी रोगियों की मदद कर रही है। प्रधानमंत्री के तपेदिक मुक्त भारत के लक्ष्य के लिए, कंपनी झारसुगुड़ा और कलाहांडी जिला प्रशासन के साथ इस कार्यक्रम के 550 टीबी रोगियों को समर्थन कर रही है। निक्षेप मित्र कार्यक्रम का उद्देश्य लोगों के बीच इस

बीमारी से जुड़े अंधविश्वासों को दूर करना और उनके ठीक होने के लिए उचित सहायता प्रदान करना है। उक्त कार्यक्रम का टिकटोप लोगो को पोषण के महत्व और बीमारियों से इसके संबंध पर मार्गदर्शन करना। वेदांता एल्युमीनियम द्वारा समूह के भीतर स्वास्थ्य पहल करने के संबंध में, सुनील गुप्ता सीईओ-वेदांता लिमिटेड झारसुगुड़ा ने कहा, वेदांता एल्युमीनियम हमेशा समूह के स्वास्थ्य पर ध्यान देता है और यह हमारे लिए प्राथमिकता है। हमने प्रधानमंत्री के टीबी मुक्त भारत आह्वान में जिला प्रशासन के साथ मिलकर टीबी के प्रति जागरूकता पैदा करने की पहल की है।

बीओआइ ने अपनी सभी शाखाओं में महिला सम्मान बचत प्रमाण पत्र 2023 आरंभ किया

आजाद सिपाही संवाददाता

मुंबई। बैंक ऑफ इंडिया, जो भारत के सबसे बड़े सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों में से एक है, आज अपनी सभी शाखाओं में महिला सम्मान बचत प्रमाण पत्र, 2023 आरंभ किया। यह शुभारंभ बैंक के एमडी और सीईओ रजनीश कर्नाटक के कर कमलों से वीसी के माध्यम से किया गया। उद्घाटन सत्र में सभोराष्ट्रीय बैंकिंग समूह कार्यालयों और आंचलिक कार्यालयों ने भाग लिया। एमडी और सीओ रजनीश कर्नाटक ने सूचित किया है कि बैंक ऑफ इंडिया इस योजना को अपनी सभी शाखाओं में संचालित करने वाला पहला बैंक है। बैंक ऑफ इंडिया की सभी शाखाएं महिला सम्मान बचत प्रमाण पत्र, 2023 के तहत खाते खोलने हेतु प्राधिकृत हैं। इस महत्वपूर्ण योजना की घोषणा हमारे माननीय वित्त मंत्री श्रीमती निरमला सीतारामन ने 1 फरवरी, 2023 को वित्तीय वर्ष 2023-2024 के अपने बजट-भाषण में की थी। इस योजना में, कोई एकल लड़की या महिला अथवा किसी नाबालिग लड़की की ओर से अभिभावक महिला सम्मान बचत प्रमाण पत्र



खोल सकते हैं। इसमें न्यूनतम निवेश रु. 1000/- है और खाते में रु. 100/- के गुणकों में अधिकतम रु. 200000/- तक की राशि जमा की जा सकती है। कोई एकल व्यक्ति कितने भी खाते खोल सकता है बशर्ते निवेश की गयी कुल राशि रु.200000/- की अधिकतम सीमा के अंतर्गत हो और दो खाते खोलने के बीच कम से कम तीन महीनों का अंतराल हो। इस योजना के तहत जमा राशियों पर 7.5% प्रति वर्ष की दर से ब्याज मिलेगा। ब्याज का परिकलन तिमाही आधार पर चक्रवृद्धि आधार पर किया जायेगा और उसे खाते में जमा किया जायेगा। महिला सम्मान बचत प्रमाण पत्र के तहत सभी आय, वर्तमान आयकर प्रावधानों के अनुरूप, कर-योग्य होंगी, तथापि इस योजना के तहत टीडीएस की कटौती नहीं की जायेगी।

कृष्णा ज्वेलर्स
रामतया हे तो! रामायण भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिसट, M.M
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, वि. वि. रांची
गांधी चौक, सोनार गली, वीण टरनालय के सामने अपर वाजार, रांची
Mob : 9973853279, 9031249105

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

Ranjeet Singh Kundan Singh Proprietor
SHIVA TRADERS
T: +91-99341 89684
76673 84788
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob: 9939563560, 7004525571, Email id : shivacement1212@gmail.com

S M TOY & School Furniture
Old Bank Colony, RMCH Road Sadhu Maidan
Shop Add. : Industrial Area Kokar, Ranchi-834001 (Jharkhand)
Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park, Playazone, Malls, Backyard, Recreation Zone Society & Anganwadis
PROP. SANTOSH KUMAR 7503729696, 9205624569

PERFECT AQUA
Commercial WATER PLANT To purify water
CALL US
9431701163
H.B. ROAD KOKAR RANCHI, JHARKHAND

Alpha Institute of Computer Education
FREE Franchise
Just call us : 9835502908
Franchise Benefit
All Computer courses
Vocational courses
Authorization Letter
Authorization Certificate
Web Login ID & Password
Study Material Support
Branded Name
PDF Certificate in 24 Hrs
Hard Copy Certificate & Mark sheet
Students Placement Support
Marketing Support
Online & Offline Certificate Verification
Yearly Career Guidance - Seminar in your city
Paper and Media Support
Registered Office: 202, Disha Bhawan, Ataraj Nagar, Khushi Tap Kolar, Ranchi (Jharkhand) Mob: 9835502908
Cooperate Office: Kolar Chowk, Kolar, Ranchi (Jharkhand) Mob: 9431939445
Cooperate Office: Nourabad, Near Police Station, Bokaro, Jharkhand Mob: 7483299544
E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaec08.com

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Class - X
Hindi ₹ 140, English ₹ 140, Mathematics ₹ 140, Science ₹ 140, Social Science ₹ 140, Sanskrit ₹ 120, Hindi - B ₹ 140, Hindi Vyakaran - II ₹ 120, English Grammar - II ₹ 120, Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100, Hindi Practical ₹ 55, English Practical ₹ 55, Maths. Practical ₹ 65, Science Practical ₹ 65, S. Science Practical ₹ 65, Sanskrit Practical ₹ 55, Maths. Practical (Combined) ₹ 90, Science Practical (Combined) ₹ 90
Class - IX
Hindi ₹ 140, English ₹ 140, Mathematics ₹ 140, Science ₹ 140, Social Science ₹ 140, Sanskrit ₹ 120, Hindi - B ₹ 140, Hindi Vyakaran - I ₹ 120, English Grammar - I ₹ 120, Sanskrit Vyakaran - I ₹ 100, Hindi Practical ₹ 55, English Practical ₹ 55, Maths. Practical ₹ 65, Science Practical ₹ 65, S. Science Practical ₹ 65, Sanskrit Practical ₹ 55, Maths. Practical (Combined) ₹ 75, Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium English Medium
Mathematics ₹ 200, Science ₹ 200, Social Science ₹ 200, Maths. Practical ₹ 80, Science Practical ₹ 80, S. Science Practical ₹ 80, Mathematics ₹ 130, Science ₹ 130, Social Science ₹ 130, Maths. Practical ₹ 80, Science Practical ₹ 80, S. Science Practical ₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!